
 1الϭحدة :  أنشطΔ تϬييئيΔ المستϭى الأϭل
 : ϡ1الجذاذة رق 

 

يخضعϭن فيΎϬ لتغيير الظرϭف المحيطΔ بϡϬ . لذا  تعتبر السنΔ الأϭلϰ من التعϠيϡ الابتدائي محطΔ انتΎϘليΔ حΎسمΔ في تكϭين الأطΎϔل,
ينبغي العمل عϰϠ تعرف المعطيΕΎ المتعΔϘϠ بϡϬ في المجΎلاΕ الاجتمΎعيϭ Δالϭجدانيϭ ΔالمعرفيΔ, لϠتمكن من حصر الصعϭبΕΎ التي 

محيط الجديد, ϭلا سيمΎ يمكن أن تϭاجϡϬϬ في التكيف مع الϭسط المدرسي. الشيء الذϱ يϘضي تϭفير منΎخ يسΎعد عϰϠ الاندمΎج في ال
أثنΎء الأيϡΎ الأϭلϰ للاستϘبΎل, لتشجيع الأطΎϔل عϰϠ الإقبΎل عϰϠ المدرسϭ ΔالاحسΎس بΎلثΔϘ في النϔس ϭالشعϭر بΎلأمن ϭعدϡ الخϭف 

.Δالمدرسي Δل في الأنشطΎعϔحرج للانخراط ال ϭأ ϙΎارتب ϱمن أ 
ΔييئيϬالت Δالأنشط  

يتعϕϠ الامر بمشϬد لبركΔ مΎئيΔ مع مجمϭعΔ من  : 1النشΎط 
 .Δرج البركΎالبعض الأخر خϭ Δداخل البرك ΎϬبعض , ΕΎالبط
 Δرج البركΎخ Δتحديد بط ϭه ΔمϠالمتعϭ ϡϠمن المتع ΏϭϠالمط

 ϭإحΎطتΎϬ بخط.
: يتكϭن النشΎط الثΎني من مشϬد لحظيرة ϭبعض  2النشΎط 

ϭه Ύمϭ رج الحظيرةΎخ ϭه Ύم ΎϬمن ΕΎانϭالحي  ΏϭϠالمط ,ΎϬϠداخ
.Δضع علامϭتمييزه بϭ ان داخل الحظيرةϭتحديد الحي ϭه 

: النشΎط الثΎلث يتكϭن من صϭر لبΎبين أحدهمΎ  3النشΎط 
مϔتϭح ϭالأخر مغϭ ,ϕϠحϘيبتين إحداهمΎ مϔتϭحϭ Δالأخرى 
مغϭ ,ΔϘϠالمطΏϭϠ هϭ تحديد مΎ هϭ مϔتϭح ϭإحΎطته بخط 

 أخضر. ϭمΎ هϭ مغϭ ϕϠإحΎطته بخط أحمر.
: يϭϠن المتعϭ ϡϠالمتعϠمΔ مΎ بداخل الϭ ΔϔϘالϔϘص  4لنشΎط ا

 بΎلأحمر ϭمΎ بخΎرجΎϬ بΎلأخضر.
: يϬدف هذا النشΎط إلϰ تشخيص مكتسبΕΎ المتعϠمين  5النشΎط 

 ϭالمتعϠمΕΎ فيمΎ يخص الϔرز ϭالتصنيف: يϭϠن كل خط مϔتϭح.
: يلاحظ المتعϡϠ)ة( عدة صϭر لأشيΎء متعددة ϭيحيط 6النشΎط 

ϕϠذ )ة( أن  بخط مغΎمثل الكرة. يمكن للأست ΏعϠه لϠيستعم Ύم
يϔتح نΎϘشΎ مع المتعϠمين ϭالمتعϠمΕΎ حϭل إجΎبΎتϡϬ. بحيث يمكن 

أن يتϡ تصنيف الϡϠϘ اϭ الϔرشΎة اϭ معجϭن الأسنΎن ضمن 
أدϭاΕ الϠعΏ لدى بعض منϡϬ. زهي منΎسبΔ لحث المتعϠمين 

ϭ نΎة لتنظيف الأسنΎرشϔل الΎاستعم ϰϠع ΕΎمϠالمتعϭ لΎاستعم
 ϭا Δمثل الدمي ΏعϠمخصص ل ϭه Ύي بمϔأن يكتϭ ,ΔبΎكتϠل ϡϠϘال

 الكرة..
: يكمل تϭϠين بعض الخطϭط منΎϬ مΎ هϭ مستϘيϭ ϡمΎ 7النشΎط 

 هϭ منحن ϭمΎ هϭ منكسر. 
مΎϔتيح مرتبΔ حسΏ الطϭل  3: يتعϕϠ الأمر بملاحظΔ 8النشΎط 

 ϕلأزرΎن بϭϠم ΎϬلϭأطϭ رϔلأصΎن بϭϠم Ύالشكل أقصره Ώحسϭ
صϭر  ϭ3المϔتΎح الثΎلث مϭϠن بΎلأحمر. ϭعϰϠ الجΔϬ الأخرى 

لنϔس المΎϔتيح بدϭن ألϭان. ϭالمطΏϭϠ هϭ تϭϠين المϔتΎح نϔسه 
 بΎلϭϠن نϔسه.

يتعϕϠ الامر هنΎ بمتΎهتين, حيث المطΏϭϠ هϭ رسϡ  :9النشΎط 
مسΎر يمكن الϔ΄ر من الϭصϭل إلϰ الجبنϭ ,ΔمسΎر آخر يمكن 

 زرة.الأرنΏ من الϭصϭل إلϰ الج
: يتبع المتعϡϠ )ة( ϭيرسϡ طريΎϘ يϭصل السيΎرة 10النشΎط 

 الحمراء بΎلسيΎرة الزرقΎء.
: صϭرة تمثل طϔلا يϡϭϘ بعمϠين: أخد ϭجبΔ فطϭر 11النشΎط 

ϭيشرΏ المΎء. ϭالمطΏϭϠ هϭ تحديد العمل الذϱ يستغرϕ مدة 
 أطϭل أϭ أكثر ϭيحيط صϭرته بخط. 

يميز المتعϡϠ )ة( بين أكبر قميص ϭأصغر قميص  :12النشΎط 
.Ύأكبرهϭ Δأصغر قبع ϡث .Ύأكبرهϭ أصغر حذاء ϙكذلϭ 

المتعϡϠ )ة( الاشكΎل الϬندسيΔ المϭϠنϭ ΔيϭϠن : يلاحظ 13النشΎط 
.ϡفي الحجϭ ه في الشكلϬيشب ϱن الشكل الذϭϠكل شكل ب 

  
  

 

 

 

 



 1الϭحدة:  : تصنيف الأشكΎل  1الدرس  المستϭى الأϭل
 : ϡ2الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
كتسبΕΎ المتعϡϠ )ة( في حيΎته م 

Δميϭت  الي ΕΎصيΎخ Ώء حسΎمييز الأشي
صنيف الأشيΎء حسΏ معيΎر ت  الϭϠن ϭالشكل ϭالحجϭ ϡالطϭل

 ϭاحد 
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠالمتعϭ مينϠمن المتع ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠتعϭ ΕΎمϠالمتعϭ مينϠى المتعϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎيستثمر كل معطيϭ  
 فرز ϭتصنيف أشيΎء حسΏ خΎصيΔ معينΔ لنشΎط الأϭل:ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠال Δمدرسي Εاϭأدϭ سΎيϘالϭ انϭالأل ΔϔϠمخت ϡأقلاϭ أقراصϭ ΕΎخشيب : 
 أفراد. 6عϰϠ  4ينجز النشΎط في مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

-  ΔϠمن 1المرح ΏϠيط ,ΔلϭΎالط ϰϠع Δعϭضϭالم Δعϭء المتنΎالأشي ϰϠفر عϭتت Δعϭء التي : كل مجمΎمين فرز الأشيϠالمتع
تتشΎبه ϭϭضعΎϬ في عΏϠ. يϔسح المجΎل لعرض الاقتراحΕΎ داخل كل مجمϭعϭ ΔمنΎقشتϭ ΎϬتتϡ مراقبΔ الأعمΎل. ϭتϘبل 

.ΕلاϭΎجميع المح 
-  ΔϠ2المرح:  :Ώ ϙالتعبير عن ذل ϡيتϭ .ءΎهذه الأشي ϰترمز إل Δره علامΎعتبΎن بϭϠس الϔن ΎϬء التي لΎل الأشيΎϔيصنف الأط

 له الϭϠن نϔسه أϭ الخشيبΕΎ الحمراء, أϭ الزرقΎء, الأقراص الصϔراء.
.ΎϬسϔء نΎل الأشيΎستعمΎالشكل ب Ώتصنيف حس ϡيت Δاليϭم ΔϠفي مرح 

 يتϡ تϘبل جميع التعΎبير التي لΎϬ المعنϰ نϔسه. عϰϠ أن تصحح هذه التعΎبير بΎلتدريج بعد فϡϬ عمϠيΕΎ التصنيف.
-  ΔϠل الأشي3المرحΎϔء الصغيرة : يصنف الأطΎن الأشيϭيضعϭ ΔبϠء الكبيرة في عΎن الأشيϭسه. يضعϔن ϡالحج ΎϬء التي لΎ

  في عϠبΔ أخرى بغض النظر عن شكل أϭ لϭن هذه الأشيΎء.
 لنشΎط الثΎني: ا 

 أفراد. 6إلϰ  4يعمل الأطΎϔل في مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل: ✓
✓ Δريϭالضر ϡازϭϠال Εذا Δقطع خشبي ϭل صغيرة أΎحب ϭأ Δال.: أشرطϭالأط ΔϔϠمخت ϡأقلا ϭأ ΔϔϠال مختϭأط 
 تدبير النشΎط:  ✓

-  ΔϠمن  :1المرح ΎرهΎيخت )Ύممكن ϙن ذلΎس الشكل إذا كϔمن ن ( مثلا ϡعددا من الأقلا Δعϭل كل مجمΎϔلأط )ذ )ةΎالأست ϡدϘي
قلاϭ ϡكذلϙ الϡϠϘ بين الأقلاϡ التي يتϭفر عϠيΎϬ أعضΎء كل مجمϭعϭ ,ΔيطΏϠ منϡϬ أن يختΎرϭا الϡϠϘ الأقصر من جميع الأ

 ΏϠاضح(. يطϭ بشكل ΎϬلϭفي ط ΕϭΎϔالتي تت ϙϠت ϙيترϭ ΎϬلϭكثيرا في ط ΏرΎϘالتي تت ϡصي المدرس الأقلاϘل ) يϭالأط
 ΎϬب ϡالتي ت ΔϘطريϠل Δذ )ة(  أهميΎضيح ) يعطي الأستϭمع الت Δالنتيج ϡدϘل لكي يΎϔأحد الأط Ώأن تنتد Δعϭمن كل مجم

.)Δد النتيجΎإيج 
-  ΔϠ2المرح : ΔجيϬسه مع تتبع المنϔل نϭالط ΎϬن لϭيك ΕΎعϭمجم ϰإل ϡتصنيف الأقلا Δعϭذ)ة( من كل مجمΎالأست ΏϠيط

 نϔسΎϬ في النشΎط الأϭل.
 

 (10أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 تزايديΎ . 5إلϰ  1استظΎϬر الأعداد حسΏ قدراΕ كل متعϡϠ )ة(. يستظϬر الأطΎϔل الأعداد من : الحسΏΎ الذهني             

 

 لنشΎط الأϭل: ا 
يلاحظ المتعϠمϭن ϭالمتعϠمΕΎ الصϭرة ϭالخط الذϱ يربط بطΎقΔ الشمعΕΎ بΎلبطΎقΔ التي تحمل كϠمΔ الطϭل نϔسه، لأن  -

ϭأحجϡΎ مختΔϔϠ لكن لΎϬ الطϭل نϔسه. ثϡ يربطϭن بطΎقΔ الصحϭن الشمعΕΎ التي في الصϭرة لΎϬ ألϭان مختϭ ΔϔϠأشكΎل 
بΎلبطΎقΔ التي تحمل كϠمΔ الϭϠن نϔسه لأن الصحϭن لΎϬ اشكΎل مختϭ ΔϔϠأحجϡΎ مختϭ ΔϔϠأطϭال مختΔϔϠ لكن لΎϬ الϭϠن نϔسه. 

ϭالتي في الص ΕΎϘعϠسه لان المϔالشكل ن ΔمϠالتي تحمل ك ΔقΎلبطΎب ΕΎϘعϠالم ΔقΎبط ϙن كذلϭيربطϭ ΔϔϠال مختϭأط ΎϬرة ل
  ϭألϭان مختϭ ΔϔϠأحجϡΎ مختΔϔϠ كذلϙ لكن لΎϬ الشكل نϔسه. ϭأخيرا يربطϭن بطΎقΔ الحجϡ نϔسه بΎلك΅ϭس.

  لنشΎط الثΎني:ا 
 يحيطϭن بخط أحمر كل طΎبع كبير أϭ يحيطϭن بخط أحمر إن استطΎعϭا ذلϙ الطϭابع الثلاثΔ الكبيرة في الϭقΕ نϔسه. -

 
 :ΔلثΎالث  Δالترييضالحص Δأنشط-  Δ(11أتمرن )الصفح 

 تنΎقصيΎ.  1إلϰ  5يستظϬر الأطΎϔل )جمΎعΔ ثϡ فرديΎ( الأعداد من   تنΎقصيΎ. 1إلϰ  5: استظΎϬر الأعداد من الحسΏΎ الذهني         
 لنشΎط الثΎلث:ا 



- Ϡتخت ΕΎيϭϠل لأن هذه الحϭفي السطر الأ Δضϭالمعر ΕΎيϭϠحϠل ΔلنسبΎسه بϔالشكل ن ΔقΎن بطϭنϭϠي ϡفي الحجϭ نϭϠف في ال
ϭفي الطϭل لكن لΎϬ الشكل نϔسه. ϭيϭϠنϭن بطΎقΔ الϭϠن نϔسه بΎلنسبΔ لϠحϭϠيΕΎ المعرϭضΔ في السطر الثΎني لان هذه 

 الحϭϠيΕΎ ليس لΎϬ الشكل نϔسه ϭلا الحجϡ نϔسه ϭلا الطϭل نϔسه لكن لΎϬ الϭϠن نϔسه.
لشكل نϔسه. ϭيϭϠنϭن الأقراص بΎلأزرϭ ϕتصبح كذلϙ لΎϬ الϭϠن يϭϠنϭن المثϠثΕΎ بΎلأحمر ϭتصبح بذلϙ لΎϬ الϭϠن نϔسه ϭا -

  نϔسه. ϭهكذا يϭϠنϭن كذلϙ المربعΕΎ بΎلأخضر ϭالمستطيلاΕ بΎلأصϔر.
 

Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(12أستثمر )الصفح 
 تزايديΎ 9إلϰ  1استظΎϬر الأعداد من     :الحسΏΎ الذهني              
 تزايديΎ . 9إلϰ  1يستظϬر الأطΎϔل )جمΎعΔ ثϡ صΎϔ صΎϔ ثϡ فرديΎ( الأعداد من                                       
 لنشΎط الأϭل:ا 

-  ΎϬل ΎϬنϭك ϡي: رغϬل فΎذه الأشكϬل ΔلنسبΎب ϡالحج ΔصيΎبخ ϡتϬلأحمر. نΎكل شكل كبير ب ΕΎمϠالمتعϭ نϭمϠيحيط المتع
 ϡ الكبير. أشكΎل مختΔϔϠ، تشترϙ في الحج

 لنشΎط الثΎني:ا 
 يحيطϭن بخط أحمر كل شكل صغير. تشترϙ هذه الأشكΎل رغϡ اختلافΎϬ في حجمΎϬ أϱ كϭنΎϬ كΎϬϠ صغيرة.  -

 لنشΎط الثΎلث: ا 
 حيطϭن كل شكل طϭيل. يعتبر الطϭل في هذه الحΎلΔ هϭ الخΎصيΔ المشتركΔ بين هذه الأشكΎل.ي -

 لنشΎط الرابع: ا 
ΕΎ صϭرا ϭيربطϭن كل سطر من الصϭر بΎلخΎصيΔ المشتركΔ بين هذه الأشيΎء. أقمصΔ يلاحظ المتعϠمϭن ϭالمتعϠم -

 4غΎϬϠ الϭϠن نϔسه, بينمΎ أشيΎء السطر  3لΎϬ الحجϡ نϔسه. أمΎ الأحذيΔ السطر 2لΎϬ الشكل نϔسه ϭمحϔظΕΎ السطر 1السطر
 لΎϬ الطϭل نϔسه.

 

: ΔمسΎالخ Δالحص Δداعم Δأنشط-  Δ(13أتمرن من جديد  ) الصفح 
 تنΎقصيΎ. 1عϰϠ  9الأعداد من  استظΎϬر     الحسΏΎ الذهني :             
 تنΎقصيΎ . 1إلϰ  9يستظϬر الأطΎϔل )جمΎعΔ ثϡ صΎϔ صΎϔ ثϡ فرديΎ( الأعداد من                                       
 لنشΎط الأϭل: ا 

بΎلبطΎقΔ التي 2بΎلبطΎقΔ التي تحمل الشكل نϔسه ϭأشيΎء السطر  1عϠمΕΎ مجمϭعΔ أشيΎء السطر يربط المتعϠمϭن ϭالمت -
 بΎلبطΎقΔ التي تحمل الطϭل نϔسه. 3تحمل الϭϠن نϔسه ϭأشيΎء السطر 

 لنشΎط الثΎني:ا 
-  Δن علامϭمϠيضع المتع × Δن علامϭيضعϭ .ΎϬنϭلϭ ΎϬϠاختلاف شك ϡرغ Δاني الكبيϭالأ ϰϠاني ا○ عϭالأ ϰϠع ϡلصغيرة رغ

.ΎϬϠشكϭ ΎϬنϭاختلاف ل 
 لنشΎط الثΎلث: ا 

-  ΎϬمن ϡف في الحجϠتخت Εسه لأن هذه الكراϔالشكل ن ΔقΎببط Εن الكراϭيربط .ΏسΎين Ύء بمΎأشي Δعϭن كل مجمϭيربط
نϔسه الكبيرة ϭالصغيرة ϭتختϠف في الϭϠن كذلϙ لكن كΎϬϠ لΎϬ نϔس الشكل. ϭيربطϭن الأحذيΔ بΎلبطΎقΔ التي تحمل الϭϠن 

 ϭالأقلاϡ بΎلبطΎقΔ التي تحمل الطϭل نϔسه.
 

  أتذكر: ❖
-  ΎϬلϭ ،سهϔن نϭϠال ΎϬل الخضراء لΎالأشك .ΔطϠال مختϭأطϭ ΔϔϠمخت ϡΎأحجϭ ΔϔϠان مختϭأل ΎϬلϭ ،سهϔالشكل ن ΎϬالأقراص ل

 أطϭال مختϭ ΔϔϠأشكΎل مختΔϔϠ كذلϙ. الأقلاϡ لΎϬ الطϭل نϔسه. الأϭاني لΎϬ الحجϡ نϔسه.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 1الϭحدة :  : التϭاصل حدا بحد  2الدرس  المستϭى الأϭل
 : ϡ3الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
رز ϭتصنيف ف 

 Ύء تبعΎأشي
،ΎϬتΎصيΎلخ 

ΎϘرنΔ م 
مجمϭعتي 

 أشيΎء.
 درϙ المتعϡϠ )ة( العلاقΔ بين عنΎصر مجمϭعتين ϭيربط العلاقΔ بينϡϬي 
 كثر بΎستعمΎل تϘنيΔ التϭاصل حدا بحدأΎϘرن مجمϭعتين أϭ ي 
رسϡ عنΎصر مجمϭعΔ معϭϠمΔ متΎϘربΔ مع مجمϭعΔ معϭϠمΔ ي 

 لاستخداϡ حدا بحد
ستخدϡ العلاقΔ المنΎسبΔ من بين عنΎصر المجمϭعتين '' أقل من.. ي 

 أكثر من... بϘدر ...''
 

صنيف ت 
الأشيΎء 
 Ώحس
معيΎر 
 ϭاحد 

 

: ϰلϭالأ Δالترييض  الحصϭ ءΎالبن Δأنشط 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠالمتعϭ مينϠمن المتع ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠتعϭ ΕΎمϠالمتعϭ مينϠى المتعϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎيستثمر كل معطيϭ 
 مΎϘرنΔ مجمϭعتي أشيΎء. لنشΎط الأϭل:ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠف الϠمين : عدد كبير من مختϠفرة لدى المتعϭء المتΎالأشي 
 ينجز النشΎط بشكل تنΎئي بحيث يتϭفر كل ϭاحد عϰϠ مجمϭعΕΎ متنϭعΔ. صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 لنشΎط الأϭل:ا 
يطΎلΏ الأستΎذ )ة( الأطΎϔل بΎلتحϕϘ إن كΎن كل ϭاحد يتϭفر عϰϠ الكميΔ نϔسΎϬ من الأشيΎء، بحيث ينبغي مΎϘرنΔ مجمϭعتي الأشيΎء 

 كد من تΎϘدرهمΎ أϭ عدϡ تΎϘدرهمΎ.لϠت΄
يراقΏ الأستΎذ)ة( الإجراءاΕ التي يϠج΄ إليΎϬ الأطΎϔل دϭن إعطΎء تϭجيϭ ،ΕΎϬيطΎلΏ كل مجمϭعΔ من عرض نتΎئج عمϭ ،ΎϬϠيϔتح 

 المجΎل لمنΎقشΔ النتΎئج من طرف بΎقي الزملاء.
  :لنشΎط الثΎنيا 

 مΎϘرنΔ مجمϭعتي الأشيΎء هذه المرة دϭن الϠجϭء إلϰ تϘريΏ عنΎصر المجمϭعتين من بعضΎϬ البعض.  -
-  ΎϬج΄ إليϠالتي ي Εالإجراءاϭ ΕΎنيϘبل كل التϘت Ώتين. يجϠممث ϱأ ϕرϭال ϰϠمتين عϭعتين مرسϭبين مجم ΔرنΎϘس المϔن ϡتت

.ΔرنΎϘل لإجراء المΎϔالأط 
 تدبير النشΎط:  ✓

 ΏϭΎ لإنجΎز المϬمϭ ΕΎتتϡ مراقبΔ العمل ϭتعديϠه من طرف بΎقي التلاميذ.ينتدΏ الأطΎϔل بΎلتن
( Δعϭالمجم ( ΕΎثϠمث Δعϭمجم ΔلϭΎالط ϰϠنضع عE ΕΎثϠالمث Δعϭمجم ϭالصغيرة، أ ΕΎثϠالمث Δعϭء مجمΎل بإنشϔف طϠيتك )

( Δعϭالحمراء، المجمA Δعϭالمجم Δن بملاحظΎل ثϔط ϡϭϘي )A الحمراء( لمدة قصيرة ΕΎثϠالمث( ΔلϭΎط ϭجه نحϭيت ϙبعد ذلϭ ،
مكϭنΔ من نϔس الأشيΎء ϭتكϭن متΎϘدرة ‘  AثΎنيϭ ΔضعΕ عϠيΎϬ نϔس عنΎصر المجمϭعΔ الألϰ، حيث سينشئ مجمϭعΔ أخرى 

 Δعϭمع المجمA. 
 أثنΎء اشتغΎل الطϔل يتϡ إخΎϔء النمϭذج بمنديل.

ϭالنم ΔرنΎϘل بمΎϔبعض الأط ϡϭϘئه من العمل يΎϬنتΎل بϔيصرخ الط Ύعندم Δعϭالمجم Δالنسخϭ ذجA  ΔعϭالمجمϭA .’ Ύمم
 سيستدعي التجميع المΎدϱ للأشيΎء ϭإجراء تΎϘبل بينϭ ΎϬالحسϡ في نتيجΔ العمل.

 بعد فϡϬ الΎϘعدة يتϡ تكϭين مجمϭعΔ أϭلϰ من طϠϔين:
بϭاسطΔ الرسΎلΔ التي الذϱ سينجز نسخΔ لϠنمϭذج  2سير العمل )إنشΎء مجمϭعϭ )ΔينϘل رسΎلΔ إلϰ الطϔل  1يلاحظ الطϔل 

تϭصل بϭ .ΎϬيسمح بΎلنΎϘش لϠمطΎلبΔ بمعϭϠمΕΎ جديدة عϰϠ أن يتϡ ذلϙ بين الطϠϔين فϘط. كمΎ يمكن لϠطϔل أن يطΎلΏ بتغيير 
.ΔلΎل الرسϘفي ن ϕϔأخ ϱالذ Ώاللاع 

 (14أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 تزايديΎ 10إلϰ  1:استظΎϬر الأعداد من  الحسΏΎ الذهني             
في ترتيΏ تزايدϱ( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر      4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من              

Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي "ΕΎقΎالبط ϰϠع Δضϭرأ الأعداد المعرϘل " نϭϘيϭ ϰلϭالأ ΔقΎالبط Ώيجي .
 ΔيϠر. تكرر العمϭϔال ϰϠن عϭمϠ4المتع .Εمرا 

 (14لنشΎط الأϭل:  )الصفحΔ ا 
مطΎلبΔ الأطΎϔل بϔتح الكراسΔ. مع ترϙ الϔرصΔ لϡϬ لمشΎهدة المشϬد أعϰϠ الصϔحΔ. مطΎلبتϡϬ بϭصف محتϭيΕΎ الصϭرة، ϭإعΎدة 

ϭب ϙذل ϰϠل عΎϔذ الأطΎعد الأستΎرة، يسϭهذه الص ΎϬϠالتي تمث ΔيΎرة سرد الحكϭفي الص ΕΎلشخصيΎب ϕϠتتع ΔϠضع أسئϭ Δاسط
.Ύغيرهϭ Δالغذائي ΕΎيϭالمحتϭ Δعϭكل مجم ΕلاΎانشغϭ 

بعد فϡϬ الصϭرة تتϡ قراءة النص ϭمحϭΎلΔ تعداد المحتϭيΕΎ. يϭϠن الطϔل )ة( الخΎنΔ المنΎسبΔ في كل حΎلΔ لتحديد العلاقΔ بين 
نتΎϬ بΎستخداϡ التϭاصل حدا بحد. اϭ الربط بين الأطΎϔل ϭالطϔلاΕ مجمϭعΔ البيض ϭمجمϭعΔ الطϔلاϭ ΕالأطΎϔل، من خلال مΎϘر

 ΔقΎين البطϭϠبت ϙذلϭ لا ϡل أΎϔالأطϭ Εلاϔأكثر من الط ΕΎالبيض ΕنΎت΄كيد. إن ك ϡعد ϭت΄كيد أ ϙبعد ذل ϡن ليتϭالصح ϡس ثϭ΅الكϭ



كΎنΕ الك΅ϭس أقل من الصحϭن أϭ لا، ϭأخيرا  المنΎسبΔ لذلϙ أϱ نعϡ أϭ ليت΄كد الطϔل)ة( إن كΎن لكل طϔل أϭ طΔϠϔ ك΄س أϡ لا. ϭإن
 إن كΎن الأطΎϔل. بϘدر الطϔلاΕ أϡ لا. 

 لاحظϭن الصϭرة ϭيϭϠنϭن خΎنΔ الجϭاΏ الصحيح )لا( ، ϭخΎنΔ الجϭاΏ الصحيح )نعϡ( في الحΎلΔ الثΎنيΔ.ي لنشΎط الثΎني:ا 
 

 (15أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
في ترتيΏ  1إلϰ  4يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من  .تنΎقصيΎ 1إلϰ  10: استظΎϬر الأعداد من هنيالحسΏΎ الذ ✓

تنΎقصي( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر     البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد 
Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي "ΕΎقΎالبط ϰϠع Δضϭر. المعرϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي .

 ΔيϠ4تكرر العم .Εمرا 
يستخدϡ المتعϡϠ العلاقΔ "بϘدر'' ϭينجز تΎϘبلا بين مجمϭعΔ الزهϭر ϭمجمϭعΔ الϔراشΕΎ، دائمΎ بΎستعمΎل  :نشΎط الثΎلثلا 

 التϭاصل حدا بحد لتحديد إن كΎن يϭجد من الϔراشΕΎ بϘدر مΎ يϭجد من الزهϭر.
لمتعϡϠ تΎϘبلا بين مجمϭعΔ البΎلϭنΕΎ الحمراء ϭالصϔراء من خلال تϭϠين البΎلϭنΕΎ بΎلأحمر بϘدر مΎ اينجز  :لنشΎط الرابعا 

 يϭϠن بΎلأصϔر.
يلاحظ المتعϡϠ صϭرة تمثل مجمϭعΔ من الكراϭ Εيربطϭن علاقΔ بين طϔل أϭ طΔϠϔ بΎستعمΎل التϭاصل  :لنشΎط الخΎمسا 

ا تϡ ربط كل الأكΎϔل ϭالطϔلاΕ بكرة لكل منϭ ϡϬبϘيΕ بعض الكراΕ حدا بحد، ربط كل طϔل أϭ طΔϠϔ بكرة بϭاسطΔ خط فإذ
دϭن ربط فϬذا يعني أن الكراΕ أكثر من الطϔلاϭ ΕالأطΎϔل. ϭإذا تϡ ربط كل طϔل أϭ طΔϠϔ بكرة ϭلϡ يبϕ أϱ طϔل)ة( ϭلا 

ربطه بكرة فمعنϰ ذلϙ أϱ كرة بدϭن ربط فمعنϰ هذا إن الكراΕ بϘدر الطϔلاϭ ΕالأطΎϔل. أمΎ إذا بϘي طϔل أϭ كΔϠϔ بدϭن 
.Εأكثر من الكرا Εلاϔالط ϭل أΎϔأن الأط 

يلاحظ المتعϡϠ)ة( صϭرة لمجمϭعتين منϔصϠتين ϭيربط بين عنΎصرهΎ بΎستعمΎل التϭاصل حدا بحد  :لنشΎط السΎدسا 
 لمΎϘرنتϭ ΎϬتحديد المجمϭعΔ الأكثر ϭالمجمϭعΔ الأقل.

 

Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(16أستثمر )الصفح 
بدϭن ترتيΏ(  4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من  .بدϭن ترتيΏ 4إلϰ  1الحسΏΎ الذهني :استظΎϬر الأعداد من  ✓

 ϰϠع Δضϭرأ الأعداد المعرϘل " نϭϘيϭ ϰلϭالأ ΔقΎر البطϬالبعض. يظ ΎϬبعض ϰϠع Δعϭضϭهي مϭ ،ه صدرهΎاتج
 4. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. تكرر العمϠيΔ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر

)Δفردي ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(.Εمرا 
 نشΎط الأϭل:لا 

 .Δبحزم Δحزم ϱأ Δجزئي ΕΎعϭمجم Δاسطϭعتين بϭمجم ΔرنΎϘم ϰϠتمرن عϠل Δجزئي ΕΎعϭصر مجمΎعن ϡϠالمتع ϡيرس 
يستعمل المتعϡϠ تϘنيΔ المΎϘرنΔ حزمΔ بحزمΔ أϱ التϭاصل بϭاسطΔ مجمϭعΕΎ جزئيΔ متΎϘدرة ϭذلϙ  لنشΎط الثΎني ϭالثΎلث:ا 

الإجراء المتمثل في تجزيئ المجمϭعتين معΎ إلϰ أجزاء  لتعذر مΎϘرنΔ المجمϭعتين عن طريϕ الإدراϙ البصرϱ فإن
.Ύعتين معϭالمجم ΔرنΎϘبل بين هذه الأجزاء سيمكن من مΎϘت ϙإدراϭ درةΎϘصغيرة مت 

 يرسϡ المتعϡϠ عنΎصر مجمϭعΔ متΎϘدرة مع مجمϭعΔ معϭϠمΔ بΎستخداϡ التϭاصل حدا بحد. :لنشΎط الرابعا 
بيضϭ .ΕΎالمجمϭعΔ المطΏϭϠ رسمΎϬ.  10ن البيض كل عϠبΔ تحتϱϭ عϰϠ المجمϭعΔ المعϭϠمΔ هي عبΎرة عن عϠبتين م

 ΔϘع طريΎاتب ϭه ΏϭϠالمط .ΎϬتΎمن بيض Δبيض ϡالبدء في رس ϡمثلا ‘يت ϙمن ذل .Δالنتيج ϰل إلϭصϭϠئدة لΎف Εذاϭ Δجرائي
ϙϠ البيضΔ رسϡ كل بيضϭϭ Δضع علامΔ عϰϠ بيضΔ في المجمϭعΔ المعϭϠمϭ Δالبدء بϭضع علامΔ عϰϠ بيضΔ مΎϘبل ت

المرسϭمΔ مسبΎϘ. ينتϬي رسϡ بيضΕΎ مع ϭضع علامΔ عϰϠ أخر بيضΔ في المجمϭعΔ المعϭϠمϭ .Δتجدر الإشΎرة إلϰ أن 
 لكل متعϡϠ حريΔ اختيΎر الإجراء الذϱ يراه منΎسبΎ بشرط التϭصل إلϰ النتيجΔ المرجϭة 

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(17أتمرن من جديد  ) الصفح 
 بدϭن ترتيΏ 4إلϰ  1:استظΎϬر الأعداد من  الحسΏΎ الذهني ✓

بدϭن ترتيΏ( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر البطΎقΔ  4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من              
طΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد المعرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر الب

 ΔيϠر. تكرر العمϭϔ4ال )Δفردي ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(.Εمرا 

 تدبير النشΎط: ✓
مجمϭعΕΎ من الجزر مختΔϔϠ العدد ϭالمطΏϭϠ هϭ تحديد  3يلاحظ المتعϡϠ صϭرة تمثل مجمϭعΔ أرانϭ Ώ نشΎط الأϭل:لا 

 تϙϠ المجمϭعΔ المتΎϘدرة مع مجمϭعΔ الأرانϭ ΏربطΎϬ بخط.
يلاحظ المتعϡϠ)ة( صϭرة تمثل مجمϭعتين، مجمϭعΔ أϭلϰ تحتϱϭ عϰϠ تΎϔحΕΎ صغيرة ϭمجمϭعΔ ثΎنيΔ  لثΎني:النشΎط ا 

 تتكϭن من تΎϔحΕΎ كبيرة. ϭيϭϠن تΎϔحΕΎ بΎلأحمر بϘدر مΎ يϭϠن بΎلأخضر.
ϭين يلاحظ المتعϡϠ)ة( طϭΎلΔ عϠيΎϬ صحϭن ϭشϭكϭ ΕΎسكΎكين. ϭيΎϘرن بين هذه العنΎصر ϭذلϙ بتϠ :لنشΎط الثΎلثا 

.ΕΎكϭن أقل من الشϭكين، الصحΎأكثر من السك  ΕΎكϭمثل الش .ΔلΎصف الحϭل ΔسبΎالمن ΕΎقΎالبط 
 : أتذكر ❖

-  Δعϭمجم ΔرنΎϘء، فمΎعتي أشيϭمجم ΔرنΎϘينبغي ضبطه خلال م Ύم ϰϠدة الت΄كيد عΎإعϭ ركن أتذكر ΕΎيϭقراءة محت ϡتت
ل في إيصΎل كل كΏϠ بϘط بϭاسطΔ خط. فإن بϘي كΏϠ الكلاϭ ΏمجمϭعΔ الϘطط المرسϭمΔ في هذا الركن. فΎلإجراء يتمث

أϭ أكثر بدϭن خط يربط بϘط فمعنϰ ذلϙ أن الكلاΏ أكثر من الϘطط. أمΎ إن تϡ ربط كل قط بكϭ ΏϠلϡ يبϕ أϱ منϡϬ بدϭن 
Ώطط أكثر من الكلاϘذا يعني أن الϬف ΏϠن ربط بكϭأكثر بد ϭي قط أϘإذا ب Ύطط. أمϘدر الϘب ΏلكلاΎربط ف 



 

: التعرف عϰϠ الأعداد  3الدرس  الأϭلالمستϭى 
 1ة : الϭحد  4إلϰ  1من 

 : ϡ4الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϭاا 

صل 
حدا 
 بحد.

درϙ المتعϡϠ )ة( أن العدد تعبير عن كϡ من الأشيΎء التي تحتϭيΎϬ مجمϭعΕΎ ي 
 مختϭ ΔϔϠمتΎϘدرة

 كتΎبΔ رقميϭ ΔتمثيلاϭϭيϭظΎϬϔ: تسميΔ  4إلϰ  1تعرف الأعداد من ي 
 كتΎبΔ رقميΔ 4إلϰ  1كتΏ الأعداد من ي 
 4إلϰ 1رسϡ رمϭز الأعداد من ي 
ربط بين مدلϭل العدد ϭرمزه ϭاسمه، ϭيستخدϡ ذلϙ في التعΎمل مع مϭاقف ي 

 حيΎتيΔ بسيطΔ تتضمن أعدادا
 تعϡϠ مϡϭϬϔ الترتيبي لϠعدد.ي 

عرف ت 
الأعداد 

من 
5 ϰϠغ
9 Δتسمي ،

 ΔبΎكتϭ
 ϭتمثيلا. 

 

 حصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض ال
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠالمتعϭ مينϠمن المتع ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠتعϭ ΕΎمϠالمتعϭ مينϠى المتعϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎيستثمر كل معطيϭ 
:ϱيدϬط تمΎء  نشΎالمنش΄ة ضمن إنش ΕΎعϭتصنيف المجمϭ ..عϭن، الشكل، النϭϠال :Δمعين ΕΎصيΎلخ Ύتبع ΕΎعϭمجم

.ΔϘبΎف السΎالأصن ΕΎعϭمجم 
 مجمϭعΕΎ 3يتϡ تϭزيع المتعϠمين إلϰ  لنشΎط الأϭل:ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠال  Δعϭمجم ،ΕΎالمربع Δعϭالكبيرة، مجم ΕΎثϠالمث Δعϭالأقراص الخضراء، مجم Δعϭمجم :
 مجمϭعΔ حبΕΎ الϭϠبيΔ، مجمϭعΔ الأحجΎر، مجمϭعΔ الأقلاϡ، مجمϭعΕΎ الخشيبΕΎ: أكيΎس شΎϔفΔحبΕΎ الϭϔل، 

تنتدΏ كل مجمϭعΔ مندϭبΎ لΎϬ يتكϔل بإنجΎز المϬمΔ، يتنΏϭΎ الأطΎϔل عϰϠ الϘيϡΎ بΎلعمل بشكل  صيغΔ العمل: ✓
.ϱرϭد 

 تدبير النشΎط: ✓
ϭمجم ϰϠع ΔϠس المشتمΎالي الأكيϭالت ϰϠل: يضع عϭالأ ϕريϔال.ΔبϠء داخل العΎالأشي Δع 

 ϕريϔال ϰإل ΔلΎل رسϘل بنϘني: يتنΎالث ϕريϔدرة مع  3الΎϘمت ΕΎعϭمجم ϰϠع ΔϠس مشتمΎضع أكيϭ ϱس العمل. أϔبن ϡΎيϘال ϰه إلϭتدع
 ϕريϔمن طرف ال ΎϬرفع ϡيتϭ في الكيس Δعϭضϭء المΎر الأشيϭص ΎϬيϠع Εرسم ΔقΎرة عن بطΎهي عب ΔلΎالرس .ΔمϭϠالمع Δعϭالمجم

Ύالث ϕريϔال ϰϠعϭ ،ل. 3نيϭالأ ϕريϔبه ال ϡΎق Ύم ϰϠن الاطلاع عϭء دΎرة الأشيϭص Δعته بملاحظϭأن ينشئ مجم 
يتϡ الϘيϡΎ بنϔس العمل مع تبΎدل الأدϭار، عϰϠ أنه ليس من الضرϭرϱ في هذه الحΎلΔ، أن يتϡ تصنيف  نشΎط الثΎني:لا 

 ϕريϔلΎء، فΎس الأشيϔن ϰϠع ΔϠدرة المشتمΎϘالمت ΕΎعϭ2المجم  ΔعϭمجمϠرة عن تمثيل لΎأخرى هي عب ΔلΎل رسϘينبغي أن ين
 ϕريϔهكذا بعد أن يضع الϭ .ϕريϔء الΎيه من قبل أعضϠع ϕϔات Ύم ϭأ ΕΎبعلام ϭط أϘاء بنϭن التمثيل سϭيكϭ .ΔمϭϠ1المع 

 ϕريϔال ϰϠع ΔبϠالع ϭأ ϕϭ2الكيس في الصند  ϕريϔال ϰϠكيس، عϠل ΔϠممث ΔقΎع 3أن يرفع بطϭأن يصنف المجم ΕΎ
.ϕϭفي الصند ΎϬيضعϭ .ΔϠالممث Δعϭدرة مع المجمΎϘالمت 

 

في هذا النشΎط يتϡ الانتΎϘل إلϰ مستϭى آخر من التمثيل بحيث يشترط عϰϠ الϔريϕ النΎقل لϠرسΎلΔ ألا  لنشΎط الثΎلث:ا 
ϭاΏ عϰϠ الس΅ال: يستعمل البطΎقΕΎ، بل يϠج΄ إلϰ نϘل رسΎلΔ شϭϔيΔ ، ممΎ يϔرض عϰϠ المتعϠمين أن يستعينϭا بΎلتعداد لϠج

 كϭ ϡضعنΎ في الكيس؟
 ϕريϔهكذا سيضع الϭ1  ϕريϔيس΄ل الϭ ϕϭفي الصند Ύ2كيس  ϕريϔء. سينجز الΎمن الأشي ϕϭفي الصند Ύضعنϭ ϡالعمل  3ك

.Ώاϭع الجΎبعد سم 
 

ϭ Δأكثر يشترط في النشΎط أن تكϭن الرسΎلΔ بϭاسطΔ الرمϭز الممثΔϠ لϠمجمϭعΕΎ، بΎعتبΎرهΎ أداة فعΎل لنشΎط الرابع:ا 
 ϰإلϭ ϡϭالرس ϰء إلϭجϠمن ال Ύينϔيعϭ  ،س العددϔن ϰϠع ΔϠالمشتم ΕΎعϭأن الرمز يمثل مكل المجم ϙد، ذلϬجϠد لΎاقتص

 .4التمثيل ϭإلϰ التϭاصل حدا بحد، فبدل رسϡ عدد من الأشيΎء مثلا أϭ تمثيΎϬϠ بΎلنϘط... نكتϔي بΎستعمΎل بطΎقΔ العدد 
 

يتϡ استبدال بطΎقΕΎ الأعداد المكتϭبΔ بΎلأرقϡΎ ببطΎقΕΎ بΎلحرϭف ϭيتϡ إلصϕΎ البطΎقΕΎ لϠحصϭل عϰϠ  لنشΎط الخΎمس:ا 
 :Δالأربع ϕϭجه الصندϭأ 

 تϭضع بطΎقΔ تمثل رسمΎ للأشيΎء المجمϭعΔ بΎلصندϰϠ1 ϕϭ الϭجه ع -
 نϘط( 4عϠيΎϬ يتϡ إلصϕΎ بطΎقΔ تحتϱϭ عϰϠ تمثيل لϠمجمϭعΔ )بطΎقΔ  2عϰϠ الϭجه  -
 بΎلأرقϡΎ 4تϭضع بطΎقΔ مكتΏϭ عϠيΎϬ  3عϰϠ الϭجه  -
 بΎلحرϭف 4تϭضع بطΎقΔ مكتΏϭ عϠيΎϬ  4عϰϠ الϭجه  -

 



 

: ΔنيΎالث Δالترييض الحص Δأنشط-  Δ(18أتمرن  )الصفح 
 4إلϰ  1:قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  الحسΏΎ الذهني             
في ترتيΏ تزايدϱ( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر      4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من              

 ϰϠع Δضϭرأ الأعداد المعرϘل " نϭϘيϭ ϰلϭالأ ΔقΎالبط Ώيجي .Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي "ΕΎقΎالبط
 ΔيϠر. تكرر العمϭϔال ϰϠن عϭمϠ4المتع .Εمرا 

   لنشΎط الأϭل:ا 
 ϡϭدرة يلاحظ رسΎϘمتϭ ΔϔϠمخت ΕΎعϭمجم ΎϬيϭء تحتΎمن الأشي ϡأن العدد تعبير عن ك ϰϠعدة التلاميذ عΎ3من أجل مس 

رصΎن في جدϭل ثΎن ϭقرص آخر في جدϭل ثΎلث، ثϡ يصل كل مجمϭعΔ أقراص بمجمϭعΔ أشيΎء أقراص في الجدϭل، ϭق
 .ϭ2  ϭ3  1أخرى. ϭأخيرا يربط بين كل مجمϭعΔ أشيΎء ϭالأعداد 

  لنشΎط الثΎني:ا 
داد الأشيΎء، يلاحظ المتعϡϠ)ة( صϭرة تمثل أفراد أسرة يجϠسϭن حϭل طϭΎلΔ لشرΏ الشϭ ϱΎتنϭΎل الحϭϠى. المطΏϭϠ هϭ تع

.ΔلϭΎالط ϰϠع Δعϭضϭء مΎأشي Δعϭلكل مجم ΏسΎالعدد المن ΔطΎدر عدد كل شيء، إحϘب ΕΎنΎين خϭϠت  
 

 (19أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
 .1إلϰ  4: قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من الحسΏΎ الذهني         
في ترتيΏ تنΎقصي( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر      1إلϰ  4يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من          

لبطΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد المعرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر ا
 ΔيϠر. تكرر العمϭϔال ϰϠن عϭمϠ4المتع .Εمرا 

 يعد المتعϡϠ)ة( عدد كل مجمϭعΔ فϭاكه ϭيϭϠن خΎنΔ العدد المنΎسΏ. لنشΎط الثΎلث:ا 
 يصل كل مجمϭعΔ أشيΎء بΎلعدد المنΎسΏ لنشΎط الرابع:ا 
 4إلϰ  1مϭز الأعداد من كتΎبΔ رقميϭ Δيرسϡ ر ϭ4  1، 2،  3يسمي ϭيكتΏ الأعداد  لنشΎط الخΎمس:ا 

 

 

Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(20أستثمر )الصفح 
 دϭن ترتيΏ 4عϰϠ  1:قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  الحسΏΎ الذهني             
في ترتيΏ عشϭائي( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر  4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من              

بطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد المعرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ ال
 ΔيϠر. تكرر العمϭϔال ϰϠن عϭمϠ4المتع )Δفردي ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(.Εمرا 

 في كل بطΎقΔ  يلاحظ المتعϡϠ مجمϭعΕΎ أشيΎء ϭيعد عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔيكتΏ عدد العنΎصر لنشΎط الأϭل:ا 
: يلاحظ المتعϡϠ مجمϭعΕΎ تمثل دراجϭ ΕΎيعد عنΎصر كل مجمϭعϭ Δيحيط بخط المجمϭعΔ التي عدد  لنشΎط الثΎنيا 

 ΎصرهΎ3عن .ΕΎدرج 
 ϰ( أϭ تمثيل ϰسϭاء بكتΎبΔ اعتيΎديΔ ) ϰيلاحظ تمثيلاΕ لمجمϭعΔ عنΎصر ϭيحيط بخط كل مΎ يمثل العدد  لنشΎط الثΎلث:ا 

 Δاسطϭبϰ  ل منϭفي جد Δمϭأقراص مرسϭϬ  ϭأ ΕΎنΎخϰ .Δعϭبع يد مرفΎأص 
 يعد المتعϡϠ عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔيكتΏ العدد. لنشΎط الرابع:ا 

 

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(21أتمرن من جديد  ) الصفح 
 بدϭن ترتيΏ 4إلϰ  1:استظΎϬر الأعداد من الحسΏΎ الذهني              

بدϭن ترتيΏ( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر البطΎقΔ  4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من              
 ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي .Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي "ΕΎقΎالبط ϰϠع Δضϭرأ الأعداد المعرϘل " نϭϘيϭ ϰلϭالأ

 ΔيϠر. تكرر العمϭϔ4ال Εمرا)Δفردي ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(. 
يطΏϠ الأستΎذ من الأطΎϔل ملاحظΔ الصϭرة أعϰϠ الصϔحϭ Δهي تمثل المتعϠمين في حجرة الدرس مه  :لنشΎط الأϭلا 

 ،ϡمن أقلا Δالمدرسي Εاϭة( الأد(ϡϠيعد المتعϭ .ΔلϭΎالط ϰϠع Δمدرسي Εاϭن أدϭيضعϭ ΔلϭΎل طϭن حϭلسΎج ϡهϭ ذةΎالأست
 د كل العنΎصر في الخΎنΔ المنΎسبϭ.ΔدفΎتر ϭمحϔظϭ ΕΎيكتبϭن عد

يلاحظ المتعϡϠ بطΎقΕΎ مكϭنΔ من خΎنتين: خΎنΔ لرسϡ عدد من الأقراص ϭخΎنΔ أخرى لكتΎبΔ عدد هذه  :لنشΎط الثΎنيا 
Ύأيض ΔقΎس البطϔفي ن Ώϭالعدد المكت Ώحس Ύأقراص ϡيرس ϭأ ΔقΎس البطϔعدد هذه الأقراص في ن Ώيكتϭ الأقراص 

 نΕΎ بϘدر عدد الأشيΎء في كل حΎلϭ.Δن خϠΎي لنشΎط الثΎلث:ا 
 : أتذكر ❖

 تعبير عن كϡ من الأشيΎء التي تحتϭيΎϬ مجمϭعΕΎ مختϭ ، ΔϔϠهي مكتϭبΔ رقميϭ ΎحرفيΎ. 4إلϰ  1الأعداد من  -
 

 



: مقΎرنϭ ΔترتيΏ  4الدرس  المستϭى الأϭل
 1الϭحدة :   4إلϰ  1الأعداد من 

 : ϡ5الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϭاصل حدا ا 

 بحد
عرف الأعداد ت 

 4إلϰ  1من 
 ΔبΎكتϭ قراءة

 ϭتمثيلا
ϭيرتبΎϬ بدϭن رمϭز ثϡ استعمΎل  4إلΎϘ1  ϰرن الأعداد من ي 

 الرمϭز 
 عد بΎلϭحدة تزايديϭ ΎتنΎقصيΎ انطلاقΎ من عدد معيني 
 عد تزايديϭ ΎتنΎقصيΎ بخطϭة معينΔي 
 يمثΎϬϠ عϰϠ الشريط العددϭϱرتΏ مجمϭعΔ من الأعداد، ي 

ΎϘرنΔ م 
 1الأعداد من 

 ϰمن  – 9إل
0  ϰ10إل  

ΎϘرنΔ العداد م 
 30إلϰ 0من 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠالمتعϭ مينϠمن المتع ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠتعϭ ΕΎمϠالمتعϭ مينϠى المتعϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎيستثمر كل معطيϭ 
 شΎط تمϬيدϱ: ن 

✓ .ΏسΎالعدد المن ΔبΎبكت ϡϠالمتع ΏلΎيطϭ أقراص ΕΎعϭمجم ΎϬيϠع Εرسم ΕΎقΎبط ϭأ ϡϭذ رسΎالأست ϡدϘي 
 سبΔ عϰϠ الألϭاح.ϭمطΎلبΔ المتعϠمين برسϡ عدد العلامΕΎ المنϰ Ύعϭ  ϰϠيϘدϡ بطΎقΕΎ الأعداد من  ✓
 ϭمطΎلبΔ التلاميذ بكتΎبΎϬ عϰϠ الألϭاح. ϰإلϬ  ϰإملاء الأعداد من  ✓

 مΎϘرنΔ مجمϭعتي أشيΎء. لنشΎط الأϭل:ا 
✓ Δريϭالضر ϡازϭϠر تمثل  الϭص ϭأ ϡϭ3: رس ϭ Ώ4أران Εجزرا 
 :تدبير النشΎط ✓

 ϭجه إلϰ المتعϠمين بΎلϭϘل: يعϕϠ الأستΎذ)ة( الصϭرتين أϭ يرسϡ الرسمين بشكل لا يسمح للأطΎϔل بر΅يته. ϭيت -
- .Ώالأيسر عدد آخر من الأران ΏنΎالج ϰϠعϭ Εرة عدد من الجزراϭالأيمن من السب ΏنΎالج ϰϠع 
 ΄فتح السبϭرة لمدة ϭجيزة لتلاحظϭا الرسمين للإجΎبΔ بعد إغلاقΎϬ من جديد عϰϠ الس΅ال التΎلي: س -
 هل يمكن أن يحصل كل أرنΏ عϰϠ جزرة ϭاحدة ؟ -
- Ύقد سيمكن هذا النش ϭأ ϱالبصر ϙلإدراΎء بΎϔالاكت ϭأ Δمϭء المرسΎتعداد الأشي ϰء إلϭجϠال ϰإل ϡϬدفعϭ لΎϔيز الأطϔط من تح

 يستعينϭن بتϘنيΔ أخرى.
-  ϭهϭ .ΎϬا بϭنΎالتي استع ΔنيϘلتΎب ϡϬر زملائΎإخبϭ ϡϬبتϭل بتبرير أجΎϔذ)ة( الأطΎالأست ΏلΎل يستحسن أن يطΎكل ح ϰϠع

 خيص قدراΕ الأطΎϔل في مجΎل التعداد ϭالإدراϙ البصرϭ ϱغيره..نشΎط سيمكن الأستΎذ)ة(  من تش
بعد ذلϙ يتϡ فتح السبϭرة لϠت΄كد من الأجϭبΔ عن طريϕ تϘريΏ الصϭرة الϠجϭء إلϰ تϘنيΔ التϭاصل حدا بحد أϭ تعديد كل  -

.Εأقل من الجزرا Ώجزرة لأن الأران ϰϠسيحصل ع Ώأن كل أرن ϰل إلϭصϭϠحدة ل ϰϠع Δعϭمجم 
أصغر من  3بعد ذلϙ يتϭ ϡضع البطΎقΔ العدديΔ تحΕ كل رسϭ . ϡيتدخل الأستΎذ)ة( ليϭϘل أنه لمΎϘرنΔ عددين نϭϘل   -

4  ϭز أϭلرمΎب ΎϬنكتبϭ4  ز  3أكبر منϭلرمΎب ΎϬنكتبϭ 
 

 (22أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
عϭ1  ϰϠمΎϘرنΔ العدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ السبϭرة )من  4لϰ إ 1قراءة البطΎقΕΎ من  الحسΏΎ الذهني : ✓

4) 
في ترتيΏ تزايدϱ(  4إلϰ  1عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ )من  4إلϰ  1ثϡ عددا من  3يكتΏ الأستΎذ العدد  

 ؟3أϭ يسϱϭΎ  2العدد المعرϭض عΔϠ بΎلبطΎقΔ أكبر أϭ أصغر من  ϭيس΄ل: هل
    نشΎط الأϭل:لا 

إطΎر إتΎحΔ الϔرصΔ لϠمتعϡϠ لمϭاجΔϬ مسΎئل لϠبحث ϭتطϭير مΎϬراΕ المنتظرة ϭالمتمثΔϠ في ترجمΔ المسΎئل الϔϠظيΔ إلϰ  في -
تمΎرين ريΎضيΎتيΔ. ثϡ انطلاϕ في هذا الدرس من مس΄لΔ مكتϭبϭ ΔممثΔϠ مع هذا النϭع من المسΎئل لإغنΎء مΎϬراته من 

.Δعϭرين متنΎتمϭ جديدة Δخلال أنشط 
مس΄لΔ في نص مكتΏϭ هϭ كΎلتΎلي: س΄لΕ خديجΔ بعض الأطΎϔل عن الحيϭان المϔضل لدى كل منϭ. ϡϬدϭنΕ تمثΕϠ ال -

الأجϭبΔ في جدϭل. المطΏϭϠ هϭ قراءة النص ϭقراءة الجدϭل ϭملاحظΔ الرسϭ ϡϭالكϠمϭ ΕΎعدد الرمϭز التي تمثل عدد 
ϭل الجدϭل لمحϭΎلΔ فϡϬ طريΔϘ التعΎمل مع الأشخΎص الذين يϔضϭϠن كل حيϭاΕ، بعد ذلϙ يتϡ فتح نΎϘش حϭل النص ϭح

هذا النϭع من المسΎئل. ϭفي الختϡΎ يطΏϠ من كل متعϡϠ أن يعمل عϰϠ تحديد عدد الأطΎϔل الذين يϔضϭϠن الϘط. ثϡ عدد 
 الذين يϔضϭϠن الأرنϭ .Ώأخيرا تحديد الحيϭان المϔضل لدى كثير من الأطΎϔل ϭتϭϠين بطΎقته.

  نشΎط الثΎني:لا 
- ϡϠالمتع Ώالأكثر عدد. يكت Δعϭيحيط بخط المجمϭ ΎϬرنΎϘيϭ ءΎأشي Δعϭعدد كل مجم 

  لنشΎط الثΎلث:ا 
-  ϡ4يرس  ϭ الأقراص الأقل عدد. 3أقراص حمراء Δعϭيحيط مجمϭ ءΎرقϭ أقراص 



 

 Δأنشط :ΔلثΎالث  Δالترييضالحص-  Δ(23أتمرن )الصفح 
 ( ϭمΎϘرنΔ العددين.4إلϰ  1: قراءة بطΎقتي عددين )من الحسΏΎ الذهني         
 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ أعدد الأكبر أϭ الأصغر من بين هذين العددين ؟                             

  لنشΎط الرابع:ا 
 عدد.يعد كل مجمϭعϭ ΔيكتΏ العددين ϭيحيط بخط أكبر  -

 لنشΎط الخΎمس: ا 
-  ΔلبΎأكبر من خلال مط ϭ ل الرمزين أصغرΎاستعم ϡط يتΎز. في هذا النشϭن رمϭبد ΔϘبΎالس Δفي الأنشط ΔرنΎϘالم Εتم

.ΏسΎضع الرمز المنϭϭ كل عددين ΔرنΎϘم ϡت ΔسبΎالمن ΔقΎبته في البطΎكتϭ Δعϭبتعداد الأقراص في كل مجم ϡϠالمتع 
 لنشΎط السΎدس: ا 

 الكراΕ في كل مجمϭعϭ ΔيΎϘرن العددين بΎستعمΎل الرمز المنΎسΏ.يعد  -
  لنشΎط السΎبع:ا 

 لاحظ أزهΎرا مرتبΔ في مجمϭعتين ϭيϭϠن رابع زهرة في كل حΎلΔ عϠمΎ أن ثΎن زهرة مϭϠنΔ بΎلأحمر.ي -
 

 

Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(24أستثمر )الصفح 
 دϭن ترتيΏ )مΎϘرنϭ ΔترتيΏ( 4عΕ1  ϰϠ الأعداد من :قراءة بطΎقΎ الحسΏΎ الذهني             
بدϭن ترتيϭ Ώيس΄ل: هل العدد  4إلϰ  1عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 4إلϰ  1ثϡ عددا من  2يكتΏ الأستΎذ)ة( العدد              

 مراΔ4 Ε ؟ يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. تكرر هذه العمϠي 2أϭ يسϱϭΎ  2المعرϭض عϰϠ البطΎقΔ أكبر أϭ أصغر من 
  لنشΎط الأϭل:ا 

-  ΔنΎكل عدد في الخ ΔبΎبكت ϙذلϭ ،ϱالشريط العدد ϰϠع ΎϬϠيمثϭ من الأعداد Δعϭة(  مجم(ϡϠالمتع Ώط  يرتΎفي هذا النش
.ΔسبΎالمن 

  لنشΎط الثΎني :ا 
 يصل كل رسϡ ببطΎقΔ منΎسبΔ حسΏ العدد ϭيحيط أصغر عدد.. -

  لنشΎط الثΎلث:ا 
 ϰإلϭ  ϰعدد الخΎنΕΎ المϭϠنΔ أϭ ينبغي تϭϠينΎϬ من أشرطΔ مرتبΔ حسϰ  Ώيتمثل النشΎط في  -

 المطΏϭϠ هϭ تϭϠين الخΎنϭ ΕΎكتΎبΔ الأعداد المرتبΔ من الأصغر إلϰ الأكبر.
 

 

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(25أتمرن من جديد  ) الصفح 
 ϭمΎϘرنΔ العددين.4إلϰ  1بطΎقتي عددين من  :قراءة الحسΏΎ الذهني             
 في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ العدد الأكبر أϭ الأصغر من بين هذين العددين ؟ 4إلϰ  1يظϬر الأستΎذ عددين من              
  لنشΎط الأϭل:ا 

ϭ2  ϭعΕΎ من مجم 3طϭΎلاϭ Εيكϭنϭن بΎلتΎلي  3يتمثل النشΎط في صϭرة لمجمϭعΔ الأطΎϔل ϭالطϔلاΕ يجϠسϭن حϭل  -
3  ϭ4  ϡت Εلاϔط ϭل أΎϔن من  3أطϭتتك ϙهي كذاϭ صΎز لأشخϭتمثل رم ΕΎعϭ2مجم  ϭ3  ϭ4 .زϭرم 

-  Δعϭربط مجم ϰل بمعنΎϔالأط Δعϭز بمجمϭالرم Δعϭبين كل مجم ϡϠأن يربط المتع ϭه ΏϭϠ4المط  Δعϭز بمجمϭ4رم 
 أطΎϔل ϭهكذا يتϡ الربط حسΏ العدد أϱ ربط المجمϭعΕΎ المتΎϘدرة.

 ϱ لنشΎط الثΎني:ا 
أقراص  3خΎنΕΎ رسمΕ في خΎنΎتΎϬ أقراص في البطΎقΔ الأϭل قرص ϭاحد ϭفي الثΎنيΔ  10لاحظ المتعϡϠ بطΎقΕΎ من  -

 ΔلثΎفي الثϭ4  ΄يحيط كل خط Δمϭعدد يمثل عدد الأقراص المرس ΔقΎكل بط Εن. تحΎقرص Δفي الرابعϭ أقراص
   ϭيصححه.
 أتذكر:  ❖

-  ΔϘالتذكير بطري ϡيت.ΎϬترتيبϭ Δعϭعدد كل مجم ΔبΎكتϭ أقراص ΕΎعϭمجم ΔرنΎϘز من خلال مϭل الرمΎستعمΎب ΔرنΎϘالم 
 

 

 

 

 

 



 1الϭحدة :  الϭحدة الأϭلϰ المستϭى الأϭل
 : ϡليف  6الجذاذة رقϭتϭ ϡدعϭ ϡيϭتقΕΎمϠالتع 

 

ϭالمتعϠمΕΎ، فإن تϔريغ النتΎئج ϭتϭϘيϡ مكتسبΕΎ المتعϠمين  4إلϰ  1عϰϠ إثر إنجΎز مجمϭع أنشطΔ الدرϭس السΎبΔϘ من 
 .Ώانϭمين في بعض الجϠاجه المتعϭت Εزال Ύالتي م ΕΎبϭكشف الصع ϰϠذ عΎعد الأستΎسيس Δرديϔال ϡيϭϘالت ΕΎقΎبط Δاسطϭب

ϭذلϙ من أجل إعطΎء الأϭلϭيΔ في اختيΎر أنشطΔ الدعϡ لϠمΎϬراϭ ΕالϘدراΕ التي سجΕϠ أعϰϠ نسبΔ في خΎنΕΎ ''ج'' ϭبعد 
ΕΎنΎفي خ ϙالأخرى. ذل ΕΎنϭالمك Δف أنشطϠمخت ϭالذهني أ ΏΎالحس Δب΄نشط ϕϠيتع Ύاء فيمϭس ،"Ώ" 

 ، بعد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتعϠمين ϭالمتعϠمϭ2  ϭ3.ΕΎيتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 
 Δء ه 4تخصص الحصϭض ϰϠعϭ تينϘبΎدعمه في الحصتين الس ϡت Ύم ϡيϭϘدة تΎـي إع ،ϡأثر الدع ϡيϭϘتخصص لت ϡيϭϘذا الت

 Δ5الحص .ΕΎمϠء التعΎإغنϭ مركزة ΔلجΎلمع 
 ϰϘتب Ύإنمϭ ،Δلϭذا الجدϬرة لϭلضرΎب ΎϬلا يخضع ترتيب ΔلكراسΎب ΔترحϘع المϭعذا الأسب Δأن أنشط ϰرة إلΎتجدر الإش

.ΕΎيمϭϘئج التΎلنت Δالملائمϭ لغرضΎي بϔالتي ت Δر الأنشطΎذ لاختيΎللأست Δالصلاحي 
 Δ( 26)الصفح 
 : 1لنشΎط ا 

- .Δعϭبع المرفΎدر الأصϘب Ύأقراص ϡيرس ϡث Ύيعدهϭ بع اليدينΎرة أصΎإش ϡϠيلاحظ المتع 
 : 2لنشΎط ا 

-  ϡϠتمثل  4يلاحظ المتع ΕΎقΎ1بط ϭ2 ϭ3 ϭ4  بع اليد للأعداد منΎرة الأصΎإشϭ1  ϰ4إل  Ύعدد بم ΔقΎيصل كل بط ϡث
.ΏسΎين 

 : 3لنشΎط ا 
رأ العدد المكتΏϭ تحΕ كل خΎنΔ. المطΏϭϠ منه إتمϡΎ رسϡ الأقراص داخل خΎنϭ ΕΎيϘ 3يلاحظ المتعϡϠ رسϡϭ أقراص في  -

.ΎϬتحت Ώϭدر العدد المكتϘب ΔنΎكل خ 
 : 4لنشΎط ا 

خΎنϭ ΕΎيϘرأ العدد المكتΏϭ تحΕ كل خΎنΔ. المطΏϭϠ إتمϡΎ شطΏ الأقراص الزائدة  3يلاحظ المتعϡϠ رسϡϭ أقراص في  -
 ΔنΎليصبح عدد الأقراص داخل كل خ ΔنΎداخل كل خ.ΎϬتحت Ώϭدر العدد المكتϘب 

 Δ( 26)الصفح 
 الحسΏΎ الذهني: 

في ترتيΏ عشϭائي( اتجΎه صدره،  4إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من . بدϭن ترتيϰ  Ώإلϭ  ϰقراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  -
يϭ Ώهي مϭضϭعΔ عϰϠ بعضΎϬ البعض. يظϬر البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد المعرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يج

 ΔيϠر. تكرر العمϭϔال ϰϠن عϭمϠالمتع Ώيجي .Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠ4المتع  ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(.Εمرا
)Δفردي 

بدϭن ترتيϭ Ώيس΄ل: هل العدد  4إلϰ  1عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 4إلϰ  1ثϡ عددا من  2كتΏ الأستΎذ)ة( العدد ي -
 مراΕ 4؟ يجيΏ المتعϠمϭن عϰϠ الϭϔر. تكرر هذه العمϠيΔ  2أϭ يسϱϭΎ  2 المعرϭض عϰϠ البطΎقΔ أكبر أϭ أصغر من

 ϭمΎϘرنΔ العددين. ϰإلϭ  ϰقراءة بطΎقتي عددين من 
  في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ العدد الأكبر أϭ الأصغر من بين هذين العددين ؟ϰعϭ  ϰϠيظϬر الأستΎذ عددين من  -

 : لنشΎط ا 
فراشΕΎ( ϭيϘرأ العدد المكتΏϭ بΎلحرϭف تحϰ  ΕعصΎفير،  ϯيلاحظ المتعϡϠ رسϭمΎ  )عصϭϔران اثنΎن، فراشϭ Δاحدة،   -

.ϡΎلأرقΎكل عدد ب Ώفيكت ،.ϡكل رس 
  :لنشΎط ا 

-  ϡرس ϡϠيلاحظ المتعϯ  ϭه ϡϠمن المتع ΏϭϠكل سطر. المك ϡΎأم ϡΎلأرقΎب Ώϭرأ العدد المكتϘيϭ ΔنϭϠاكه غير مϭϔر من الϭسط
تΎϔحΕΎ. يلاحظ في السطر  ϰفيϭϠن  ϰتΎϔحΕΎ أمΎمΎϬ العدد  6أن يϭϠن العدد المنΎسΏ من الϭϔاكه. يلاحظ في السطر الأϭل 

 فيϭϠن إجΎصتين. ϮإجΎصΕΎ أمΎمΎϬ العدد  ϰمϭزاΕ. يلاحظ في السكر الثΎلث  ϯفيϭϠن  ϯمϭزاΕ أمΎمΎϬ العدد  6الثΎني 
  :لنشΎط ا 

-  ϡرس ϡϠل:  9يلاحظ المتعΎأشكϯ ϭ ΕΎثϠمثϯ  ϭ أقراصϯ الشكل Ώل حسϭل في السطر الأΎتصنيف هذه الأشك ϡت.ΕΎمربع
(ϯ  ،ΕΎثϠمثϯ  ،ΕΎمربعϯ  Ώني حسΎفي السطر الث Εϔصنϭ ،الشكل ΔقΎن بطϭϠفي )ن.أقراصϭϠال ΔقΎن بطϭϠن فيϭϠال 

  
 

 



 

 2الϭحدة :  : التمϭضع في المكΎن  5الدرس  المستϭى الأϭل
 :  ϡ7الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
كتسبΕΎ م 

 Δميϭة اليΎالحي
 ϡل تنظيϭح

 الϔضΎء
 تόرف مΎϔهيϡ تنظيϡ الϔضΎء:ي 
 اخل ، خΎرج، فϕϭ، تحن، أمϡΎ، .....د 
 لأشيΎء: داخل، خΎرج، ...لحدد مϭضόه بΎلنسبΔ ي 
 حدد مϭضع الأشيΎء بΎلنسبΔ لبόضΎϬ: داخل، خΎرج،..ي 
 تόرف الخطϭط المϔتϭحϭ Δالمغϭ ،ΔϘϠتصنيΎϬϔ.ي 

ل ح 
المسΎئل 
ΎمϠόالتϭ

 Ε
 .ΔندسيϬال 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 الاستئنΎس بΎلمΎϔهيϡ المرتبطΔ بتنظيϡ الϔضΎء: عϰϠ، تحΕ. لنشΎط الأϭل:ا 

✓ ϭϠال: Δريϭالضر ϡاز .Ύغيرهϭ رϭصϭ Ώمكتϭ ΕلاϭΎمن ط ϡسϘال ΕيزاϬتج 
 ينجز النشΎط  جمΎعيΎ صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 ϡهيΎϔل المΎمόستΎب ϙذلϭ ΎϬتحت ϭأ ΕلاϭΎالط ϰϠع Δعϭضϭء المΎمن الأشي Δعϭتحديد مجم Δبόط في لΎيتمثل النش
ϡϠ أزرϕ يϭجد عϰϠ طϭΎلΔ كريϭ ،ϡعϰϠ الطϔل أن عϰϠ، تحϭ ،Εذلϙ بتحديد أحد الأطΎϔل لمϭقع شيء مΎ مثل: ق

.ϡسϘال ΔعΎر من قبل جمΎالاختي ΔيϠعم ϰϠع ϕالتصدي ϡي΄خده ليتϭ ϡϠϘقع الϭيحدد م 
يتϡ اشراϙ جميع الأطΎϔل في النشΎط ϭذلϙ بϭضع أشيΎء في مϭقع محدد، يتϡ التϭجه نحϭ كل طϔل ϭمطΎلبته 

 ΔدفϬالمست ϡهيΎϔل المΎمόستΎقع شيء بϭمن الدرس.بتحديد م 
 استόمΎل مΎϔهيϡ أمϭϭ ϡΎراء لϠتόبير عن تمϭضع أشخΎص أϭ أشيΎء :لنشΎط الثΎنيا 

 صيغΔ الόمل: ينجز النشΎط بشكل جمΎعي ✓
✓ ϡسϘال ΕيزاϬتج :Δريϭالضر ϡازϭϠال 
 تدبير النشΎط:  ✓

طϔل  يتمثل النشΎط في لόبΔ تحديد مϭضع جϭϠس كل طϔل بΎلنسبΔ لأطΎϔل آخرين. ϭذلϙ بΎستόمΎل أمϭϭ ϡΎراء:
 يجϠس أمϡΎ مريϡ مΎ اسمه ؟

ϡΎأم ( لΎمόستΎل آخر بϔقع طϭمنه تحديد م ΏϠيطϭ ل آخرϔط ϰل إلϔجه طϭيت- )راءϭ 
 استόمΎل مΎϔهيϡ يمين يسΎر لϠتόبير عن تمϭضع أشخΎص أϭ أشيΎء لنشΎط الثΎلث:ا 

 أفراد( ينجز النشΎط بشكل جمΎعي) صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡسϘال ΕيزاϬتج 
 تدبير النشΎط:  ✓

يتϡ استغلال فترة استϘبΎل التلاميذ إلϰ حجرة الدرس لمطΎلبΔ كل منϡϬ بΎلجϭϠس عن يمين طϔل آخر أϭ عن  -
 ϙذلϭ ل الآخرينΎϔض الأطόس بϭϠن جΎض عن مكόالب ϡϬضόا بϭل ليس΄لΎϔللأط Δرصϔال ϰطόت ϡره، ثΎيس

 بΎستόمΎل المϭϬϔمين يمين ϭيسΎر.
- Ύϔزع الأطϭصغيرة من يت ΕΎعϭمجم ϰإل ϙد ذلό5ل ب  ϡيتϭ .ΔلϭΎل طϭح Δعϭس كل مجمϠأفراد بحيث تج

. Ύس أفرادهϭϠقع جϭبتحديد م Δعϭكل مجم ΔلبΎمط 
ϭيتϡ تمثيل مϭاقع كل فرد مثل: تجϠس مريϡ عن يسΎر بدر ϭعن يمين طΎرϭ ϕيجϠس عن يسΎر مريϭ ϡعن  -

 يمين عΎدل
 لϠتόبير عن تمϭضع أشخΎص أϭ أشيΎء استόمΎل مΎϔهيϡ يمين يسΎر لنشΎط الرابع:ا 

 أفراد( ينجز النشΎط بشكل جمΎعي) صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡأقلاϭ ϕراϭالأرض / أ ϰϠع Δمϭط مرسϭخط 
 تدبير النشΎط:  ✓

ينجز الόمل بدايΔ في السΎحΔ برسϡ خط مϔتϭح ϭخط مغϕϠ عϰϠ الأرض ϭمطΎلبΔ الأطΎϔل بΎلسير عϰϠ كل  -
ملاحظΎتϡϬ حϭل كϭن السير عϰϠ الخط المϔتϭح ينتϬي عند الخط، في حين السير خط عϰϠ حدة، ϭإبداء 

 عϰϠ الخط المغϕϠ لا ينتϬي.
بόد ذلϙ يتϡ رسϡ مجمϭعΔ من الخطϭط المϔتϭحϭ ΔالمغΔϘϠ عϰϠ السبϭرة، ϭيتϡ التمييز بينΎϬ بتϭϠين  -

 الخطϭط المϔتϭحΔ بϭϠن ϭتϭϠين الخطϭط المغΔϘϠ بϭϠن آخر.
 رف ϭضόيΕΎ متΔϘϠό بΎلمϭϬϔمين داخل ϭ خΎرجتό لنشΎط الخΎمس:ا 

 أفراد( ينجز النشΎط بشكل جمΎعي) صيغΔ العمل: ✓



✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال ..Δمدرسي Εاϭل، أدΎى، حبϭϘم ϕرϭ من ϕديΎالدرس، صن ΔعΎق 
 تدبير النشΎط:  ✓

:ϰلϭالأ ΔϠأن  المرح ϡϬمن ΏϠج يطϭل في الخرΎϔيبدأ الأط Ύعندم .ΔحΎالس ϰالدرس إل ΔعΎج من قϭل الخرΎϔذ من الأطΎالأست ΏϠيط
 ΔعΎϘرج الΎجد خϭذا يΎ؟ م ΔعΎϘرج الΎتصبح خ ϰن ؟ متϭذاهب ϡأين أنت ϰإل :ΔليΎالت ΔϠتضع الأسئ ϡنه ثΎاحد في مكϭ كل ϰϘيبϭ اϭϔقϭيت

 ؟ مΎذا يϭجد داخل الΎϘعΔ ؟ ....
:ΔنيΎالث ΔϠالمرح  .ΔϠطرح الأسئ ϡث ϕديΎداخل هذه الصن Δينόم Εاϭضع أدϭل بΎϔض الأطόب ΔلبΎمطϭ ىϭϘم ϕرϭ من ϕديΎيين صنόت

 ϕديΎض صنϭع ϕϠشكل خط مغ ϰϠالأرض ع ϰϠع ΎϬόضϭϭ لΎر حبΎرجه: يمكن اختيΎأخرى خ ϡثϭ ϕϭء داخل الصندΎر أشيΎاختي ϡيت 
:ΔلثΎالث ΔϠط  المرحϭذ خطΎالأست ϡيضع يرسϭ طϭرج هذه الخطΎخϭ ل مثلا داخلΎأشك ϡيرسϭ الأرض ϰϠع ϭرة أϭالسب ϰϠع ΔϘϠمغ

 أسئΔϠ عϰϠ الطϔل من مϭقع هذه الأشكΎل.
 (28أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

. ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ السبϭرة 4عϰϠ  1:قراءة بطΎقΔ الأعداد من  الحسΏΎ الذهني ✓
في ترتيΏ تزايدϭ ϱيس΄ل: هل الόدد أصغر  4إلϰ 1" عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 2يكتΏ الأستΎذ الόدد "

 ؟ 2أϭ يسϱϭΎ  2أϭ أكبر من 
 لنشΎط الأϭل:  ا 

يلاحظ المتϠόمϭن الصϭرة ϭيϘرأϭن التϠόيمϭ Δيمϭ΅Ϡن بمΎ هϭ منΎسΏ في كل حΎلϭ Δذلϙ برسϡ مΎ ينΎسΏ.*خديجΔ تجϠس عن يسΎر 
 Δن علامϭόفدة.*يضΎالنϭ راشϔبين ال Δجد المكتبϭراء الكرسي. * تϭ Ώف الأϘسف عن يمسن أمه. * يϭس يϠيج* .ΎϬاليد × أم ϰϠع

ΏϭسΎالح ΔشΎجد شϭت * .Ώللأ ϰاليمن .Ώر الأΎعن يس 
.ϡهيΎϔهذه الم ΏΎόلاستي ΔلΎثرين تشخيص كل حόل المتΎϔذ من الأطΎالأست ΏϠيط 

طϔل ϭ فيϭϠنϭن اليد اليمنϰ لكل طϔل في ϭضόيΕΎ مختΔϔϠ: طϔل ينظر إلϰ الأمϭ ϡΎطϔل ينظر إلϰ الخϠ لنشΎط الثΎني:ا 
 ينظر نحϭ اليمين ϭطΔϠϔ تنظر نحϭ اليسΎر.

 طϔل بΎسمه.يربطϭن كل ا لنشΎط الثΎلث:ا 
 (29أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

 ϭمΎϘرنΔ الόددين 4إلϰ  1قراءة بطΎقتي عددين من  الحسΏΎ الذهني:         
 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ الόدد الأكبر أϭ الأصغر من بين الόددين ؟         

ضϭόن علامΔ حمراء عϰϠ حيϭان داخل الحضيرة ϭعلامΔ خضراء عϰϠ حيϭان خΎرج يلاحظϭن مشϬدا ϭي لنشΎط الرابع:ا 
الحضيرة ثϡ يحيطϭن بخط أحمر طΎئرا عϰϠ الشجرة ϭبخط أخضر طΎئرا فϕϭ الشجرة ϭبخط أزرϕ طΎئرا تحΕ الشجرة 

.ΔϘϠن الحضيرة مغϭبير عن كόتϠل ϡόن ΔقΎن بطϭنϭϠيϭ 
 لمϔتϭح ϭبطΎقΔ مغϕϠ بΎلϘόد المغϕϠ.يربطϭن بطΎقΔ مϔتϭح بΎلϘόد ا لنشΎط الخΎمس:ا 
 يلاحظϭن الطϭ ΔϠϔهي ترسϡ لϭحϭ ΔيكϠمϭن تϭϠين التخϡϭ بΎلأحمر ϭيϭϠنϭن كل جΔϬ بϭϠن. لنشΎط السΎدس:ا 
 يϭϠنϭن التΎϔحΕΎ داخل الخط المغϕϠ بΎلأخضر. لنشΎط السΎبع:ا 
شΎبΔϬ لϠكراΕ المرسϭمΔ. يϘبل الأستΎذ يرسمϭن كرة خΎرج الخط المغϕϠ. لا يستطيع الأطΎϔل رسϡ كرة م لنشΎط الثΎمن:ا 

 أϱ علامΔ تمثل الكرة
 

Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(30أستثمر )الصفح 
ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ السبϭرة. يكتΏ الأستΎذ  4عϰϠ  1قراءة بطΎقΔ الأعداد من الحسΏΎ الذهني :              

 ؟ 3أϭ يسϱϭΎ  3في ترتيΏ تزايدϭ ϱيس΄ل: هل الόدد أصغر أϭ أكبر من  4إلϰ 1" عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 3الόدد "
 حيط المتϠόمϭن الأزهΎر الحمراء بخط مغϕϠيلنشΎط الأϭل: ا 
 ϭϠنϭن بΎلأحمر الأقراص عϰϠ الخطي :شΎط الثΎنيلنا 
 كمϭϠن رسϡ التخϡϭ بΎلϭϠن نϔسهيلنشΎط الثΎلث: ا 
 كمϭϠن تϭϠين كل جΔϬ بϭϠنيلنشΎط الرابع: ا 
 لنشΎط الخΎمس: يϭϠنϭن قميص المتسΎبϕ أمϡΎ الϔتΎة بΎلأحمر ϭقميص المتسΎبϭ ϕراء الϔتΎة بΎلأخضر.ا 
Ύلأحمر نΎϔخΔ عϰϠ الطϭΎلϭ ΔبΎلأخضر نΎϔخΔ فϭقϭ ΎϬبΎلأصϔر نΎϔخΔ تحتΎϬ. ينبغي الت΄كيد عϰϠ بϭϠنϭن ينشΎط السΎدس: لا 

 الϔرϕ بين المϭϬϔمين
Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(31أتمرن من جديد  ) الصفح 

 ϭمΎϘرنΔ الόددين 4إلϰ  1بطΎقتي عددين من  :قراءةالحسΏΎ الذهني  ✓
 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ الأكبر ϭالأصغر من بين الόددين ؟             
ϭϠن المتϠόمϭن اليد اليسرى لكل طϔل أϭ طΔϠϔ. يمكن تشخيص هذه الϭضόيΔ. يجϠس الطϔل المتόثر في يلنشΎط الأϭل: ا 

 يده اليمنϭ ϰيده اليسرى. المكΎن المنΎسΏ ليتόرف
 ϭϠنϭن بΎلأϭرϕ كرة عن يمين الطϔل ϭبΎلأخضر كرة عن يسΎره.يلنشΎط الثΎني: ا 
 حيطϭن بΎلأحمر حيϭانϭ Ύراء الحمΎر ϭبΎلأخضر حيϭانΎ أمϡΎ الدϭ ΏبΎلأصϔر حيϭانΎ بين الϘرد ϭالحمΎر.يلنشΎط الثΎلث: ا 
كϭ ΔϠيϭϠنϭن بΎلأزرϕ الكΔϠ عϰϠ الخط ϭبΎلأحمر الكΔϠ خΎرج  لاحظϭن الأطΎϔل ϭهϡ يόϠبϭن ϭمϭقع كليلنشΎط الرابع: ا 

  الخط ϭبΎلأصϔر الكΔϠ داخل الخط. **** أتذكر*****
 



 :  6الدرس  المستϭى الأϭل
 2الϭحدة :   4إلϰ  1الكتΎبΔ الجمعيΔ من 

 : ϡ8الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 ϰϠ4 ع 1تόرف الأعداد من ا 
ϔكϙ المتϡϠό عددا إلϰ مجمϭع من عددين أϭ ي  سميϭ ΔكتΎبΔ رقميϭ Δتمثيلات 

 من عدة أعداد.
سΏΎ مجمϭع ح  تόرف المϡϭϬϔ الترتيبي لόϠدد.ي 

 ϕϭϔعددين لا ي
 ΎمϬعϭ9مجم . 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ  
 مΎϘرنΔ مجمϭعتي أشيΎء لنشΎط الأϭل:ا 

 تدبير النشΎط: ✓
طΎϔل أن يجتمϭόا في مجمϭعΕΎ حسΏ الأسمΎء الشخصيΔ أϡ حسΏ لϭن الϘميص / يطΏϠ الأستΎذ)ة( من الأ -

 ϰالكبيرة إل ΕΎعϭء المجمϱتجز ϡϭϘي ϡمثلا. ث ϡالأ ϭأ Ώالأ ϡاس ϭأ / ΔϠضϔالم ΔϠالأك ϭة / أϭعدد الإخ ϭأ
 Ύعدده ϕϭϔصغيرة لا ي ΕΎعϭذ)ة( 5مجمΎالأست ΎرهΎيير يختΎόم Ώحس 

حΎد مجمϭعتين مثل "عدد الأϭلاد ϭعدد البنΕΎ"، "الΎϘطنين في نϔس ثϡ يتϡ التόبير عن كل مجمϭعΔ بΎت -
 الدϭار أϭ الحي" ...

-  Ύعدده ϕϭϔلا ي Δعϭرة عدد كل مجمϭالسب ϰϠذ عΎالأست Ώيكت ϡ5ث  ΔϠع عددين، مثل: الأكϭمجم ϱϭΎيس
  يϠبسϭن قميصΎ بنيΎ 3أطΎϔل هي الكسكس اثنΎن منϡϬ يϠبسϭن قميصΎ أبيضϭ Ύ  5المϔضΔϠ ل 

  لنشΎط الثΎني:ا 
أطΎϔل. ثϡ يتϡ التόبير عن كل  5إلϰ  2يطΏϠ الأستΎذ من الأطΎϔل أن يجتمϭόا في مجمϭعΕΎ صغيرة من  -

مجمϭعΔ بΎتحΎد مجمϭعتين يتϡ تحديدهΎ من طرف الأطΎϔل "الأϭلاد ϭالبنΕΎ"، "الΎϘطنين نϔس الحي" الذين 
 يϠبسϭن مόطϭ Ύϔالآخرϭن" الخ

- Ϙأن يت Δعϭمن كل مجم ΏϠيط ϡصر ثΎعدد عن ΔبΎبكت Δعϭكل مجم ϡسيϘت ϡمع الآخرين كيف ت ϡسΎ
المجمϭعϭ Δعددϱ عنΎصر جزأϱ المجمϭعΔ عϰϠ السبϭرة. ϭيسΎعد الأستΎذ الأطΎϔل عϰϠ كتΎبΔ الأعداد 

  عϰϠ شكل جمع عددين.
 

 (32أتمرن  )الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 ϭ1+2  ϭ2+1حسΏΎ المجمϭعين  ϭ2  1بطΎقΕΎ الόددين  :قراءة الحسΏΎ الذهني             
اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بόضΎϬ البόض، يظϬر البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل نϘرأ الόدد  ϭ2  1يظϡ الأستΎذ البطΎقتين              

 Ώل بحسϭϘيϭ قتينΎر البطϬيظ ϡث ،ϡϠόالمت ΎرأهϘيϭ ΔنيΎالث ΔقΎر البطϬيظ ϡث ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόددين.المόع الϭمجم 
 لنشΎط الأϭل:  ا 

-  ϰإل ΕΎيόضϭهذه ال ϡيترجϭ .رϭطيϠي لϠدد الكόال ϡئرة ثΎر الطϭد الطيόيϭ رةϭالص  ΕΎنϭمك ϡϠόيلاحظ المت
  .= ϭ + ل الرمزΎمόستΎب Δيόجم ΔبΎكتϭ اةϭΎ4=1+3مس 

 لنشΎط الثΎني: ا 
  ϱ تمثϠه..يلاحظ الكتΎبΕΎ الجمόيϭ Δيربطϭن كل كتΎبΔ جمόيΔ بΎلرسϡ المنΎسΏ الذ -

 (33أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
 ϭ3+4  ϭ4+3حسΏΎ المجمϭعين  ϭ4  3الحسΏΎ الذهني: قراءة بطΎقΕΎ الόددين  ✓

             ϡقتين  يظΎذ البطΎ3الأست  ϭ4  ددόرأ الϘل نϭϘيϭ ϰلϭالأ ΔقΎر البطϬض، يظόالب ΎϬضόب ϰϠع Δعϭضϭهي مϭ ،ه صدرهΎاتج
 المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ثϡ يظϬر البطΎقΔ الثΎنيϭ ΔيϘرأهΎ المتϡϠό، ثϡ يظϬر البطΎقتين ϭيϭϘل بحسΏ مجمϭع الόددين.

 لنشΎط الثΎلث: ا 
ي كتΎبΕΎ جمόيΔ بΎستόمΎل الرمزيϭ + Δ = انطلاقΎ من أϭضΎع ف 4إلϰ  1يϭظف المتϡϠό الأعداد من  -

.Δمϭء المرسΎالأشي 
 لنشΎط الرابع: ا 

- .Δيόجم ΔبΎكت ϰإل ΕΎيόضϭلتمثيل ال ΔنΎكل عدد في الخ Ώيكتϭ ϡكل رس ΕΎنϭيلاحظ مك 
 

 



Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(34أستثمر )الصفح 
 ϭ2+1  ϭ3+1  ϭ4+1  1+1حسΏΎ المجΎميع  الحسΏΎ الذهني : ✓

 ϭيϭϘل كل مرة نحسΏ مجمϭع عددين. 1ϭ1ث1ϭ1  ϡث1ϭ1  ϡث1ϭ1  ϡيظϬر الأستΎذ بطΎقتين              
  لنشΎط الأϭل:ا 

. يتϭ4 ϡالكتΎبΕΎ الجمόيΔ التي تكϭن نتيجتΎϬ  4يتمثل هذا النشΎط في تمثيلاΕ متنϭعΔ لتϔكيكΕΎ الόدد  -
 بطΎقتين تمثلان عدد الأقراص بϭϠنيΔ يتϡ إتمϡΎ كل كتΎبΔ.الانطلاϕ من 

 لنشΎط الثΎني : ا 
-  .ΔبΎيمثل الكت ϱالذ ϡيحدد الرسϭ ϡألاϭ اكهϭϔلϭ ΕΎنϭلΎلب Ύمϭرس ϡϠό3=2+1يلاحظ المت 

 لنشΎط الثΎلث:ا 
-  .Δيόالجم ΔبΎقص في الكتΎكل عدد ن ΔبΎيكمل بكتϭ الأخضرϭ لأحمرΎين الأقراص بϭϠيلاحظ ت  

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(35أتمرن من جديد  ) الصفح 
 الحسΏΎ الذهني : ✓

 4مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن من الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الόدد  -
عϰϠ السبϭرة  4. يكتΏ الأستΎذ الόدد 3إلϰ  1بطΎقΕΎ من  3، نستόمل بطΎقتين من بين 4لتϔكيϙ الόدد  -

" بΎلنسبΔ 3؟ يجيΏ المتϠόمϭن فϭرا.. " 4نحصل بϬمΎ عϰϠ الόدد ϭيس΄ل "مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن أن 
 ΔقΎبطϠ2، "1ل ΔقΎبطϠل ΔلنسبΎ1، "2" ب ΔقΎبطϠل ΔلنسبΎ3" ب. 

 لنشΎط الأϭل: ا 
-  ϡϠόل  3يلاحظ المت ΕΎعϭقرص  4مجمϭ من قرص أحمر Δنϭمك ΕΎعϭلي: المجمΎلتΎك Δمϭأقراص مرس

ϭالمطΏϭϠ هϭ  1+3لمجمϭعΔ الأϭلϰ كتΎبΔ جمόيΔ أخضر ϭبينϬمΎ قرصΎن غير مϭϠنين ϭأسϔل بطΎقΔ ا
.ΔلΎلأحمر في هذه الحΎب ϱأ ΏسΎن المنϭϠلΎرصين بϘين الϭϠت 

-  Δعϭل المجمϔهي:  2أس Δيόجم ΔبΎ3+1كت 
-  Δعϭل المجمϔأخرى هي:  3أس Δيόجم ΔبΎ2+2كت 
 ϭالمطΏϭϠ هϭ إكمΎل تϭϠين الأقراص. -

 لنشΎط الثΎني: ϱا 
-  ϡين الأقراص لتلائϭϠكمل ت ϡلتلائ ΕΎقΎالأقراص في البط ϡرس ϡيتϭ .Δعϭكل مجم ΔقΎدد المدرج في بطόال

الόدد الكϠي ϭالكتΎبΔ الجمόيΔ مع الإشΎرة إلϰ أن الأقراص من المجمϭعΕΎ متΎϘدرة مع الأقراص في 
ΕΎقΎالبط 

 أتذكر:  ✓
-  Δيόضϭ لتمثيل Δيόجم ΔبΎفي كت = ϭ + ل الرمزينΎمόستΎدة التذكير بΎج الدرس بإعϭ4=1+3يت  /

1+3=4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2الϭحدة:   9إلϰ  5: الأعداد من  7الدرس  المستϭى الأϭل
 : ϡ9الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϭاصل ا 

 حدا بحد
Ϙديϡ ت 

الأعداد من 
1  ϰ4إل  

 قراءة ϭكتΎبϭ Δتمثيلا 9إلϘ5  ϰديϡ الأعداد من ت 
لόدد تόبير عن كϡ من الأشيΎء تحتϭيΎϬ مجمϭعΕΎ ادرϙ المتϡϠό أن ي 

 مختϭ ΔϔϠمتΎϘدرة
 كتΎبΔ رقميϭ6  ϭ7  ϭ8  ϭ9  Δ  5كتΏ الأعداد ي 
ربط بين مدلϭل الόدد ϭرمزه ϭاسمه، ϭيستخدϡ ذلϙ في التΎόمل ي 

 مع مϭاقف حيΎتيΔ بسيطΔ تتضمن أعدادا
 تόرف المϡϭϬϔ الترتيبي لόϠددي 

Ϙديϡ الόددين ت 
 10إلϰ  0من 

الأعداد  όرفت 
 30إلϰ  0من 

 ΔبΎكتϭ Δتسمي
 ϭتمثيلا.

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 مΎϘرنΔ مجمϭعتي أشيΎء. لنشΎط الأϭل:ا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال   Δόحيث ث 6×6تربي. ΕΎنΎض الخόب ϰϠضع أقراص عϭ ϡ-  أقراص ϰϠتشتمل ع ΔبϠع
 ϭضΕό عϰϠ طϭΎلΔ أهرى

 تدبير النشΎط: ✓
لدينΎ مربع مع خΎنΕΎ، نريد أن نضع قرصΎ في كل خΎنΔ. بدأنΎ بϭضع بόض الأقراص، عϠيϙ بإنΎϬء  -

ΏϭϠن. المطΎصϘلا نϭ دةΎبلا زي ΕΎنΎفي لملء كل الخΎدد الأقراص الكόمل، بشرط أن ت΄تي بόال  ϭه
.ΔبϭϠلأقراص المطΎن بΎللإتي ΏΎالذه ϡث ،ΔرغΎϔال ΕΎنΎخϭ المربع Δملاحظ 

-  ΔيϘع الأقراص المتبΎلإرج  ،ΔرغΎϔال ΕΎنΎط بين الخϭمضب ϕبΎز تطΎإنج ϭه ϡϠόالمت ϰϠح عϭالاكراه المطر
.ΕΎنΎد ملء كل الخόب 

- ΔϠقرص في كل رح ΏϠجϭ Εدة رحلاόب ϡΎيϘال 
يόمل لأطΎϔل في ثنΎئيΕΎ، يتϭصل كل ثنΎئي بمربع ϭيطΏϠ من الأϭل  الاقتصΎد(:ϭضόيΔ التϭاصل )مبدأ  -

أن يϡϭϘ بملء الخΎنϭ .ΕΎالثΎني يόطيه الأقراص، ينبغي أن يتمكن الطϔل الأϭل من قϭل رسΎلΔ تمكنه من 
Ύدة الحصϭل من قبل الطϔل الثΎني عϰϠ الόدد المنΎسΏ من الأقراص الكΎفيΔ لملء الخΎنΕΎ الΎϔرغΔ بلا زي

 ΕΎنΎلا الخϭ طي الأقراص أن لا يرى المربعόي ϱل الذϔالط ϰϠاحدة. لا ينبغي عϭ مرة ϙذلϭ نΎصϘلا نϭ
.ΔرغΎϔال 

 مجمϭعΔ الأقراص انطلاقΎ من الرسΎلΔ الشϭϔيΔ التي تϭصل بΎϬ من قبل الطϔل الأϭل. 2ينشيء الطϔل  -
 عϰϠ الϭجه المطΏϭϠ.قبل التصديϕ تتϡ المطΎلبΔ كيف يستطيع أن يت΄كد من قيΎمه بΎلόمل  -
- .ϡيϠداد الإجراء السόل من التόتج )Εد في الرحلاΎالاقتص ،Δيϭϔالش ΔلΎالجديد )الرس ϱالتحد 
تتجϰϠ الصϭόبΔ بΎلنسبΔ لϠطϔل الأϭل في: تنظيϡ تόديده من اجل تبϠيغ مϭϠόمΔ مϭثϕϭ منΎϬ، ثϡ حϔظ الόدد.  -

 شΎء مجمϭعΔ أقراصاستόمΎل هذا الόدد لإن –بΎلنسبΔ لϠطϔل الثΎني: حϔظ الόدد 
: تϘدϭ ϡضόيΔ مشΎبΔϬ لϭϠضόيΔ السΎبΔϘ مع فΎرϕ في الرسΎلΔ إذ يشترط  أن تكϭن الانتΎϘل إلϰ كتΎبΔ الόدد -

 مثلا. 30إلϰ  1كتΎبيΔ، مع تϭفر الأطΎϔل عϰϠ شريط عددϱ كتبΕ عϠيه أعداد من 
ي أكثر ϭثϭقيه من الرسΎلΔ يتϕϠό الأمر في هذه المرحΔϠ بتبيΎن جدϭى الكتΎبΔ، بمόنϰ أن كتΎبΔ الόدد ه -

.ΔمϭϠόس المϔلن Δيϭϔالش 
 ϭضόيΔ الدميΕΎ لنشΎط الثΎني:ا 

 ينجز في مجمϭعΕΎصيغΔ العمل:  ✓
✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠذا الدليل.الϬخ بΎالاستنس ΕΎحϔفي ص Δئل مدرجΎسϭهذه ال ،ΎϬسΎتين لإلبΎفسϭ ΕΎر لدميϭص 
 تدبير النشΎط:  ✓

ϭتϭضع عϰϠ الطϭΎلΔ بشكل  9إلϰ  5مجمϭعΔ من الدميΕΎ من يتϭزع الأطΎϔل عϰϠ مجمϭعΕΎ تمنح لكل  -
غير مرتΏ عϰϠ شكل دائرϱ أمϡΎ الأطΎϔل الذين يغمضϭن أعينϡϬ عند ϭضع الدميΕΎ. عϰϠ الطϭΎلΔ بόيدة 

 .12عن الطϭΎلΔ الأϭلϭ ϰضΕό فسΎتين بόدد 
تذهبϭا لϠبحث ϭجΏϠ  يطΎلΏ الأستΎذ من الأطΎϔل بϔتح أعينϭ ،ϡϬأن يشΎهدϭا الدميΕΎ أمΎمϡϬ، عϠيكϡ أن -

 ϭدة أΎلزيΎتين بΎفس ΏϠلا ينبغي ج * ΕΎس كل الدميΎلكن: * ينبغي إلبϭ ΕΎس هذه الدميΎتين لإلبΎسϔال
 النϘصΎن ϭإنمΎ مΎ يكϔي  بΎلضبط.

ثϡ إعΎدة التϠόيمΔ ليسمΎϬό الجميع ϭيستϭعبΎϬ. تترϙ مΔϠϬ للاتϕΎϔ حϭل الإجراء الذϱ سϭف يتϡ اتبΎعه لحل  -
 Δ.المس΄لΔ المطرϭح

-  ΔلΎرس ύبإبلا Δعϭمن أفراد المجم ΏϠيط ΔنيΎث ΔϠفي مرح .ϱلإبداء الرأ ΔقشΎالمن ΏΎتح بϔمل يόز الΎد انجόب
.ΔبϭϠتين المطΎسϔء الΎتين تمكنه من إعطΎسϔل عن الϭ΅مسϠل Δيϭϔش 



΅ϭل ϭفي مرحΔϠ ثΎلثΔ يطΏϠ من أفراد المجمϭعΔ تحرير رسΎلΔ كتΎبيΔ لتحديد المطΏϭϠ من الϔسΎتين تمكن المس
 ΔبϭϠتين المطΎسϔلΎب ϡيدهϭمن تز ΔلΎد قراءة الرسόب 

 
 

 (36أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
  9إلϰ  1قراءة البطΎقΕΎ من  الحسΏΎ الذهني : ✓

             ϡمن  يظ ΕΎقΎذ البطΎ1الأست  ϰ9إل  ΔقΎر البطϬض. يظόالب ΎϬضόب ϰϠع Δعϭضϭهي مϭ ،ه الصدرΎاتج ϱتزايد Ώترتي
 ΔيϠمόر. تكرر الϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώرأ الأعداد" يجيϘل "نϭϘيϭ ϰلϭ9الأ Εمرا 

  لنشΎط الأϭل:ا 
بΕΎ بΎلأرقϭ .ϡΎكتΎ 9إلϰ  1عبΎرة عن مس΄لΔ مصϭرة تمثل حيϭانΕΎ ضيΔό مع تمثيلاΕ أقراص من  -

 المطΏϭϠ هϭ تόداد كل الخرفΎن ϭالدجΎج ϭالأبΎϘر ϭالأرانϭ ΏإحΎطΔ عدد من كل نϭع.   
  لنشΎط الثΎني:ا 

- =Δόأرب :Δبته الحرفيΎكت ϡΎأم ϡΎلأرقΎب Ώيكتϭ Δعϭصر كل مجمΎد عنό4ي ...، 
 

 (37أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
  9إلϰ  1الحسΏΎ الذهني: قراءة البطΎقΕΎ من  ✓

ترتيΏ تنΎقصي اتجΎه الصدر، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بόضΎϬ البόض. يظϬر البطΎقΔ  9إلϰ  1يظϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ من              
 ΔيϠمόر. تكرر الϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώرأ الأعداد" يجيϘل "نϭϘيϭ ϰلϭ9الأ Εمرا  

 لنشΎط الثΎلث:ا 
-   ΔقصΎالأقراص الن ϡمع رس Δالأقراص الملائم ΔقΎببط Δعϭيربط بين كل مجمϭ اكهϭف ΕΎعϭيلاحظ مجم

..ΔرغΎϔال ΔنΎدد في الخόال ΔبΎكت ϭأ 
 لنشΎط الرابع: ا 

 حيط بخط الόدد المطΏϭϠ من الحيϭانΕΎ.ي -
 ϭكتΎبتΎϬ كتΎبΔ رقميϭ6  ϭ7  ϭ8  ϭ9 .Δ  5النشΎط الخΎمس: يتدرΏ عϰϠ تخطيط الأعداد  -

 

 
Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(38أستثمر )الصفح 

 4مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الόدد الحسΏΎ الذهني :             
عϰϠ السبϭرة ϭيس΄ل "مΎ همΎ  4. يكتΏ الأستΎذ الόدد 3إلϰ  1بطΎقΕΎ من  3نستόمل بطΎقتين من بين 4لتϔكيϙ الόدد              

  ؟ يجيΏ المتϠόمϭن فϭرا. 4الόددان الϠذان يمكن أن نحصل بϬمΎ عϰϠ الόدد 
 10أقراص مرتبΔ في بطΎقΕΎ من  خΎنΕΎ. 10يلاحظ المتϡϠό رسϭمΎ لتΎϔحΕΎ مرتبΔ في بطΎقΕΎ من  لنشΎط الأϭل:ا 

 تΎϔحϭ7  ϭ5  ϭ9  ϭ8 .ΕΎ  6خΎنΕΎ أيضϭ .Ύتشمل الأϭلϰ عϰϠ التϭالي من 
ثϡ بطΎقΕΎ كتبΕ عϠيΎϬ الأعداد كتΎبϭ5  ϭ8  ϭ9  ϭ7  Δ  7كمΎ تشمل البطΎقΕΎ الثΎنيΔ أيضΎ عϰϠ أقراص عϰϠ التϭالي من 

أن يصل المتϡϠό كل مجمϭعΔ تΎϔح بمجمϭع أقراص مع  ϭالمطΏϭϠ هϭ6  ϭ7  ϭ8  ϭ9 ϭ  5حرفيϭ ΔكتΎبΔ رقميϭ Δهي 
 بطΎقΔ الكتΎبΔ المنΎسبΔ لϠمجمϭعتين المتΎϘدرتين.

 يتόرف المتϡϠό الόدد الترتيبي من خلال تϭϠين ملابس المتسΎبϕ الثΎمن ϭملابس المتسΎبΔϘ الثΎمنΔ لنشΎط الثΎني ϭالثΎلث:ا 
 ΎدسΔ.يرقϡ عربΕΎ الϘطΎر ϭيϭϠن الόربΔ الس لنشΎط الرابع:ا 

 
 

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(39أتمرن من جديد  ) الصفح 
 .ϭ1+2  ϭ3+1  ϭ2+2  1+1الحسΏΎ الذهني :حسΏΎ المجΎميع :  ✓

 ( ϭيϭϘل كل مرة نحسΏ مجمϭع الόددين.1ϭ1ث1ϭ1  ϡث1ϭ1  ϡث1ϭ1  ϡيظϬر الأستΎذ بطΎقتين )              
  يόد المتϡϠό عنΎصر كل مجمϭعϭ Δيحيط بخط عددهΎ. لنشΎط الأϭل:ا 
يكتΏ الόدد المنΎسΏ في كل خΎنΔ. يتمثل النشΎط في ملاحظΔ مجمϭعΔ الرسϡϭ في كل حΎلϭ Δالتόبير عن  لنشΎط الثΎني:ا 

يسΎر عن ال 2عن اليمين ϭ 8سϔن مϘسمΔ إلϰ جزئين:  8هذه الرسϡϭ بكتΎبΔ عدد في خΎنΔ في المثΎل الأϭل. فΎلرسϡϭ تمثل 
 جزئين. نϔس الόمل . ϭ2  6هي الكل ϭ 8المطΏϭϠ هϭ كتΎبΔ الأعداد . بΎعتبΎر 

 أتذكر:  ✓
يتϡ التذكير عϰϠ أنϭاع تمثيل الόدد سϭاء بمجمϭعΔ أشيΎء أϭ كتΎبته الرقميΔ أϭ الحرفيΔ أϭ تمثيل الόد  -

لغΎلΏ في الόد ب΄قراص مرسϭمΔ في البطΎقΕΎ. ثϡ تمثيل الόدد بϭاسطΔ أصΎبع اليدين المستόمΔϠ في ا
 ϭالتόداد. 

 



: مقΎرنϭ ΔترتيΏ  8الدرس  المستϭى الأϭل
 2الϭحدة :   9إلϰ  1الأعداد من 

 : ϡ10الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϭاصل ا 

 حدا بحد
Ϙديϡ ت 

الأعداد من 
1  ϰ4إل  

ΎستόمΎل بϭيرتبΎϬ بدϭن رمϭز، ثϡ  9إلΎϘ1  ϰرن الأعداد من ي 
 الرمϭز

 όد بΎلϭحدة تزايديϭ ΎتنΎقصيΎ انطلاقΎ من عدد مϡϭϠόي 
 رتΏ مجمϭعΔ من الأعداد ϭيرتبΎϬ في الشريط الόددϱي 
 ستخدϡ السϡϬ في الترتيϭ Ώالترقيϡي 
 حدد رتبΔ شيء عϰϠ خط مϔتϭح أϭ مغϕϠي 

ΎϘرنϭ ΔترتيΏ م 
 0الاعداد من 

 ϰ10إل 
ΎϘرنϭ ΔترتيΏ م 

 0الأعداد من 
 ϰ30إل. 

 

 صΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض الح
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 Ώ المتϡϠό بكتΎبΔ الόدد المنΎسΏ.  * يϘدϡ الأستΎذ رسϡϭ أϭ بطΎقΕΎ رسمن عϠيΎϬ مجمϭعΕΎ أقراص ϭيطΎل:شΎط تمϬيدϱن 
ϭمطΎلبΔ المتϠόمين برسϡ عدد الόلامΕΎ المنΎسبΔ في الألϭاح.                            عϰϠ  * يϘدϡ بطΎقΕΎ الأعداد من  

 ϭمطΎلبΔ المتϠόمين بكتΎبتΎϬ عϰϠ الألϭاح. عϰϠ  * إملاء الأعداد من 
 مΎϘرنΔ مجمϭعتي أشيΎء. لنشΎط الأϭل:ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠر تمثل  الϭص ϭا ϡϭ8: رس  ϭ Ώ9أران Εجزرا 
 تدبير النشΎط: ✓

يϕϠό الأستΎذ الصϭرتين أϭ يرسϡ الرسمين بشكل لا يسمح للأطΎϔل بر΅يته. ϭيتϭجه إلϰ الأطΎϔل بΎلϭϘل:  -
عϰϠ الجΎنΏ الأيمن لϠسبϭرة عدد من الجزراϭ ΕعϰϠ الجΎنΏ الأيسر عدد آخر من الأرانΏ. س΄فتح 

لمدة ϭجيزة لتلاحظϭا الرسمين للإجΎبΔ بόد إغلاقΎϬ من جديد عϰϠ الس΅ال التΎلي: عل يمكن أن السبϭرة 
 يحصل كل ارنΏ عϰϠ جزرة ϭاحدة ؟ 

سيتمكن هذا النشΎط من تحϔيز الأطΎϔل ϭدفϡϬό إلϰ الϠجϭء إلϰ تόداد الأشيΎء المرسϭمΔ أϭ الاكتΎϔء  -
. ϱالبصر ϙلإدراΎب 

ستΎذ الأطΎϔل بتبرير أجϭبتϭ ϡϬإخبΎر زملائϡϬ بΎلتϘنيΔ التي استΎόنϭا عϰϠ كل حΎل يستحسن أن يطΎلΏ الأ -
 ϱالبصر ϙالإدراϭ دادόل التΎل في مجΎϔالأط Εذ من تشخيص قدراΎط سيمكن الأستΎنش ϭهϭ .ΎϬب

 ϭغيره...
بόد ذلϙ يتϡ فتح السبϭرة لϠت΄كد من الأجϭبΔ عن طريϕ تϘريΏ المϡϭϬϔ لϭϠصϭل إلϰ أن كل ارنΏ سيحصل  -

أصغر من  8زرة لأن الأرانΏ ب΄قل من الجزراϭ .Εيتدخل الأستΎذ ليϭϘل أنه لمΎϘرنΔ عددين نϭϘل عϰϠ ج
 ϭنكتبΎϬ بΎلرمϭز عϰϠ السبϭرة. 9

 ϭضόيΔ الدميΕΎ لنشΎط الثΎني:ا 
مثϠثΕΎ صغيرة عϰϠ اليسΎر( ϭيطΎلΏ  7مثϠثΕΎ كبيرة عϰϠ اليمين 6ϭيرسϡ الأستΎذ عϰϠ السبϭرة المجمϭعتين  ) ✓

.ΎمϬرنتΎϘلم ΏسΎل الرمز المنΎمόاستϭ احϭالأل ϰϠسبين عΎددين المنόال ΔبΎبكت ϡϠόالمت 
 مΎذا نلاحظ ؟ نϔتح المجΎل لϠمنΎقشϭ ΔالاستنتΎج

 (40أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 ϰϠ السبϭرةϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ ع  9إلϰ  1: قراءة البطΎقΕΎ من  الحسΏΎ الذهني ✓

ϭيس΄ل  ϭيجيΏ المتϠόمϭن بΎستόمΎل أكبر أϭ أصغر  9إلϰ  1" عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 5يكتΏ الأستΎذ)ة( الόدد "             
ϭΎمس ϭأ 

 لنشΎط الأϭل: ا 
-   ϭ Εلاϔلط ϰلϭالأ Δعϭالمجم ،Εلاϔالطϭ لΎϔمن الأط Δعϭرة تمثل مجمϭمص Δيόضϭ رة عنΎط عبΎالنش

طϔل حϭل طϭΎلΔ في ϭضόيΔ جϭϠس، المجمϭعΔ الثΎنيΔ لأطΎϔل ϭطϔلاΕ يόϠبϭن. المطΏϭϠ هϭ تόداد 
* عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔكتΎبته في الخΎنΔ أمϡΎ جمΔϠ تصف كل مجمϭعΔ: * أطΎϔل ϭطϔلاΕ يόϠبϭن... 

 أطΎϔل ϭطϔلاΕ يجϠسϭن حϭل الطϭΎلΔ..* يΎϘرن المتϡϠό الόددين ϭيحيط أكبر عدد
 لنشΎط الثΎني: ا 

 يόد عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔيكتΏ عددهΎ تϡ يΎϘرن الόددين ϭيحيط بخط أصغر عدد. -
 لنشΎط الثΎلث: ا 

  يستمر في مΎϘرنΔ عددين بدϭن رمϭز ϭذلϙ بόد عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔكتΎبته ϭإحΎطΔ أكبر عدد. -



 
 (41أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

 الحسΏΎ الذهني:          
 ϭمΎϘرنΔ الόددين 9إلϰ  1قراءة البطΎقΕΎ من 

 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ الόدد الأكبر أϭ الأصغر من بين الόددين ؟
  لنشΎط الرابع:ا 

 ينتϘل المتϡϠό إلϰ المΎϘرنΔ بΎستόمΎل الرمϭز حيث يكتΏ عدد عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔيΎϘرن كل عددين -
  لنشΎط الخΎمس:ا 

-  ΔϠسϠقص في سΎكل عدد ن Ώيكتϭ ددόمل الشريط الόيست.Δأعداد مرتب 
  لنشΎط السΎدس:ا 

-  Ώفي ترتي ϡϬل السΎمόاست ϡحيث يتϭ ΔقΎفي البط Ύعدده Ώنين حسϭين الأقراص من لϭϠت ϡϠόيكمل المت
 بΎلنسبΔ للأعداد الممثΔϠ للأقراص الخضراء. 6عϰϠ  1الأعداد تزايديΎ من 

. ϭهكذا بόد 4إلϰ  8من الأعداد أسϔل البطΎقΕΎ ممثΔϠ للأقراص الحمراء ϭهي مرتبΔ في ترتيΏ تنΎقصي  -
 تϭϠين الأقراص يكتΏ المتϡϠό الόدد المϭالي في كل سϠسΔϠ أعداد.

  لنشΎط السΎبع:ا 
- .ΔϠسϠهذه الس ϰϠيكمل تمثيل الأعداد عϭ Δأعداد مرتب ΔϠسϠعدد في س Δيحدد رتب 

 لنشΎط الثΎمن:ا 
 يكتΏ عدد عنΎصر كل مجمϭعϭ Δيستόمل الرمز المنΎسΏ لمΎϘرنΔ كل عددين.  -

 

 
Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δ(42أستثمر )الصفح 

 الحسΏΎ الذهني :             
في ترتيΏ عشϭائي ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ  9إلϰ  1قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  ✓

 السبϭرة
لمتϠόمϭن عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقϭ Δيس΄ل: ...؟ يجيΏ ا 9إلϰ  1ثϡ عددا من  7يكتΏ الأستΎذ الόدد  ✓

"ϭΎمس" ϭأصغر" أ" ϭأكبر" أ"  
 لنشΎط الأϭل:ا 

يلاحظ المتϡϠό قضبΎنΎ من مكόبϭ ΕΎهي مرتبΔ من الأصغر إلϰ الأكبر ϭيكتΏ عدد المكόبΕΎ في كل   -
.ΔسبΎالمن ΔنΎدد في الخόال Ώيكتϭ ΔقΎد الأقراص في كل بطόي ϡث Ώقضي 

  لنشΎط الثΎني :ا 
 ϭيΎϘرن الόددين بΎستόمΎل الرمز المنΎسΏيόد عنΎصر كل مجمϭعΔ فراخ  -

 
Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δ(43أتمرن من جديد  ) الصفح 

 الحسΏΎ الذهني :             
 في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل ϭيجيΏ التلاميذ  9إلϰ  1يظϬر الأستΎذ عددين من 

 لنشΎط الأϭل: ا 
 لاستόمΎل الرمϭزيόد ϭيكتΏ عدد عنΎصر كل مجمϭعϭ ΔيΎϘرن كل عددين  -

 لنشΎط الثΎني: ا 
- Δأعداد مرتب ΔϠسϠقص في سΎكل عدد ن Ώيكتϭ ϱددόمل الشريط الόيست 

 لنشΎط الثΎلث: ا 
يόد مجمϭعΔ الأحصنϭ ΔمجمϭعΔ الأبΎϘر ϭيΎϘرن المجمϭعتين بΎستόمΎل الόبΎراΕ : أكثر من، أقل من،  -

  بϘدر.
 أتذكر: ❖

 نستόمل أحد الرمϭز أكبر أϭ أصغر أϭ مسϭΎ تتϡ الϘراءة محتϭيΕΎ التذكير. لمΎϘرنΔ عددين   -
 

 

 

 

 



 الϭحدة الثΎنيΔ المستϭى الأϭل
 : ϡ11الجذاذة رق 

ΕΎمϠليف التعϭتϭ ϡدعϭ ϡيϭتق 
 

 
ϭتϭϘيϡ مكتسبΕΎ المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ، فإن تϔريغ النتΎئج  8إلϰ  5عϰϠ إثر إنجΎز مجمϭع أنشطΔ الدرϭس السΎبΔϘ من 

 ΕΎقΎبط Δاسطϭب .Ώانϭض الجόمين في بϠόاجه المتϭت Εزال Ύالتي م ΕΎبϭόكشف الص ϰϠذ عΎعد الأستΎسيس Δرديϔال ϡيϭϘالت
ϭذلϙ من أجل إعطΎء الأϭلϭيΔ في اختيΎر أنشطΔ الدعϡ لϠمΎϬراϭ ΕالϘدراΕ التي سجΕϠ أعϰϠ نسبΔ في خΎنΕΎ ''ج'' ϭبόد 

 ϭ مختϠف أنشطΔ المكϭنΕΎ الأخرى.ذلϙ في خΎنΏ" ΕΎ"، سϭاء فيمΎ يتϕϠό ب΄نشطΔ الحسΏΎ الذهني أ
 ، بόد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ2  ϭ3.ΕΎيتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 

 Δ4تخصص الحص  ϡيϭϘء هذا التϭض ϰϠعϭ تينϘبΎدعمه في الحصتين الس ϡت Ύم ϡيϭϘدة تΎإع ϱـ أ ،ϡأثر الدع ϡيϭϘلت
 Δإغن 5تخصص الحصϭ مركزة ΔلجΎόلم.ΕΎمϠόء التΎ 

 ϰϘتب Ύإنمϭ ،Δلϭذا الجدϬرة لϭلضرΎب ΎϬلا يخضع ترتيب ΔلكراسΎب ΔترحϘع المϭعذا الأسب Δأن أنشط ϰرة إلΎتجدر الإش
.ΕΎيمϭϘئج التΎلنت Δالملائمϭ لغرضΎي بϔالتي ت Δر الأنشطΎذ لاختيΎللأست Δالصلاحي 

 Δ( 44)الصفح 
 : 1لنشΎط ا 

يلاحظ المتϡϠό مشϬدا في الحديΔϘ فيΎϬ عدة عنΎصر)  طϔل ϭطΔϠϔ يόϠبΎن ، شجرة ، عصΎفير، قط،....(  -
المطΏϭϠ منه استόمΎل مصطϠحΕΎ تنظيϡ الϔضΎء ϭكتΎبΔ مΎ ينΎسΏ في كل فراύ. الشجرة عن يمين الϭلد، 

.... ،Εر البنΎالشجرة عن يس 
  :2لنشΎط ا 

تين فيحسΏ مجمϭع عددϱ الأقراص ϭيكتبه تحΕ كل رسϡ: يلاحظ المتϡϠό)ة( رسϡ أقراص في كل خΎن -
ϭيلاحظ رسϡ خΎنتين فΎرغتين فϕϭ كل كتΎبΔ جمع فيرسϡ أقراصΎ داخل كل  =+، =+، =+

 خΎنتين تبΎό لϠكتΎبΔ الجمόيΔ ثϡ يكمل كتΎبΔ المجΎميع.
 

 Δ( 45)الصفح 
 الحسΏΎ الذهني:  ✓

في ترتيΏ  9إلϰ  1يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من .  بدϭن ترتيΏ  إلϰ  قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  -
عشϭائي( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بόضΎϬ البόض. يظϬر البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد 

متϠόمϭن عϰϠ المόرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ ال
 ΔيϠمόر. تكرر الϭϔ9ال )Δفردي ϭأ ΔعيΎجم Δبϭأج(.Εمرا 

يظϬر الأستΎذ عددين من . ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ في السبϭرة  9إلϰ 1قراءة بطΎقΕΎ من  -
  ϰϠددين ؟ عόالأصغر من بين هذين ال ϭدد الأكبر أόال ϭه Ύيس΄ل: مϭ Εقϭس الϔفي ن  

 لنشΎط الثΎلث: ا 
 +، +رسϡϭ لأقراص داخل خΎنتين ϭيحسΏ مجمϭع الأقراص داخل كل خΎنتين ) ظ المتϡϠό يلاح -

( ϭيرتΏ الأعداد من الأكبر إلϰ الأصغر بΎستόمΎل ، ، ن ( ϭيكتΏ تحΕ كل خΎنتين )+، +، 
ΏسΎالرمز المن 

 لنشΎط الرابع: ا 
-  ϡϭرس ϡϠόيلاحظ المت ( ΔϔϠلأعداد مخت ΕΎبόلمكΎب Εتمثيلا،  ، ، ، Εتح  ΕΎبόعدد المك Ώيكتϭ )

 كل تمثيل ثϡ يحيط بخط أخضر أصغر عدد ϭبخط أزرϕ أكبر عدد.
 لنشΎط الخΎمس: ا 

- ( Ύدهόيϭ لϭح في السطر الأΎϔمن الت ΕΎكمي ϡϭرس ϡϠόالأعداد من ، ، ، يلاحظ المت ΕΎقΎبطϭ ) 
 ϰإل ϭ ،ΎرأهϘيϭ نيΎف في السطر الثϭلحرΎبϭ ϡΎلأرقΎب Δبϭلأقراص ) مكتΎالأعداد ب ΕΎقΎبط-----
( في السطر الثΎلث. المطΏϭϠ من المتϡϠό هϭ أن يصل كل كميΔ بΎلόدد المنΎسΏ)كتΎبΔ بΎلأرقϭ )ϡΎكل -

 بطΎقΔ عدد بΎلόدد المنΎسΏ)كتΎبΔ بΎلحرϭف(
  
 

 



 

: حسΏΎ جمع عددين  9الدرس  المستϭى الأϭل
 ΎمϬعϭمجم ϕϭϔحدة:  ( 9)لا يϭ3ال  

 : ϡ12الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϭاصل حدا ا 

 بحط
Ϙديϡ الأعداد ت 

 4إلϰ  1من 
ΎستόمΎل بϭترتيبΎϬ بدϭن رمϭز ثϡ  9إلΎϘ1  ϰرن الأعداد من ي 

 الرمϭز.
 όد بΎلϭحدة تزايديϭ ΎتنΎقصيΎ انطلاقΎ من عدد مόيني 
 رتΏ مجمϭعΔ من الاعداد ϭيمثΎϬϠ عϰϠ شريط عددϱي 
 حدد رتبΔ شيء عϰϠ خط مϔتϭح أϭ مغϕϠ.ي 

ل ح 
المسΎئل 
ΎمϠόالتϭ

 Ε
 .ΔندسيϬال 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالي  ϡذ )ة( اسΎالغد. يذكر الأست ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 لنشΎط الأϭل: ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠللأعداد من  ال ΔϠالممث ϕديΎ0: الصن  ϰاح 9إلϭأل ϭء أΎبيض ϕراϭأϭ 
 ينجز النشΎط  جمΎعيΎ غΔ العمل:صي ✓
 تدبير النشΎط: ✓

عنΎصر  ϭϯيخϔيه عن الأطΎϔل، ϭيضع عنصرا داخل يده اليمنϰ ϭ ϰي΄خذ الأستΎذ كيسΎ من الصندϕϭ الممثل لόϠدد   -
ϭ ث كبيرϠمث( .ΕΎثϠن من مثϭيتك ϱل الكيس الذΎمόيمكن است Ύكم . ϰداخل يده اليمنϯ ϭجه نحϭيتϭ )صغيرة ΕΎثϠمث 

 ϱن: لدϠόل ليΎϔالأطϰ  ث كبيرϠمن مث ϡك ϭر ؟ أϔمن قرص أص ϡكϭ من قرص أحمر ؟ ϱلد ϡع. كϭأقراص في المجم
 ؟ ϭكϡ من مثϠث صغير ؟

-  ϰϠع ΎϬا إليϭϠصϭالتي ت Δيόضϭال ϡرسϭ ،ΎϬيϠن عϭفرϭل الأقراص التي يتΎمόستΎد الحل بΎن إيجϭمϠόل المتϭΎيح
 ألϭاحϡϬ أϭ عϰϠ أϭراϕ بيضΎء.

 ϡϠό نتيجته، ϭيϔتح البΏΎ لϠمنΎقشϭ .Δيدϭن النتΎئج عϰϠ السبϭرة في جدϭل ϭيϠόن الأستΎذ عن النتيجΔيόرض كل مت -
 ϭ9  6يتϡ إنجΎز نϔس الόمل بΎلنسبΔ لϠصنΎديϕ الممثΔϠ للأعداد  :نشΎط الثΎنيلا 
النتΎئج المدϭنΔ في الجداϭل . يستغل الأستΎذ ϭ9  6يتϡ إنجΎز نϔس الόمل بΎلنسبΔ لϠصنΎديϕ الممثΔϠ للأعداد  لنشΎط الثΎلث:ا 

لدفع المتϠόمين لϠتόبير عن الأعداد بكتΎبΕΎ عϰϠ شكل مجمϭع عددين ϭذلϙ كمΎ يϠي: * كϡ لدينΎ من قرص في المجمϭع 
 ΔلΎ9"الح Ύراء ؟ * لدينϔمن الأقراص الص Ύلدين ϡكϭ من الأقراص الحمراء ؟ Ύلدين ϡ5" ؟ * ك  ϭ أقراص 4أقراص حمراء

  ϭ5+4يكتΏ الأستΎذ:  4زائد  5أϭ4  ϭ  5التΎόبير بكتΎبΔ : صϔراء. نختزل هذه 
 ϭ7  ϭ8  6ينجز الόمل نϔسه بΎلنسبΔ للأعداد 

 لنشΎط الرابع: ا 
 أفراد( ϱينجز النشΎط بشكل جمΎعي) صيغΔ العمل: ✓
✓  Ύأقراص لا تتعدى عدده ΎϬيϠع Εى رسمϭالمق ϕرϭقطع من ال :Δريϭالضر ϡازϭϠ9ال 
 تدبير النشΎط:  ✓

                                                        )ΎϬيϠع Δمϭالأقراص المرس ( ΎصرهΎعدد عن Ώطع حسϘمين بتصنيف الϠόمن المت ΏϠيط
 تصنف عϰϠ هذا الشكل:  6بΎلنسبΔ لϘϠطع الممثΔϠ  لόϠدد 

 
 ΔبΎبكت Δόة( بتمثيل كل قط( ϡϠόالمت )ذ )ةΎالأست ΏلΎي:يطϠي Ύكم ϡΎلأرقΎب   

 
   .ϭ8  7ينجز نϔس الόمل بΎلنسبΔ للأعداد 



 (46أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
نستόمل بطΎقتين من  5لتϔكيϙ الόدد    5:مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الόدد  الحسΏΎ الذهني ✓

  عϰϠ السبϭرة ϭيس΄ل .يجيΏ التلاميذ 5. يكتΏ الأستΎذ الόدد 3إلΕΎ1  ϰ من بطΎق 3بين 
يجϠسϭن حϭل شبكΔ تربيόيΔ  4أطΎϔل(  3طϔلا4ϭ Ε) 7يلاحظ المتϡϠό صϭرة تمثل أطΎϔل ϭطϔلاΕ بόدد   نشΎط الأϭل:لا 

ϭ نϭبόϠيكت 3يϭ Εلاϔالطϭ لΎϔأقراص لتمثيل الأط ϡرس ϭه ΏϭϠالمط .ϡϬا لϭϘن التحϭل آخرΎϔأط ΎيϘالجمع أف ΔيϠعم Ώ
.Ύديϭعمϭ 

 ϭ5+1=6  7=3+4يحسϭ ΏيكتΏ كل عدد في كتΎبΔ جمόيΔ:  نشΎط الثΎني:لا 
  ϭ4+3=7  8=1+7يكتΏ عمϠيΔ لتمثيل الأقراص أفϘيϭ ΎعمϭديΎ:  لنشΎط الثΎلث:ا 

 (47أتمرن )الصϔحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
 (8إلϰ  1إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ )من  1: إضΎفΔ الحسΏΎ الذهني ✓

المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ )في ترتيΏ  الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ. يجيΏ 1يϭϘل الأستΎذ نضيف          
 ΔيϠمόن. تكرر الϭمϠόالمت Ώيجي )ϱمن  8تزايد( .Ε1مرا ϰ8إل)  

 يحسϭ ΏيكتΏ المجمϭع في كل حΎلΔ. لنشΎط الرابع ϭالخΎمس:ا 
 ϭ2+7  8+1: 9لόϠدد ثϡ يكمل التϔكيكΕΎ المختΔϔϠ  9يكمل تϭϠين الأقراص بΎلϭϠن الأحمر لإكمΎل الόدد  لنشΎط السΎدس:ا 

 ϭ3+6  ϭ4+7  ϭ5+4  ϭ6+3 .... 
يستόمل الشريط الόددϭ ϱتϭظيف خΎصيΔ التبΎدليΔ ضمنيΎ في حسΏΎ كل مجمϭع بΎلبدء ب΄كبر عدد. بدل  لنشΎط السΎبع:ا 

 ΏΎمن  7+2حس Ύد انطلاقόال ϭ2 ،3 ،4 ،5 ،6 ،7 ،8 من ϕϠل  7، ننطϭϘنϭ8 ،9  ϡيت Ύلا تتغير إنم ΔلنتيجΎف Ύόطبϭ
 لاقتصΎد في الϭقϭ Εفي الجϬد.ا
 يتϡ حسΏΎ كل مجمϭع: لنشΎط الثΎمن:ا 

1+8 ،...=8+1 ، .....=2+6 ،.....=6+2... ،.....=   
Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δحϔ(48أستثمر )الص 

  4+4، 3+3، 2+2،  1+1حسΏΎ المجΎميع  الحسΏΎ الذهني : ✓
يلاحظ المتϡϠό رسϡϭ المجمϭعΕΎ المكϭنΔ كل منΎϬ من مجمϭعتين جزئين يصل كل رسϡ بΎلكتΎبΔ الجمόيΔ  نشΎط الأϭل:لا 

ΔسبΎالمن 
Δ تΎϔحϭ ΕΎالثΎني 5الأϭلϰ مرسϡϭ فيΎϬ  8يلاحظ المتϡϠό)ة( رسϡ مجمϭعتين مكتΏϭ في بطΎقΔ كل منϬمΎ  لنشΎط الثΎني :ا 

 ϭيكمل كتΎبΔ كل عدد. 8تΎϔحΕΎ. المطΏϭϠ هϭ رسϡ التΎϔحΕΎ النΎقصΔ في كل مجمϭعΔ لإكمΎل  3
هي الكل ϭالأقراص من لϭن  7بϭاسطΔ أقراص من لϭنين بΎختيΎر  7يتمثل النشΎط في تمثيلاΕ الόدد  لنشΎط الثΎلث:ا 

 ϭيكمل كل كتΎبΔ جمόيΔ. 7الجزء المطΏϭϠ هϭ تϭϠين أقراص الجزء الثΎني المكمل ل
 

Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δحϔ(49أتمرن من جديد  ) الص 
 ؟  9: مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الόدد  الحسΏΎ الذهني ✓

              
لجمόيΔ أϭ الكتΎبΔ كل عدد نΎقص في الكتΎبΔ ايتمثل النشΎط في رسϡ أقراص في الخΎنΔ الثΎنيΔ حسΏ الكتΎبΔ  لنشΎط الأϭل:ا 

.ΔنΎفي كل خ Δمϭعدد الأقراص المرس Ώحس Δيόالجم 
ثϡ يكمل كتΎبΔ كل  6يستόمل المتϡϠό لϭنيϭ ΔيϭϠن كل الأقراص حسΏ الكتΎبΕΎ الجمόيΔ أϱ تϔكيكΕΎ الόدد  لنشΎط الثΎني:ا 

.Δيόجم ΔبΎقص في كل كتΎعدد ن 
أقراص، الأعداد المكتϭبΔ عϰϠ بطΎقΔ كل مجمϭعΔ غير  ϭ7  ϭ8  6مجمϭعΕΎ من  3يتمثل النشΎط في  لنشΎط الثΎلث:ا 

 Ώϭدد المكتόل الΎلإكم Δعϭالأقراص في كل مجم ϡرس ϭه ΏϭϠالمطϭ Δعϭاحد في كل مجمϭ قرص ϡء برسΎϔالاكت ϡأنه ت
.Δيόالجم ΔبΎفي الكت ύرΎϔن الΎفي المك ϙذلϭ Δمϭعدد الأقراص المرس ΔبΎكت ϡث ΔقΎالبط ϰϠع 

ϭ  3يحيط المتϡϠό بخط كل خط΄ ϭيصححه. ϭيتمثل النشΎط في تصحيح أخطΎء شΎئΔό تتϕϠό بكتΎبΔ الأعداد  لنشΎط الرابع:ا 
5 ϭ6. 

 أتذكر:  ❖
-  .ΎيϘأفϭ Ύديϭالجمع عم ΔيϠعم ΔبΎكتϭ الأقراص ΕΎقΎبطϭ ϱمن شريط عدد Εالتمثيلا Δملاحظϭ التذكير ΕΎيϭقراءة محت

نϘلاΕ لϭϠجϭل  ϭ3الانتΎϘل  ϭ6ذلϙ بΎلانطلاϕ من  6+3يط الόددϱ لحسΏΎ مع التركيز عϰϠ كيϔيΔ استόمΎل الشر
 ϰ9إل   ΔبΎكتϭ6+3=9 

 

 

 



 

 3الϭحدة :  : مقΎرنΔ الأطϭال  10الدرس  المستϭى الأϭل
 : ϡ13الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 9عϰϠ  1لأعداد من ا 
صنيف الأشيΎء حسΏ ت 

 ϡالحجϭ نϭϠال ΕΎصيΎخ
 ϭالشكل ϭالطϭل.

 ميز المتϡϠό بين أطϭل من ϭ أقصر مني 
ΎϘرن عنΎصر ϭيرتبΎϬ من الأثϘل إلϰ الأخف ي 

 يΎس الأطϭال   ق  ϭالόكس
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالي  ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎالغد. يذكر الأست ϡاسϭ ΔرحΎالب

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ  
 مΎϘرنΔ أطϭال الأقلاϡ  لنشΎط الأϭل:ا 

 : عمل جمΎعي صيغΔ العمل ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال الϭالأط ΔتϭΎϔمت ϡأقلا Δعϭمجم 
 تدبير النشΎط: ✓

كتϭ ΏيطΏϠ من عدد من التلاميذ كل ϭاحد عϰϠ حدة: *اختيΎر قϡϠ يضع الأستΎذ مجمϭعΔ من الأقلاϡ عϰϠ الم
أطϭل من قϡϠ يختΎره الأستΎذ. *اختيΎر قϡϠ أقصر من قϡϠ يختΎره الأستΎذ. * اختيΎر قϡϠ له الطϭل نϔسه لϡϠϘ يختΎره 

ϔل نϭالط ΎϬل ϡلٌا ϰϠع ΎϬاحدة منϭ كل ϱϭتحت Δجزئي ΕΎعϭمجم ϰإل ϡالأقلا Δعϭء مجمϱذ. * تجزΎسه. الأست
*ترتيΏ الأستΎذ اقتراحΕΎ المتϠόمين ϭالإجراءاΕ التي يϭϘمϭن بΎϬ مثل: الإدراϙ البصرϭ ،ϱضع قϠمين أϭ أكثر 

  .جنبΎ إلϰ جنΏ، استόمΎل قϡϠ ثΎلث أϭ أϱ شيء آخر ملائϡ لمΎϘرنΔ طϭل قϠمين
    رقيϭمΎϘرنΔ طϭلين بΎستόمΎل شريط  لنشΎط الثΎني:ا 

 أطΎϔل ϲإلΎϰ  ϰل عϰϠ شكل مجمϭعΕΎ من يشتغل الأطϔ صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال  Δالمدرسي Εاϭالأد 
 تدبير النشΎط: ✓

ي΄خذ الأستΎذ قϠمين لϬمΎ طϭلان جد متΎϘربين، بحيث يصΏό مΎϘرنتϬمΎ  عن طريϕ الإدراϙ البصرϱ فϘط، ϭيضϬόمΎ في  
ن المكتΏ. يطΏϠ من تلاميذ مΎϘرنتϬمΎ  دϭن مكΎنين داخل الحجرة مثلا الأϭل عϰϠ المكتϭ ΏالثΎني عϰϠ طϭΎلΔ بόيدة ع

 .ΎمϬريبϘت 
 ϙيركز كذلϭ .ΔرنΎϘلمΎب ϡΎيϘϠرقي لϭ شريط ΎϬمل فيόالتي است ϙϠت ϰϠذ عΎيركز الأستϭ ϡϬتΎن اقتراحϭدمϘيϭ لΎϔيشتغل الأط

يط لمكΎن الϡϠϘ عϰϠ كيϔيΔ المΎϘرنϭ ، Δهي: ثϭ ϡضع علامتين عϰϠ الشريط الϭرقي تشير إلϰ طϭل أحد الϠϘمين. ϭنϘل الشر
 الآخر. تϭ ϡضع أحد الόلامΕΎ عϰϠ أحد  رأسي الϭϭ ϡϠϘضع علامΔ ثΎلثΔ لϠرأس الآخر.  

       
 

 (50أتمرن  )الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 ϭ1مΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ السبϭرة)كϭ9  ϡ  1بطΎقΕΎ الόددين  :قراءة الحسΏΎ الذهني ✓

 ϰϠ9ع  
ϭيس΄ل: هل الόدد   9غϰϠ 1( عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 9إلϰ 1)ثϡ عددا من 6يكتΏ الأستΎذ الόدد     

 ؟ يجيΏ المتϠόمϭن. 6أϭ يسϱϭΎ  6المόرϭض أكبر أϭ أصغر من 
 نشΎط الأϭل:  لا 

.ΏΎالبϭ ϡϠالس ϭ Δόمϭالص :ϡϬل منϭأط ϡه Ύن بخط مϭيحيطϭ رةϭن الصϭمϠόيلاحظ المت 
 لنشΎط الثΎني: ا 

 ΕراΎن المسϭر. 3يلاحظΎل مسϭأط ϕلأزرΎبϭ رΎلأحمر أقصر مسΎن بϭنϭϠيϭ لΎϔأط 
 

 (51أتمرن )الصϔحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
 ( ϭمΎϘرنΔ الόددين.9عϰϠ  1اءة بطΎقΕΎ عددين )من قر الحسΏΎ الذهني: ✓

  يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: "مΎ هϭ الأكبر أϭ الأصغر من بين الόددين ؟  
 نشΎط الثΎلث:لا 

-   Ώد. الكرة الحمراء مي أقرόالاب ϰإل Ώمن الأقر Εن الكراϭنϭϠيϭ ΔϠكϠل ΔلنسبΎقع كل كرة بϭمϭ رةϭن الصϭيلاحظ



 كرة لϠكϭ ΔϠالكرة الصϔراء هي أبόد كرة.
 لنشΎط الرابع: ا 

يلاحظϭن الصϭرة ϭيحيطϭن لϭن أطϭل شريط ϭلϭن اقصر شريط. يمكن استόمΎل ϭرقΔ كمΎ هϭ مبين في الشكل  -
 .ΎϬبين Ύفيم Δل الأشرطϭأط ΔرنΎϘلم 

 شريطين ϭيϘدϡ الأستΎذ التϭضيحΕΎ اللازمΔ.ينΎقش المتϠόمϭن فيمΎ بينϡϬ كيϔيΔ استόمΎل ϭرقΔ أϭ خيط لمΎϘرنΔ طϭلي  -
-  .Δطع الخشبيϘل الϭأط ΔرنΎϘلم ϕرϭمن ال Ύن شريطϭϠمόسه. يستϔن نϭϠلΎل بϭس الطϔن ΎϬالتي ل Δطع الخشبيϘن الϭنϭϠي

لمΎϘرنΔ طϭلي قطόتين نضع ϭاحدة إلϰ جΎنΏ الأخرى. إن أمكن نϘل ϭاحدة إلϰ جΎنΏ الأخرى إذا تόذر ذلϙ نستόمل 
يطϭ ΎنϡϭϘ بϭضع علامΔ لطϭل الϘطΔό الأϭلϰ عϰϠ الشريط، ϭنΎϘرن ذلϙ بطϭل الϘطΔό الثΎنيΔ أϱ أننΎ خيطΎ از شر

ΔديΎس غير اعتيΎحدة قيϭ ملόنست 
 

 
: Δالرابع Δالحص Δيميϭتق Δأنشط-  Δحϔ(52أستثمر )الص 

 (9غϰϠ 1: قراءة بطΎقΕΎ الأعداد ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع الόدد المكتΏϭ )من  الحسΏΎ الذهني ✓
عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقϭ Δيس΄ل: " هل الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ أكبر أز أصغر  9إلϰ  1ثϡ عددا من  5كتΏ الأستΎذ الόدد ي

 ؟ يجيΏ المتϠόمϭن 5أϭ يسϱϭΎ  5من 
 لنشΎط الأϭل:ا 

يرسϡ المتϠόمϭن شريطΎ أϭ خطΎ أطϭل من الϭ ϡϠϘأقصر من المسطرة. يمكن كذلϙ في هذه الحΎلΔ استόمΎل شريط   -
.ϡϠϘل الϭطϭ ل المسطرةϭمع ط ϡϭل شريط المرسϭط ΔرنΎϘرقي لمϭ 

  لنشΎط الثΎني :ا 
 سمΎء المنΎسبΔ: عمر ϭريϭ ϡعϭ ΔϠهند عϰϠ التϭالي.يلاحظϭن أطϭل الΎϘمϭ ΕΎيكمϭϠن ملء الخΎنΕΎ بΎلأ -
  لنشΎط الثΎلث:ا 

- .ΔلΎفي كل ح ΔسبΎالمن ΔنΎن الخϭنϭϠيϭ حدة ϰϠل كل برميل عϭمع ط ϕالبرميل الأزر ϭϠع ϭل أϭرن كΎϘي 
  لنشΎط الرابع:ا 

ϭيϭϠنϭن بΎلأصϔر خΎنΔ يلاحظϭن الصϭرة ϭيϭϠنϭن بΎلأحمر خΎنΔ الشريط الذϱ له نϔس طϭل الشريط الأخضر  -
.ΔسبΎالمن ΕΎنΎين الخϭϠبت ϙذلϭ الأقصر ϰل إلϭمن الأط Δن الأشرطϭيرتب ϡل ثϭالشريط الأط 

  لنشΎط الخΎمس:ا 
  يربطϭن بخط كمΎ في المثΎل كل فرشϭ ΔالϘطΔό التي لΎϬ نϔس الطϭل. -

 
Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δحϔ(53أتمرن من جديد  ) الص 

 سΏΎ الذهني :الح ✓
 ( ϭمΎϘرنΔ الόددين.9غϰϠ 1راءة بطΎقتي عددين )من ق

 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ الόدد الأكبر أϭ الأصغر من بين الόددين  ؟
 يخيط المتϠόمϭن مΎ هϭ أقصر في كل حΎلΔ.  لنشΎط الأϭل:ا 

قمنΎ في هذه الحΎلΔ بتϭظيف متغير ديداكتيكي يتمثل في طريΔϘ تصنيف كل شيئين: من الأعϰϠ، من الأسϔل ، عن اليسΎر 
 ϡدϘيϭ الأخرى ΕلاΎالح ΎϬالتي تطرح ΕΎبϭόذ الصΎف. يلاحظ الأستϭيف الم΄لϔالتص ϭل هϔيف من أسϔعن اليمين. التصϭ

.Δريϭالضر ΕΎضيحϭت 
 ϕ قميص أطϭل بنΕ.يϭϠنϭن بΎلأزر :لنشΎط الثΎنيا 
 يϭϠنϭن أطϭل شريط بΎلأحمر ϭأقصر شريط بΎلأزرϕ. لنشΎط الثΎلث:ا 
يحيطϭن بخط أحمر أطϭل عϘد ϭبخط أخضر أقصر عϘد. في هذه الحΎلΔ، تشكل حبΔ الϘόد، ϭبشكل  لنشΎط الرابع:ا 

 ضمني، ϭحدة غير اعتيΎديΔ لϘϠيΎس. 
  :لنشΎط الخΎمسا 

 عϰϠ أقصر قضيϭ ΏعلامΔ زرقΎء عϰϠ أطϭل قضيΏ.  يلاحظϭن الϘضبΎن ϭيضϭόن علامΔ حمراء -
إذا كΎن كل عϘد في النشΎط السΎبϕ في ϭضع أفϘي فإن الϘضبΎن في هذه الحΎلϭ ΔضΕό في ϭضع عمϭدϭ ϱيشكل كل  -

 مكϭ Ώόحدة غير اعتيΎديΔ لϘيΎس الطϭل بشكل ضمني.
لمΕΎϘόϠ من جϭ ΔϬالشϭكΕΎ من جΔϬ لترتيΏ ا ϭ  ϭϮ ϭϯ ϭϰيلاحظϭن المϭ ΕΎϘόϠالشϭكϭ ΕΎيتΎبϭόن كتΎبΔ الأعداد  -

 ΎϬفي Ώالتي كت ΔنΎر الخΎاختي ϡل ثϭالأط ϰمن الأقصر إل Δمرتب ΕΎϘόϠأخرى .المϮ  من Ώترتي ϰϠل عϭحصϠل ΔيΎنόب
.ΕΎكϭشϠل ΔلنسبΎالأقصر ب ϰل إلϭمن الأطϭ ΕΎϘϠόمϠل ΔلنسبΎل بϭالأط ϰالأقصر إل 

 
 أتذكر:  ❖

-  Ύكل مϭ اعدϭϘالϭ ϡهيΎϔيتضمن هذا الركن الم ϙكذلϭ ΕراΎير داخل إطΎن مغϭϠب ϡϠόأن يضبطه المت Ώيج
.Δرنسيϔال ΔغϠلΎب ΕΎحϠمن مصط ΎϬϠبΎϘي Ύمϭ ΔميϠόال ΕΎحϠالمصط 

 

 



 3: الϭحدة   ϭ10  0: العددان 11الدرس  المستϭى الأϭل
 : ϡ14الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
في  9إلϭ1  ϰظيف الأعداد من ت 

Δيόجم ΔبΎكت 
 حديد التسϱϭΎ بين صيغتين أϭ أكثرت 
 ختصΎر كتΎبΔ جمόيΔ. ا 

تόرف المتϡϠό مϡϭϬϔ الόدد صϔر. ϭ ي 
 ϭرمزه  10

ϭيحدد  ϭϬ  ϭϭϬظف المتϡϠό الόددين ي 
 ϭϬراΕ الόدد شϭحداΕ ع

رتيΏ الأعداد ت 
 ΎقصيΎتن Ύتزايدي

 10إلϰ  0من 
όرف الأعداد من ت 

11  ϰ30إل 
 

: ϰلϭالأ Δالترييض  الحصϭ ءΎالبن Δأنشط 
:Δميϭالغد.  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 0تϘديϡ الόدد  لنشΎط الأϭل:ا 

 :تدبير النشΎط ✓
 )جمΎعΔ ثϡ فرادى(  ϭإلϵ  ϰيستظϬر المتϠόمϭن الأعداد من        
 أصΎبع" ... ϰأصΎبع"، " ϱمع اظΎϬر أصΎبع اليد لتمثيل كل عدد ϭيϭϘلϭن " ϭإلϱ  ϰيستظϬرϭن الأعداد من        

 
يء" أϭ "ليس هنϙΎ أصبع" أϭ اليد ش " ϭيستدرجϡϬ للإجΎبΔ بتόبيرهϡ الخΎص "لاϭ؟ مΎذا بόد "أصبع  ϭيس΄لϡϬ الأستΎذ : مΎذا بόد       

 ϡلرقΎب Ώيكتϭ رϔدد صόال ϰيسم : ΔϘϠالمغϬ 
 ΎصرهΎعدد عن ΕΎعϭعديدة لمجم ΔϠطي أمثόيϬ.أخرى ΔϠء أمثΎإعط ϰϠع ϡϬيحث . )... ،ύرΎف ϕطب ( 

 10تϘديϡ الόدد  :لنشΎط الثΎنيا 
 مع رفع أصΎبع اليدين لتمثيل كل عدد.  9إلϰ  0استظΎϬر الأعداد من 

ϭϘل الرقمين يΎمόستΎب Ώيكتϭ  '''عشرة''' ϰبع اليدين تمثل عددا جديدا يسمΎذ "أصΎ0ل الأست  ϭ1  "10 ر منϭالممر  10" المر ϭه
ينجز تجميع جديد ϭيϭضع عن اليسΎر ϭيسمϰ اسمΎ مغΎيرا. الصϭόبΔ لدى بόض  10المϔتΎح لنظمΔ الόد الόشرϱ. كل مرة تϡ تجميع 

 مراحل مϬمϭ3 :Δحداϭ .Εلذلϙ تظϬر ضرϭرة اقتراح  10عشرة أϘ1  ϭدر بطريϘتين: التلاميذ تكمن في تسميΔ نϔس ال
 نطϕ الόدد ϭإظΎϬر المόدϭد

'' ΔقΎذ البطΎر الأستϬيظϭ" ΔقΎالبطϭ "عشرة" ϕينطϭ "عشرةϭϬ " ϕينطϭ "ΕحداϭϭϬ س الشيءϔن Ύيس΄ل هل همϭ "Εحداϭ
 أϡ لا ؟

 ϭيظϬر الكϠيمتين "عشرة" ϭ" ϭحدة" ϭيس΄ل الόشرة كϡ ؟ الϭحداΕ كϡ ؟ ϭ  ϭϭϬيخϔي الأستΎذ الόددين 
 مΎذا ؟ ϭϬمΎذا ؟  ϭϭيس΄ل  ϭ  ϭϭϬيخϔي الأستΎذ كϠمتي "عشرة" ϭ" ϭحداϭ "ΕيظϬر الόددين 

 لنشΎط الثΎلث:ا 
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال .ΔنϭϠم ϡأقلاϭ ϡϠقϭ ϕرϭ 
 تدبير النشΎط: ✓

 ○○○○○○○○○○ هذا الشكل عϰϠ رسϡ كل متϡϠό عϘد ي
 الϠ΅ل΅اΕ بϭϠنين مختϔϠين )أزرϭ ϕأحمر(

Δمϭده المرسϘء في عΎالزرق Εل΅ا΅Ϡعدد الϭ الحمراء Εل΅ا΅Ϡرة عدد الϭالسب ϰϠع Ώأن يكت ϡϠόذ من كل متΎالأست ΏϠيط 
 يحث الأستΎذ المتϠόمين عϰϠ كتΎبΔ مجمϭع عددϱ الϠ΅ل΅اΕ المكϭنΔ لϘόϠد

د زملائϡϬ أϭ إحدى يطΏϠ الأستΎذ من المتϠόمين أن يت΄كدϭا أن لا يόيدϭا مΕ تمΕ كتΎبته عϰϠ السبϭرة من طرف أح
ϡϬزميلات 

Δل الممكنϭϠجميع الح ΔبΎكت ϰϠذ عΎر الأستϬيس 
 (54أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

  0إلϰ  10ثϡ من  10عϰϠ  0: قراءة البطΎقΕΎ من  الحسΏΎ الذهني ✓
ϡمن  يظ( من ΕΎقΎذ البطΎ0الأست  ϰمن  10إل ϡ10ث  ϰ0إل ΎϬضόب ϰϠع Δعϭضϭهي مϭ ،ه الصدرΎاتج )

 ΔيϠمόر. تكرر الϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώرأ الأعداد" يجيϘل "نϭϘيϭ ϰلϭالأ ΔقΎر البطϬض. يظό11الب Εمرا 
  :نشΎط الأϭللا 

-  ϡϠό4يلاحظ المت  ϭ حΎϔالشجرة ت ϡΎة أمΎتϔهد لΎب΄صبع ا 4مش ΕراΎالأعداد من إش ϰ0ليد إل  ϰϠمنه  3ع ΏϭϠالمطϭ
 ΎϬح فيΎϔشجرة ت ϡΎة أمΎل فتϭد الأϬفي المش .ΎϬحΎϔدد تόربط كل شجرة بϭ ΔϠعن الأسئ ΔبΎ3الإج  ϡاس΄ل ك ΕΎحΎϔت



 ϡϠόالمت Ώأن يجي Ώفي الشجرة ))يج ΔحΎϔ3ت Ώأن يجي Ώي )يجϘبϭ ΔحΎϔت Εϔل قطϭϘة تΎتϔني الΎد الثϬفي المشϭ ،
 ϡϠό2المتϭ ،) ϡϠόالمت Ώأن يجي Ώيج( يϘبϭ ΔحΎϔت Εϔل قطϭϘة تΎتϔلث الΎد الثϬة 1في المشΎتϔد الرابع الϬفي المشϭ ،)

 ϡϠόالمت Ώأن يجي Ώيج( يϘبϭ ΔحΎϔت Εϔل قطϭϘ0ت  )) 
 :نشΎط الثΎنيلا 

-   ϡϠό5يلاحظ المت  ΎϬكل من Ώعϭمن البيض يمكن أن يست ΏϠمنه أن يحيط بخط عدد البيض  10ع ΏϭϠالمطϭ ΕΎبيض
(، ϭالϠόبΔ الثΎنيΔ فΎرغΔ )يجΏ أن 1في كل عϠبϭ ،Δفي الϠόبΔ الأϭلϰ بيضϭ Δاحدة )يجΏ أن يحيط المتϡϠό بخط الόدد 

(، ϭفي الϠόبΔ الرابΔό 5بيضΕΎ ) يجΏ أن يحيط المتϡϠό بخط الόدد  5ثΎلثϭ ) Δفي الϠόبΔ ال0يحيط المتϡϠό بخط الόدد 
  3بيضΕΎ) يجΏ أن يحيط المتϡϠό بخط الόدد  3( ϭفي الϠόبΔ الخΎمسΔ 9بيضΕΎ )يجΏ أن يحيط المتϡϠό بخط الόدد 9

  0يكتΏ المتϡϠό بΎلأرقϡΎ الόدد  نشΎط الثΎلث:لا 
 Δأنشط :ΔلثΎالث  Δالترييضالحص-  Δحϔ(55أتمرن )الص 

  10: مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الحسΏΎ الذهني ✓
عϰϠ السبϭرة  10.يكتΏ الأستΎذ الόدد  10إلϰ 0بطΎقΔ من  11، نستόمل بطΎقتين من بين 10لتϔكيϙ الόدد  

 ϰϠع ΎمϬذان يمكن أن نحصل بϠددان الόال Ύهم Ύيس΄ل' مϭ ددό؟.. 10ال  
( إلϰ عشرة مكόبΕΎ 1يلاحظ المتϡϠό مشϬد الأطΎϔل يصόدϭن في سϡϠ ترتϔع خطϭاته من مكϭ Ώόاحط ) لنشΎط الرابع:ا 

 10=9+1  10ع1  ϰϠ( ϭيكتΏ تحΕ كل خطϭة عدد المكόبΕΎ من 10)
  لنشΎط الخΎمس:ا 

يضΕΎ فيόدهϭ ΎيϭϠن بطΎقΔ الόدد ب ϭ ،10صϭرة عϠبΔ 9مكόبΕΎ فيόدهϭ ΎيϭϠن بطΎقΔ رقϡ  9يلاحظ المتϡϠό صϭرة  -
10 ΔبϠرة عϭصϭ ،10  ددόال ΔقΎن بطϭϠيϭ Ύدهόفي ϡ10أقلا 

- ( ΕΎراشϔمن ال Δعϭرة مجمϭص ϡϠόف 3يلاحظ المتϭϔد 3×3صόيϭ )10  نΎϔص( ΕΎبخط، 2×5فراش ΎϬيحيطϭ )
 Δعϭمجمϭ13  دόيϭ Δϔϔئرا غير مصΎبخط. 10ط ΎϬيحيطϭ رϭطي 

 

: Δالرابع Δالحص Δيميϭتق Δأنشط-  Δحϔ(56أستثمر )الص 
إلϰ  0يظϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ من )من    0إلϰ  10ثϡ من  10عϰϠ  0: قراءة البطΎقΕΎ من  الحسΏΎ الذهني ✓

( اتجΎه الصدر، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بόضΎϬ البόض. يظϬر البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل "نϘرأ 0إلϰ  10ثϡ من  10
 مراΕ 11جيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. تكرر الόمϠيΔ الأعداد" ي

 نشΎط الأϭل: لا 
-  ϡϠόالأعداد  5يلاحظ المت ϰب΄صبع اليد إل ΕراΎر لإشϭ9ص ϭ10 ϭ0  ϭ8  ϭ1 لكل ΏسΎدد المنόال ΔقΎن بطϭϠيϭ ،

 تمثيل ب΄صبع اليد. 
 لنشΎط الثΎني :ا 

-   ϡϭرس ϡϠόعد 5يلاحظ المت Ώء حسΎأشي ϡرس ϡيتمϭ ءΎمن الأشي ΕΎعϭمجم( Δعϭكل مجم Εتح Ώϭ9د المكت  ΔلنسبΎب
 بΎلنسبΔ لϘرص ϭاحد (. 2بΎلنسبΔ لإطΎر فΎرύ،  0أقلاϡ،  7ل 

 لنشΎط الثΎلث: ا 
-  ϡϠόمن  4يلاحظ المت Δفي  10أشرط Δبϭالأعداد المكت Ώالأحمر( حسϭ ϕالأزر( ΔنيϭϠب ΕΎόن التربيϭϠيϭ ΕΎόتربي

 عددين.إلϰ  10إطΎر تحΕ كل شريط ϭالتي تόبر عن تϔكيϙ الόدد 
 لنشΎط الرابع:ا 

-   ϡϭرس ϡϠό5يلاحظ المت  ΏسΎدد المنόال ΔبΎيصححه بكت ϡكل خطإ ت ϕϠيحيط بخط مغϭ Ύدهόء فيΎمن الأشي ΕΎعϭمجم
 9أشيΎء من لϭنين( ) 10إلϰ عددين)كل مجمϭعΔ تتكϭن من  10في الخΎنΔ الΎϔرغΔ من إطΎر يόبر عن تϔكيϙ الόدد 

 دجΎجΕΎ بيضΎء ϭ دجΎجΔ حمراء، ....(
Δداعم Δأنشط : ΔمسΎالخ Δالحص-  Δحϔ(57أتمرن من جديد  ) الص 

 10:مΎ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ الحسΏΎ الذهني  ✓
عϰϠ السبϭرة  10.يكتΏ الأستΎذ الόدد  10إلϰ 0بطΎقΔ من  11، نستόمل بطΎقتين من بين 10لتϔكيϙ الόدد 

  ؟ 10كن أن نحصل بϬمΎ عϰϠ الόدد ϭيس΄ل' مΎ همΎ الόددان الϠذان يم
حبΕΎ  10تΎϔحΕΎ في الطبϕ الأϭل ϭالطبϕ الثΎني فΎرϭ ύ  9أطبϕΎ ) 4لاحظ المتϡϠό عن اليمين رسϡϭ ينشΎط الأϭل: لا 

( ϕΎر الأطبΎالأعداد عن يس ΕΎقΎبطϭ )الرابع ϕبΎاحدة في الطϭ Δلϭفرϭ لثΎالث ϕ10، 9، 1، 0من الكرز في الطب )
ϭإشΎراΕ ب΄صبع اليد لتمثيل الأعداد في الϭسط ϭبطΎقΕΎ الأعداد عن يسΎر تمثيلاΕ الأعداد ب΄صبع اليد ϭمجمϭع من 

داخل الإطΎر الرابع( عن يسΎر بطΎقΕΎ  9لثΎني ϭإطΎر فΎرϭ ύ داخل ا 1داخل الأϭل ϭ  10المكόبΕΎ داخل إطΎر )
 الأعداد ϭيصل بخط الόدد المنΎسΏ لكل مجمϭعϭ Δكل تمثيل ب΄صبع اليد أϭ اليدين.

 10إلϰ  1ب΄صبع اليد أϭ اليدين ϭالشريط الόددϱ من  10إلϰ  1لاحظ المتϡϠό تمثيلاΕ الأعداد من ينشΎط الثΎني: لا 
 ( .4أصبع ϭالόدد  Ύ4نΔ الόدد منΎسΏ كمΎ في المثΎل) رسϡ خط يربط بين ϭيصل بخط كل تمثيل بخ

 : يلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين فϘرة "أتذكر" ϭيόبرϭن عنϭ ΎϬيت΄كد الأستΎذ من فϬمϡϬ لΎϬ. تذكرأ ❖
 



: مقΎرنΔ الأعداد من  12الدرس  المستϭى الأϭل
0  ϰحدة:   10إلϭ3ال 

 : ϡ15الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠأهداف  تعϡϠالتع Δاللاحق Εامتدادا 
إلό0  ϰرف الأعداد  من ت 

عϰϠ  0رتΏ المتϡϠό الأعداد تزايديϭ ΎتنΎقصيΎ من ي  قراءة ϭكتΎبϭ Δتمثيلا.  10
10 

όرف الأعداد ت  عϰϠ الشريط الόددϭϬ ϱعϬ  ϰϠمثل الأعداد من ي 
عϰϠ  11من 
30 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء ϭالترييض 
:Δميϭالغد. يذكر  الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎالأست

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ  
  شΎط تمϬيدϱ:ن 

-     .ΏسΎدد المنόال ΔبΎبكت ϡϠόالمت ΏلΎيطϭ أقراص ΕΎعϭمجم ΎϬيϠع Εرسم ΕΎقΎبط ϭأ ϡϭذ رسΎالأست ϡدϘي 
 ϭيطΎلΏ المتϠόمين برسϡ عدد الόلامΕΎ المنΎسبΔ عϰϠ الألϭاح.           ϭϬإلϬ ϰيϘدϡ بطΎقΕΎ الأعداد من  -
  بكتΎبتΎϬ عϰϠ الألϭاح. ϭمطΎلبΔ المتϠόمين ϭϬعϬ  ϰϠإملاء الأعداد من  -
 10إلϰ  0ترتيΏ الأعداد من  لنشΎط المقترح:ا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠر تمثل  الϭص ϭا ϡϭ8رس  ϭ Ώالأعداد من  9أران ΕΎقΎبط .Ε0جزرا  ϰ10إل 
 تدبير النشΎط: ✓

عϰϠ الجΎنΏ  يϕϠό الأستΎذ الصϭرتين أϭ يرسϡ الرسمين بشكل لا يسمح لϠمتϠόمين بر΅يته. ϭيتϭجه إليϡϬ بΎلϭϘل:  -
  .Ώالأيسر عدد آخر من الأران ΏنΎالج ϰϠعϭ Εرة عدد من الجزراϭالأيمن من السب 

س΄فتح السبϭرة لمدة ϭجيزة لتلاحظϭا الرسمين للإجΎبΔ عϰϠ الس΅ال: هل يمكن أن يحصل كل أرنΏ عϰϠ جزرة  -
 Δمϭء المرسΎداد الأشيόت ϰإل ϡϬόدفϭ لΎϔز الأطϔط أن يحΎاحدة ؟ سيمكن هذا النشϭ ϭأ ϱالبصر ϙلإدراΎء بΎϔالاكت ϭأ

 قد يستόينϭن بتϘنيΔ أخرى.
-  .ΎϬا بϭنΎόالتي است ΔنيϘلتΎب ϡϬر زملائΎإخبϭ ϡϬبتϭمين بتبرير أجϠόذ من المتΎالأست ΏلΎل يستحسن أن يطΎكل ح ϰϠع

 ϭهϭ نشΎط سيمكن الأستΎذ من تشخيص قدراΕ الأطΎϔل في مجΎل التόداد ϭغيره...
ة لϠت΄كد من الأجϭبΔ عن طريϕ تϘريΏ الصϭر أϭ الϠجϭء إلϰ تϘنيΔ التϭاصل حدا بحد أϭ ϭبόد ذلϙ يتϡ فتح السبϭر -

تόداد كل مجمϭعΔ عϰϠ حدة لϭϠصϭل إلϰ أن كل أرنΏ سيحصل عϰϠ جزرة لأن الأرانΏ أقل من الجزراΕ. بόد 
 الرمϭز.بΎستόمΎل  ϴ  ϭϵذلϙ يتϭ ϡضع البطΎقΔ الόدديΔ تحΕ كل رسϭ .ϡيتدخل الأستΎذ لمΎϘرنΔ عددين 

مثنϰ مثنϰ ثϡ يرتبϭنΎϬ بدϭن استόمΎل الرمϭز ثϭϬ  ϡإلϬ  ϰيΎϘرن المتϠόمϭن في مجمϭعΕΎ صغيرة الأعداد من  -
 بΎستόمΎل الرمϭز.

 عϰϠ الشريط الόددϭϬ .ϱإلϭϬ  ϰيستثمرهΎ لتمثيل الأعداد من  -
 

 
: ΔنيΎالث Δالترييض الحص Δأنشط-  Δحϔ(58أتمرن  ) الص 

 ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ السبϭرة  10إلϰ  0الحسΏΎ الذهني : قراءة البطΎقΕΎ من  ✓
ϭيس΄ل  ϭيجيΏ المتϠόمϭن بΎستόمΎل  10إلϰ  1" عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقΔ من 7يكتΏ الأستΎذ)ة( الόدد " 

  صغر أϭ مسϭΎأكبر أϭ أ
   نشΎط الأϭل:لا 

. المطΏϭϠ منه كتΎبΔ الأعداد تحΕ كل خطϭة 10إلϰ  1يلاحظ المتϡϠό مشϬد طϔل يصόد في سϡϠ تحته مكόبΕΎ من  -
 ΕΎبόداد المكόد تόب 

  لنشΎط الثΎني:ا 
-  ϡϠό5يلاحظ المت  ΎϬكل من Ώعϭمن البيض يمكن أن تست ΏϠالبيض  10ع ΔبϠمنه أن يصل بخط ع ΏϭϠالمطϭ ΕΎبيض

 ( ϭهكذا.1بΎلόدد المنΎسΏ، في الϠόبΔ الأϭلϰ بيضϭ Δاحدة )يجΏ أن يصΎϬϠ المتϡϠό بخط  بΎلόدد 
 لنشΎط الثΎلث:ا 

 في ترتيϭ6 ϭ3 ϭ2  ϭ1 Ώ  8يكتΏ المتϡϠό)ة( عϰϠ الشريط الόددϱ  الأعداد   -



 (59أتمرن )الصϔحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض
 الحسΏΎ الذهني:  ✓

 ϭمΎϘرنΔ الόددين 10إلϰ  0ءة البطΎقΕΎ من راق
 يظϬر الأستΎذ عددين في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل: مΎ هϭ الόدد الأكبر أϭ الأصغر من بين الόددين ؟

  نشΎط الرابع:لا 
-  ϰاحد إلϭ Ώόاته من مكϭع خطϔترت ϡϠن في سϭدόل يصΎϔد أطϬمش ϡϠόة عدد  10يلاحظ المتϭكل خط Εتح Ώيكتϭ

 0مكόبΕΎ إلϰ مكϭ Ώόاحد ثϡ إلϭ10  ϰآخرϭن ينزلϭن من سϡϠ تنخϔض خطϭاته من  10إلϰ  0المكόبΕΎ من 
 مكϭ .ΏόالمطΏϭϠ منه كتΎبΔ الأعداد تحΕ كل خطϭة.

  لنشΎط الخΎمس:ا 
 يلاحظ المتϡϠό مجمϭعΕΎ من الأشيΎء ϭبόدهΎ يΎϘرنΎϬ مثنϰ مثنϰ بΎستόمΎل الرمϭز -
 ϱ لنشΎط السΎدس:ا 

ثϡ يكت8  ϭ9  Ώ( ϭيΎϘرن الόددين 6+3=9( ϭكϡ تمϙϠ خديجϭ )8=3+5قرأ المتϡϠό النص ϭيحسΏ كϡ يمϙϠ أحمد ) -
 خديجΔ تمϙϠ أكثر.

  نشΎط السΎبع:لا 
 من الأصغر إلϰ الأكبر بΎستόمΎل الرمϭز ϱ  ϭϯ  ϭϭϬيرتΏ المتϡϠό الأعداد  -
 لنشΎط الثΎمن: ا 

  من الأصغر إلϰ الأكبر بΎستόمΎل الرمϭز . ϰ  ϭϬ ϭ ϵيرتΏ المتϡϠό الأعداد  -
 

 
Δيميϭتق Δأنشط : Δالرابع Δالحص-  Δحϔ(60أستثمر )الص 

 الحسΏΎ الذهني :             
عشϭائي ϭمΎϘرنΔ الόدد المϘرϭء مع عدد مكتΏϭ عϰϠ في ترتيΏ  10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  ✓

 السبϭرة
عϰϠ السبϭرة ϭيظϬر بطΎقϭ Δيس΄ل: ...؟ يجيΏ المتϠόمϭن  10إلϰ  0ثϡ عددا من  6يكتΏ الأستΎذ الόدد  ✓

"ϭΎمس" ϭأصغر" أ" ϭأكبر" أ" 
  لنشΎط الأϭل:ا 

-  ΔقΎبط Δعϭن في كل مجمϭϠيϭ الأعداد ΕΎقΎمن بط Δعϭمجم ϡϠόأصغر عدد.يلاحظ المت 
  لنشΎط الثΎني :ا 

- ( ΏلترتيΎب ΏسΎدد المنόال Ώيكت ϡيصححه ثϭ Ώبخط كل خطإ من الترتي ϡϠό5، 6، 7يحيط المت(( ϭ )7 ،8 ،9( ϭ )3 ،
2 ،1 ،0( ϭ )7 ،8 10، 9ن) 

 يόد المتϡϠό البيض داخل كل عϠبϭ ΔيكتΏ تحتΎϬ الόدد ثϡ يرتΏ الأعداد من الأصغر إلϰ الأكبر.
 

 ΔمسΎالخ ΔالحصΔداعم Δأنشط :-  Δحϔ(61أتمرن من جديد  ) الص 
 الحسΏΎ الذهني :             

في نϔس الϭقϭ Εيس΄ل "مΎ هϭ الόدد الأكبر أϭ الأصغر من بين هذين  10إلϰ  0يظϬر الأستΎذ عددين من  ✓
  الόددين ؟ ϭيجيΏ التلاميذ 

  لنشΎط الأϭل:ا 
-  ϡϠόمن  4يلاحظ المت ( Εمن  6قلاداϭ ΕΎϘيϘ9ع ϭ ΕΎϘيϘمن  10من عϭ ΕΎϘيϘيصل بخط كل قلادة  2عϭ )تينϘيϘع

.ϱددόالشريط ال ϰϠع ϕيϘόدد الόب 
  لنشΎط الثΎني:ا 

  ϭ6  ϭ10  1يϘرأ المتϡϠό الجدϭل حϭل الόدد السΎبϭ ϕالόدد اللاحϕ لόدد مϡϭϠό ثϡ يكمϠه بΎلنسبΔ للأعداد  -
  أتذكر: ❖

ϭ7  ϭ  5يلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين الϘϔرة ϭيόبرϭن عنΎϬ يت΄كد الأستΎذ من فϬمϡϬ لΎϬ. ثϡ التركيز عϰϠ مΎϘرنΔ الأعداد  -
 كمثΎل عϰϠ الشريط الόددϭ2  ϭ5  ϭ10 ϱترتيبΎϬ ثϡ تمثيل الأعداد  10

 

 

 



 الϭحدة الثΎلثΔ المستϭى الأϭل
 16 رقϡالجذاذة 

 ϡدعϭ ϡيϭتقΕΎمϠليف التعϭتϭ 
 

ϭتϭϘيϡ مكتسبΕΎ المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ، فإن تϔريغ النتΎئج  12إلϰ  9عϰϠ إثر إنجΎز مجمϭع أنشطΔ الدرϭس السΎبΔϘ من 
 .Ώانϭض الجόمين في بϠόاجه المتϭت Εزال Ύالتي م ΕΎبϭόكشف الص ϰϠذ عΎعد الأستΎسيس Δرديϔال ϡيϭϘالت ΕΎقΎبط Δاسطϭب

الأϭلϭيΔ في اختيΎر أنشطΔ الدعϡ لϠمΎϬراϭ ΕالϘدراΕ التي سجΕϠ أعϰϠ نسبΔ في خΎنΕΎ ''ج'' ϭبόد ϭذلϙ من أجل إعطΎء 
 ذلϙ في خΎنΏ" ΕΎ"، سϭاء فيمΎ يتϕϠό ب΄نشطΔ الحسΏΎ الذهني أϭ مختϠف أنشطΔ المكϭنΕΎ الأخرى.

 ϭالمتϠόمΕΎ. ، بόد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتϠόمينϭ2  ϭ3يتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 
 Δ4تخصص الحص  ϡيϭϘء هذا التϭض ϰϠعϭ تينϘبΎدعمه في الحصتين الس ϡت Ύم ϡيϭϘدة تΎإع ϱـ أ ،ϡأثر الدع ϡيϭϘلت
 Δ5تخصص الحص .ΕΎمϠόء التΎإغنϭ مركزة ΔلجΎόلم 

مΎ تبϰϘ تجدر الإشΎرة إلϰ أن أنشطΔ عذا الأسبϭع المϘترحΔ بΎلكراسΔ لا يخضع ترتيبΎϬ بΎلضرϭرة لϬذا الجدϭلϭ ،Δإن
.ΕΎيمϭϘئج التΎلنت Δالملائمϭ لغرضΎي بϔالتي ت Δر الأنشطΎذ لاختيΎللأست Δالصلاحي 

 Δحϔ( 62)الص 
  :1النشΎط 

-  ϰدد إلόال ϙكϔيϭ ϡر في كل رسΎد الأزهόيϭ رΎأعداد تمثل عدد الأزه ΕΎقΎبطϭ نينϭϠر بΎأزه ϡϭرس ϡϠόيلاحظ المت
 )Ύكلاهم ϭأ ϙكيϔددين في التόأحد ال ϭع أϭالمجم (ύدد في كل فراόال Ώيكتϭ ع عددينϭ7=3+4،  8=2+4مجم  ،

4+4=8  ،4+5=9  
 :2لنشΎط ا 

 عΏϠ مΔϘϠό ب΄شرطΔ مϭϠنϭ ΔيΎϘرن أطϭل الأشرطϭ Δيكتϱ  :Ώرسϡ يلاحظ المتϡϠό)ة(   -
.ϕالشريط الأخضر أقصر من الشريط الأزر 

 الشريط الأصϔر أطϭل من الشريط الأحمر
 الشريط الأحمر له نϔس طϭل الشريط البني.

 

 Δحϔ( 63)الص 
 بدϭن ترتيϭϬ  ΏإلϬ  ϰقراءة بطΎقΕΎ الأعداد من الحسΏΎ الذهني:  ✓

( اتجΎه صدره، ϭهي مϭضϭعΔ عϰϠ بόضΎϬ 0إلϰ  10ثϡ من  10إلϰ  0يضϡ الأستΎذ البطΎقΕΎ )من        
البόض. يظϬر البطΎقΔ الأϭلϭ ϰيϭϘل " نϘرأ الأعداد المόرϭضΔ عϰϠ البطΎقΕΎ" يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. 

 مراΕ.)أجϭبΔ جمΎعيΔ أϭ فرديΔ 11تϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. تكرر الόمϠيΔ يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ. يجيΏ الم
   في ترتيΏ عشϭائي )أجϭبΔ جمΎعيΔ ثϡ فرديϭϬ )ΔإلϬ  ϰقراءة بطΎقΕΎ الأعداد من 

  لنشΎط الثΎلث:ا 
لόدد يكمل المتϡϠό )ة( تϭϠين الخΎنΕΎ بΎلأحمر ϭيكتΏ الόدد المنΎسΏ في الϔراύ في كل حΎلΔ. كل حΎلΔ تتϕϠό بتϔكيϙ ا -

ϭϬ .عددين ϰإل 
  لنشΎط الرابع:ا 

-  ϡϭرس ϡϠόالمتϰ ( اكهϭϔعدد ال ϕكل طب Εتح Ώيكتϭ اكهϭϔمن ال ϕΎأطبϱ ،ϴ ،Ϭ ،ϭϬ) 
  لنشΎط الخΎمس:ا 

  ϭϬإلϭ  ϰبΎلشريط الόددϱ من  ϵ  ϭϭϬ  ϭϮ  ϭϲ  ϭϯيصل المتϡϠό كلا من الأعداد  -
  لنشΎط السΎدس:ا 

-  ϡϠόيلاحظ المتϰ ϭϠب ΔنϭϠلأقراص م ϡϭرس Ώيحسϭ ΔنϭϠتمثل الأقراص الم Δيόجم ΔبΎكت ϡكل رس ΏنΎج Ώيكتϭ نين
( ΔلΎع في كل حϭالمجمϯ+ϰ=ϴ ،ϯ+ϯ=ϲ ،ϯ+ϲ=ϵ ،ϯ+ϱ=ϴ) 

  لنشΎط السΎبع:ا 
 من الأكبر إلϰ الأصغر بΎستόمΎل الرمز أصغر.  ϭϬ  ϭϳ ϭϯ ϭϴ ϭϱيرتΏ المتϡϠό الأعداد  -

  
 

 

 

 



 الأسدϭس الأϭل المستϭى الأϭل 
 : ϡ17الجذاذة رق 

ϡالدعϭ ϡيϭالتق Δأنشط 
 

 الحسΏΎ الذهني:
 )أجϭبΔ جمΎعيΔ ثϡ فرديΔ( 0إلϰ  10ثϡ من  10إلϰ  0راءة بطΎقΕΎ الأعداد من ق ✓
 بدϭن ترتيΏ )أجϭبΔ جمΎعيΔ ثϡ فرديΔ( 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الأعداد من  ✓

 ( Δحϔ64الص ) 
 :1النشΎط 

-   Ώيكتϭ لϭالط ϭأ ϡالحج ϭن أϭϠال ϭالشكل أ ΔصيΎخ Ώحس ΎϬϔتصني ϡء ثΎمن الأشي ΕΎعϭمجم ϡϭرس ϡϠόيلاحظ المت
تحΕ رسϡ كل مجمϭعΔ 'لΎϬ نϔس ..." ) الشكل بΎلنسبΔ لϠسراϭيل ϭالنظΎراΕ، الϭϠن بΎلنسبΔ لϠمجسمΕΎ، الطϭل 

 سطϭانΕΎ(بΎلنسبΔ لϠسكين ϭالϔرشΎة ϭالمΔϘόϠ، الحجϡ بΎلنسبΔ للأ
 2نشΎط لا 

- ϭ .Δيόالجم ΔبΎكل عدد في الكت ΔبΎنين فيكمل كتϭϠب Δيόجم ΔبΎكتϭ نينϭϠب ΕΎόرسمين لمرب ϡϠόيلاحظ المتϰ  ϡϭرس
لأقراص بϭϠنين )لϭن في كل خΎنϭ )Δيόد ثϡ يكتΏ الكتΎبΔ الجمόيΔ المنΎسبΔ تحΕ كل رسϭ ϡيحسΏ المجمϭع : 

ϰ+ϱ ، ...=ϯ+ϰ ،....=ϱ+Ϯ ن...=ϱ+ϭ.....= 
 Δحϔ( 65)الص 
 الحسΏΎ الذهني:  ✓
 ؟ ΎϭϬ همΎ الόددان الϠذان يمكن الحصϭل بϬمΎ عϰϠ م ✓
 في ترتيΏ عشϭائي( أجϭبΔ جمΎعيΔ ثϡ فرديΔ( ϭϬإلϬ  ϰقراءة بطΎقΕΎ الأعداد )من  ✓

لاΕ( ح ϯيلاحظ المتϡϠό رسϡϭ خطϭط مϔتϭحϭ Δأخرى مغΔϘϠ فيϭϠن بΎلأحمر بطΎقΔ كل خط مϔتϭح ) لنشΎط الثΎلث:ا 
( ϕϠكل خط مغ ΔقΎلأخضر بطΎبϭϯ)ΕلاΎح 

 مϭاضع لϠكرة فϕϭ الطϭΎلϭ Δيربط كل رسϡ بΎلبطΎقΔ المنΎسبΔ )فϕϭ، تحΕ، عϯ )ϰϠيلاحظ المتϡϠό رسϡϭ  لنشΎط الرابع:ا 
 حمراء( ϭيكتΏ المجمϭع  ϭϱرقΎء ϯ  ϭأقراص. المطΏϭϠ إكمΎل التϭϠين ) ϴيلاحظ المتϡϠό رسϡ  لنشΎط الخΎمس:ا 
آخرى عن يسΎره ϭيحيط بخط أحمر بطΔ عن ϯحيϭانΕΎ من اليمين الطϔل ϯ  ϭيلاحظ المتϡϠό  رسϡϭ  سΎدس:لنشΎط الا 

 يمين الطϔل ϭبخط أخضر أرنبΎ عن يسΎره.
اتجΎهΕΎ مختϭ ΔϔϠيϭϠن كل يد يمنϰ بΎلأحمر ϭالأخرى بΎلأزرϕ. هذا  ϰيلاحظ المتϡϠό رسϡϭ يدين في  لنشΎط السΎبع:ا 

Ύمح ΔنيΎط يتيح إمكΎالنش.ΔبΎقبل الإج ΔلΎتشخيص كل حϭ ةΎك 
 ϱ  ϭϰيϘرأ المتϡϠό المس΄لΔ ثϡ يحسΏ كϡ من عصϭϔر تراه سΎرة في المجمϭع. ϭذلϙ بكتΎبΔ الόددين  لنشΎط الثΎمن:ا 

 ϭϱ+ϰ=ϵحسΏΎ المجمϭع 
 Δحϔ(66)الص 

 diagramme de venn » ( 5 »يϘرا المتϡϠό المس΄لΔ "أنظر الكتϭ "ΏΎيرسϡ الكϠل في خطΎطΔ فين  لنشΎط التΎسع:ا 
 ϭ 3في إحدى الدائرتين  Δيόالجم ΔبΎالكت Ώيكت ϡع  5+3في الأخرى( ثϭالمجم Ώيحسϭ3+5=8  

رسϡϭ لأقراص  4أقراص( ϭ2 ϭ3  ϭ4  ϭ  1رسϡϭ أقراص ϭرقΎء في السطر الأϭل ) 4يلاحظ المتϡϠό  نشΎط العΎشر:لا 
إلϰ مجمϭع عددين في السطر الثΎلث المطΏϭϠ من  9أقراص( ϭتϔكيϙ الόدد  ϭ8  ϭ5  ϭ6  7حمراء في السطر الثΎني ) 

 ΎمϬع أقراصϭن مجمϭلث( يكΎالأخرى من السطر الثϭ لϭمن السطر الأ Ύقتين) إحداهمΎأن يصل كل بط ϭه ϡϠό9المت  (
 كمل كتΎبΔ كل عدد في الخΎنΔ المنΎسبΔ( ثϡ ي4+5ن 6+3، 7+2، 8+1

مجمϭعΕΎ من الأشيΎء، كل مجمϭعتين في خΎنتين متجϭΎرتين ϭيكتΏ عدد  8يلاحظ المتϡϠό رسϡϭ  لنشΎط الحΎدϱ عشر:ا 
 8  ϭ6  ϭ4( ϭيحيط بخط أصغر عدد في كل خΎنتين متجϭΎرتين )ϭ9 ،7  ϭ6 ،4  ϭ9 ،7  ϭ8  8كل مجمϭعΔ أشيΎء )

 ϭ7) 
 Δحϔ(67)الص 

 حسΏΎ الذهني:ال
✓  ϰϠع ΎمϬل بϭذان يمكن الحصϠددان الόال Ύهم ΎمϭϬ ؟ 
 في ترتيΏ عشϭائي( أجϭبΔ جمΎعيΔ ثϡ فرديΔ( ϭϬإلϬ  ϰقراءة بطΎقΕΎ الأعداد )من  ✓

داخل خΎنϭ ΔيϘرأ الόدد المكتΏϭ تحΕ كل خΎنΔ ثϡ يόد الόلامΕΎ × رسϡϭ لόلامΕΎ  4يلاحظ المتϡϠό  :لنشΎط الثΎني عشرا 
 ϡيكمل رسϭ.Ώϭدد المكتόϠل Ύόتب ΔقصΎالن ΕΎلامόال 

ب΄صبع اليدين ϭببطΎقΕΎ الأقراص ثϡ يحيط  ϭ9  ϭ7  ϭ6  10رسϡϭ تمثل الأعداد  4يلاحظ المتϡϠό  :لنشΎط الثΎلث عشرا 
 أعداد( لكل تمثيل. 4بخط الόدد المنΎسΏ )من بين 

فيόدهΎ ثϡ يرسϡ الأقراص بϘدر النجϡϭ رسϡϭ لمجمϭعΔ من النجϭ ϡϭالاقراص  3يلاحظ المتϡϠό  :لنشΎط الرابع عشرا 
 ΔفΎلث 6)إضΎالث ϡقرصين في الرس ΔفΎني، إضΎالث ϡقرصين في الرس ΔفΎل ، إضϭالأ ϡأقراص في الرس 

ثϡ يرتبΎϬ من الأصغر إلϰ الأكبر بΎستόمΎل  ϭ10  ϭ8  ϭ9  ϭ7  7يϘرأ المتϡϠό بطΎقΕΎ الاعداد  :لنشΎط الخΎمس عشرا 
 الرمϭز.



 :  13الدرس  المستϭى الأϭل
 4الϭحدة :   30إلϰ  11الأعداد من 

 : ϡ18الجذاذة رق 
 

ΔϘبΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع ΔϘاللاح Εامتدادا 
 10إلό0  ϰرف الاعداد من ت 

تسميϭ Δقراءة ϭكتΎبϭ Δتمثيلا 
Ύترتيبϭ ΔرنΎϘمϭ 

سΏΎ مجمϭع عددين لا ح 
 ΎمϬعϭز مجمϭΎيتج 

 11تόرف المتϡϠό الاعداد من ي 
 ϰϠ30ع ΎϬϔظϭيϭ 

όين أعدادا طبيόيΔ تϘع بين ي 
 عددين طبيόيين من رقمين

 30عΎϘ0  ϰϠرنΔ الأعداد من م 
عό31  ϰϠرف الأعداد من ت 

99  
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
Δميϭرة اليϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎالغد. : يذكر الأست ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 19إلϰ  11لأعداد من ا لنشΎط الأϭل:ا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠأقراص  الϭ ΕΎس: خشيبΎأكي ... ،ΎليϭصΎϔال ΕΎحب 
 تتϭفر كل مجمϭعΔ عϰϠ أكيΎس مشتمΔϠ عϰϠ أقراص أϭ خشيبΕΎ أϭ غيرهΎ.ثنΎئي)  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

يضع المتϠόمϭن لϭازمϡϬ عϰϠ الطϭΎلΔ )أقراص(، ϭيطΎلبϡϬ ب΄ن يضϭόا الأقراص بϘدر الόلامΕΎ المرسϭمΔ عϰϠ السبϭرة  -
( )Δعلام 

 ΎبΔ جمόيΔ عϰϠ الألϭاح.ϭيطΎلبϡϬ بتكϭين مجمϭعتين بدϭن شرط. يتϡ تمثيل الϭضόيΔ عϰϠ شكل كت -
 أϭ غيرهΎ. +  أϭ  +  أϭ   +  أϭ  +  :  يمكن الحصϭل عϰϠ كتΎبΕΎ مختΔϔϠ لόϠدد  -
 ϔضΔϠ عϰϠ السبϭرة للانطلاϕ منΎϬ في المنΎقشΔ.يرسϡ الأستΎذ الϭضόيΔ الم -

 

 
 

أقراص ϭعشرة أقراص، يسمϰ هذا الόدد ستΔ عشر. ϭيكتبه في الجدϭل ϭيمثϠه بΎلمكόبΕΎ  بخط مغϭ ϕϠيϭϘل لدينΎ  عشرة أقراص
.Ώقضيϭ 

 إلϰ  تنجز نϔس الόمϠيΔ بΎلنسبΔ لبΎقي الأعداد من 
 بΎلمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن في جدϭل الόد 30إلϰ  11 مثيل الأعداد منت :لنشΎط الثΎنيا 

 ϭ 30إلϰ  19يتϡ تكϭين فرϕ عمل بشكل يسمح لكل فريϕ بتمثيل عدد بΎلϭحداϭ ΕالόشراΕ من صيغΔ الόمل:  ✓
✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡϭ30رس  ϡϭالأكثر، رس ϰϠع ϕلكل فري Ύبόن 3مكΎقضب 
 تدبير النشΎط:  ✓

 مربΎό( عϰϠ طϭΎلاتϡϬ إلΎϬ  ϰ )من يضع كل فريϕ عدد المكόبΕΎ التي يتϭفر عϠي -
بΎلمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن    إلϰ مكόبϭ ΕΎمبΎدلاتΎϬ بϘضيϭ Ώتمثيل الاعداد من  يطΎلΏ الأستΎذ كل فريϕ بتجميع  -

 ϭملء جدϭل الόد
 (68أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

(. 10في ترتيΏ تزايدϱ( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة ) 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من : الحسΏΎ الذهني             
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ )في ترتيΏ  10يϭϘل الأستΎذ " نضيف 
 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱمرة. 11تزايد 

 لنشΎط الأϭل: ا 
يلاحظ المتϡϠό أربΔό مشΎهد لطϠϔتين ϭطϠϔين أمϡΎ كل منϡϬ عϘيϭ ΕΎϘالمطΏϭϠ منه كتΎبΔ عدد عϘيϕ كل طϔل ϭطΔϠϔ. في  -

 ΎϬمΎة أمΎاليمين فت  ϡϠόالمت Ώفيكت ΕΎϘيϘع ϡϠόالمت Ώفيكت ΔϘيϘعϭ مه قلادةΎل أمϔط ΎرهΎعن يسϭ ، في السطرϭ ،
 .، ϭعن يسΎرهΎ طϔل أمΎمه قلادتΎن ϭعϘيΔϘ فيكتΏ المتϡϠό عϘيΕΎϘ فيكتΏ  دة ϭ التΎلي: طΔϠϔ امΎمΎϬ قلا

 لنشΎط الثΎني:ا 
 ϡϠόيلاحظ المت .Δعϭكل مجم ϕيϘعدد ع ΔبΎمنه كت ΏϭϠالمطϭ ϕيϘόمن ال ΕΎعϭمجم 

-  Ώفيكت ΔϘيϘعϭ قلادة ϰلϭالأ Δعϭفي المجم  +  ϡث  
-  ϭ قلادة ΔنيΎالث Δعϭفي المجمϭ ΕΎϘيϘع  Ώفيكت  +  ϡث 
-  Ώن فيكتΎقلادت ΔلثΎالث Δعϭفي المجم  +  ϡث 



-  Ώفيكت ΔϘيϘعϭ نΎقلادت Δόالراب Δعϭفي المجم  +  +  ϡث 
-  ΔمسΎالخ Δعϭفي المجم  Ώفيكت Εقلادا  +  +  ϡث.  

 
 (69أتمرن )الصفحΔ  -الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

 المكتΏϭ الόدد ϭإضΎفΔ( تنΎقصي ترتيΏ في 10 إلϰ 0 من) الاعداد بطΎقΕΎ قراءة: الحسΏΎ الذهني: ✓
ϰϠرة عϭل(. 20) السبϭϘذ يΎ20 نضيف"  الأست ϰدد إلόض الϭرόالم ϰϠع ΔقΎالبط  ."Ώن يجيϭمϠόالمت 
ϰϠر عϭϔر. الϬيظ ΔقΎالبط Δاليϭالم (في Ώقصي ترتيΎتن .)تكرر ΔيϠمόمرة 11 ال. 

 :3نشΎط لا 

-  ϡΎمنه إتم ΏϭϠالمطϭ فϭالحرϭ ϡΎلأرقΎبته بΎرأ كتϘيϭ ΕΎبόالمكϭ نΎضبϘلΎه بϠيلاحظ تمثيϭ ϕيϘόال ϡϠόد المتόي
 ( :ΔلΎد في كل حόل الϭملء جدϭ Εحداϭالϭ ΕشراόلΎب Δيόالجم ΔبΎ10+  10الكت  ϭ10  +10  +10  ϭ10 

 +2  ϭ10  +10  +3) 
 ϭ23  18يكتΏ المتϡϠό الأعداد التي تϘع بين  :4 طΎلنشا 
  ϭ13  7يكتΏ المتϡϠό الأعداد التي تϘع بين  :5لنشΎط ا 
 يϘرأ المتϡϠό الأعداد بΎلأرقϭ ϡΎيصل كل عدد بمϭقόه عϰϠ الشريط الόددϱ. :6لنشΎط ا 

 
 

  ΔالحصΔيميه : الرابعϭϘت Δأستثمر -أنشط  Δالصفح() 
 عϰϠ المكتΏϭ الόدد ϭإضΎفΔ( تنΎقصي ترتيΏ في  إلϰ  من) الاعداد بطΎقΕΎ قراءة: :الحسΏΎ الذهني ✓

. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ".  البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ  نضيف"  الأستΎذ يϭϘل(. ) السبϭرة
 .مرة  الόمϠيΔ تكرر(. تنΎقصي ترتيΏ في) المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر

 :نشΎط لا 
-  ϡϠόيلاحظ المت  ( ΕشراόلΎب ΎϬόتجمي ϡء تΎلأشي ΕΎمϭرس  ،ϡكرة قد  ،ΎنϭϠم ΎمϠمنجرة ،  ق  )Δفراش

.Δرقمي ΔبΎدد كتόال ΔبΎكتϭ لϭمنه ملء الجد ΏϭϠالمطϭ 
  :لنشΎط ا 

- Δبϭأعداد  مكت ϡϠόرأ المتϘي  :ϡΎلأرقΎب  ϭ  ϭ  ϭ  ϭ  ϭ  ϭ  ϭ ϰϠاقع الأعداد عϭيلاحظ مϭ .
 بمϭقόه(. الشريط الόددϱ كمΎ في المثΎل ) ربط الόدد 

   :نشΎط لا 
-  ( ϡΎلأرقΎب ΎϬيكتبϭ )عشر Δόن، تسϭعشرϭ Δόعشر، سب Ύن، اثنϭعشرϭ احدϭ ( فϭلحرΎالأعداد ب ϡϠόرأ المتϘي  ، ،

  (ن 
 

  Δالحص ΔمسΎأتمرن من جديد : الخ  Δالصفح() 
بدليل الأستΎذ. يطبع الأستΎذ ϭرقΔ الحسϭ ΏΎيستنسخΎϬ بόدد  أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني رقϡ : :الحسΏΎ الذهني ✓

تΎذ، المتϠόمين. يϭزع ϭرقΔ لكل متϡϠό. يحدد المدة الزمنيΔ. يبدا التمرين . كل متϡϠό أنϰϬ عمϠه يϘدϭ ϡرقته للأس
 دقΎئϕ يجمع الأϭراϕ. بόد 

 :نشΎط لا 
نجمΔ تϡ تجميΎϬό بΎلόشراϭ Εذلϙ بإحΎطΔ كل  يلاحظ المتϡϠό رسϭمΎ لمجمϭعΔ من الأشيΎء. الرسϡ الأϭل عبΎرة عن  -

 ΔبΎكتϭ ϕϠبخط مغ ϡϭالأعداد  عشرة نج ΔبΎكتϭ دόل الϭملء جد ϡت ϡϭالنج ϡرس Εتحϭ Δόالتجمي ϰϠع  ϭ  ϡث. 
سيΎرة صغيرة. ϭالمطΏϭϠ من المتϡϠό إحΎطΔ عشرة  حϠزϭنϭ Ύالرسϡ الثΎلث عبΎرة عن  ϭالرسϡ الثΎني عبΎرة عن  -

 أشيΎء بخط ϭكتΎبΔ الόدد.
  :لنشΎط ا 

-  ϡرس ϡϠόين  يلاحظ المتϭϠتحته تϭ رة صغيرةΎدد  سيόال ΔبΎكتϭ ΔنΎخ  Δمنه ملاحظ ΏϭϠالمطϭ .لΎكمث  ϡϭرس
  نجمΔ( تϭϠين الخΎنΕΎ بϘدر الأشيΎء تحΕ كل رسϡ ثϡ كتΎبΔ الόدد كمΎ في المثΎل. ممحΎة ،   محϔظΔ، أخرى ) 

يلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين الϘϔرة ϭيόبرϭن عنϭ ΎϬيت΄كد الأستΎذ من فϬمϡϬ لΎϬ. تϡ التركيز عϰϠ : أتذكر ❖
ΎلϘضبΎن لόϠشراΕ ، التمثيل بكمثΎل: التمثيل بΎلتجميΏ ΕΎό  إبراز مختϠف التمثيلاΕ لόϠدد 

 :ΔϔϠمخت ΕΎبΎد، التمثيل بكتόل الϭالتمثيل بجد ،ΕحداϭϠل ΕΎبόالمكϭ  +  ϭ  +  +  ϭ  
 

 



 :  14الدرس  المستϭى الأϭل
 4الϭحدة :   30إلϰ  0مΎϘرنΔ الأعداد من 

 : ϡ19الجذاذة رق 
 

ΔϘبΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع ΔϘاللاح Εامتدادا 
 30إلϰ  0لاعداد من اόرف ت 

 قراءة ϭكتΎبϭ Δتمثيلا
 30إلΎϘ11  ϰرن الاعداد من ي  όرف المϡϭϬϔ الترتيبي لόϠددت 

 ϡز ثϭن رمϭبد ΎϬيرتبϭ
عό31  ϰϠرف الأعداد من ت  بΎستόمΎل الرمϭز

99  
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
:Δميϭمن  الي ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎالغد. يذكر الأست ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόالمت

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 (30عϰϠ  11) مΎϘرنΔ عددين من  المϘترح لنشΎط الأϭلا 

  ....  يكتΏ الأستΎذ عϰϠ السبϭرة :  -
 تمثيΎϬϠ بϭاسطΔ المربϭ ΕΎόالϘضبΎن لϭϠصϭل إلϰ الϭضόيΔ:يطΏϠ من المتϠόمين مΎϘرنΔ الόددين بόد  -

 إذا تϡ تمثيل الϭضόيΔ عϰϠ الشكل الآخر.   أϭ    ϭكتΎبΔ الاستنتΎج عϰϠ الألϭاح:  

          
  ϭ  أϭ  ϭ  أϭ  ϭ  أϭ  ϭ  ينجز كل متϡϠό نϔس الόمϠيΔ بΎلنسبΔ لأعداد أخرى:   -

 (30إلϰ  11) ترتيΏ الأعداد من  المϘترح لنشΎط الثΎنيا 
✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠالأعداد من ال ΕΎقΎ11بط  ϰى( 30إلϭϘم ϕرϭ ϰϠع ΎϬبتΎبكت ΎيϠقب Ύيمكن إعداده ( 
 تدبير النشΎط:  ✓

- ϕصϠي  يϠي ϱدد الذόال ΔبΎمين كتϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠدد عόال ΔقΎذ بطΎشرة من  الأستΎدد الأكبر مبόال ϭأ .
ϭ الأعداد  . ϭيϡϭϘ بنϔس بΎلنسبΔ لبΎقي الأعداد من ϭبόد إنجΎز المϬمϭ ΔالتحϕϘ من النتΎئج يϠصϕ بطΎقΔ الόدد 

  :  ϭ  الشكل التΎلي: ϭكتΎبΔ الأعداد مرتبΔ بΎستόمΎل الرمزين لϠحصϭل عϰϠ ترتيΏ البطΎقΕΎ عϰϠ  الأصغر من 

 
  

 
 (72أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

(. يϭϘل الأستΎذ مΎ هϭ الόدد 10إلϰ  1مΎ هϭ الόدد السΎبϕ بόدد مόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ) من  الحسΏΎ الذهني : ✓
( ؟ يϭϘل المتϠόمϭن الόدد السΎبϕ لόϠدد 10إلϰ  1الذϱ ي΄تي مبΎشرة قبل الόدد المكتΏϭ عϰϠ البطΎقΔ ) من 

 من الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ" 1المόرϭض، ϭذلΏ ϙ " طرح 
 نشΎط الأϭل: لا 

-  ϡمنه عدد الدراه ΏϭϠالمطϭ .ϡدره Δمن فئ ΔديϘطع النϘمن ال Δعϭمجم ϡϬكل من ϡΎين أمϠϔهد لطΎمش Δόأرب ϡϠόيلاحظ المت
Ϡϔطϭ لϔرة كل طϭص Εتح "... ϱعند " ΔϠالجم ύد. في اليمين في فراόل الϭفي جد ϡث ،Δلϔمه  طΎأم  Ώفيكت ϡدراه

 ϡϠόالمت ΎϬمΎأم ΔϠϔعن يمينه طϭ ، Ώفيكت Ύدرهم  ϡϠόمه المتΎل أمϔط ΎϬعن يمينϭ ،  ϡϠόالمت Ώفيكت Ύدرهم. 
ϭيكمل  ϭ  ϭمΎ يϭϘل الثنΎئي الثΎني لمΎϘرنΔ الόددين  ϭ  ثϡ يϘرأ مΎ يϭϘل الثنΎئي الأϭل لمΎϘرنΔ الόددين  -

 المΎϘرنΔ بكتΎبΔ الόددين في كل فراύ .... أكبر من .....
 لنشΎط الثΎني:ا 

 ϭ  ϭ  عϰϠ الشريط الόددϱ ثϡ يكتΏ كل من الأعداد  .............،  ،  ع الاعداد يلاحظ المتϡϠό مϭاق -
 ،ϱددόس الشريط الϔن ϰϠع ΏسΎه المنόقϭفي م 

 ϭ  ϭ  يحيط بخط أكبر عدد من بين الاعداد  -
  .ϭ  ϭ  يحيط بخط أصغر عدد من بين الأعداد  -



 (73أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

 مΎ الأستΎذ يϭϘل(. 10 إلϰ 1 من)  البطΎقΔ عϰϠ مόرϭض بόدد السΎبϕ الόدد هϭ مΎ : :الحسΏΎ الذهني ✓
ϭدد هόال ϱشرة ي΄تي الذΎدد قبل مبόال Ώϭالمكت ϰϠع ΔقΎالبط  (1 من ϰ10 إل )ل ؟ϭϘن يϭمϠόدد المتόال 

ϕبΎدد السόϠض، لϭرόالم ϙذلϭ Ώ  "ΔفΎدد من 1 إضόض الϭرόالم ϰϠع ΔقΎالبط" 
 :3نشΎط لا 

بΎلمكόبϭ ΕΎيكتΏ تحΕ كل تمثيل الόدد المنΎسΏ، ثϭ13  ϭ21  ϭ9  ϭ11  ϡ  19عداد يلاحظ المتϡϠό تمثيل الأ -
 كس.من الأكبر إلϰ الأصغر ϭالϭ13  ϭ21  ϭ9  ϭ11 ό  19يكتΏ أكبر عدد ϭأصغر عدد ثϡ يرتΏ الاعداد 

  :4لنشΎط ا 

 مثنϰ مثنϭ11  ϭ16 .ϰ  21يΎϘرن المتϡϠό الاعداد  -
 : 5لنشΎط ا 

 ..... ޒ....  ޒمثنϰ مثنϰ ثϡ يرتبΎϬ بملء الϔراύ في الكتΎبϭ11  ϭ16  ..... :Δ  21بΎϘرن المتϡϠό الاعداد  -
ثϭ17  ϡ  23الόددين كمثΎل ثϡ يϭϠن الخΎنΕΎ بϘدر كل من  15خΎنΔ لتمثيل الόدد  15يلاحظ المتϡϠό تϭϠين  -

 من الأكبر إلϰ الأصغر ϭالόكس. ϭ23  ϭ17  15يرتΏ الاعداد 
 

  ΔالحصΔيميه : الرابعϭϘت Δأستثمر -أنشط  Δالصفح() 
مΎ  (. يϭϘل الأستΎذإلϰ  مΎ همΎ الόددان السΎبϭ ϕالϠحϕ لόدد مόرϭض عϰϠ البطΎقΔ  ) من الحسΏΎ الذهني:  ✓

(. يϭϘل الأستΎذ مΎ هϭ الόدد الذϱ ي΄تي مبΎشرة قبل 10إلϰ  1مόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ) من  هϭ الόدد السΎبϕ بόدد
( ؟ يϭϘل المتϠόمϭن الόدد السΎبϕ لόϠدد المόرϭض، ϭذلΏ ϙ " طرح 10إلϰ  1الόدد المكتΏϭ عϰϠ البطΎقΔ ) من 

1 "ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόدد المόمن ال 
 :نشΎط لا 

-  ϡϠόيلاحظ المت ( تمثيل كل عددين  ϭ ،  ϭ ،  ϭ يحيط بخط أكبر  عدد في كلϭ نΎضبϘال ϭ ΕΎبόلمكΎب )
.ΔلΎح 

  :لنشΎط ا 
( بدϭن استόمΎل الرمϭز ϭيحيط بخط ϭ ،  ϭ  ن ϭ ،  ϭ ،  ϭ  يΎϘرن المتϡϠό كل عددين )  -

.ΔلΎأصغر عدد في كل ح 
   :لنشΎط ا 

ϭيضع الرمز المنΎسΏ بين  ( بΎستόمΎل الرمϭزϭ ،  ϭ ،  ϭ  ،  ϭ  عددين )  يΎϘرن المتϡϠό كل -
 كل عددين.

 :لنشΎط ا 
-  ϡϠόرن المتΎϘي  ϭ  ϭ  ϭ  ύراϔفي ال ΏسΎدد المنόال ΔبΎبكت ϙذلϭ الأصغر ϰمن الأكبر إل ΎϬيرتبϭ ϰمثن ϰمثن

 ..... ......  .....  المنΎسΏ في الترتيΏ المϘترح:  ..... 
 :لنشΎط ا 

-  ϡϠόرن المتΎϘي  ϭ  ϭ  ϭ  ύراϔفي ال ΏسΎدد المنόال ΔبΎبكت ϙذلϭ الأكبر ϰمن الأصغر إل ΎϬيرتبϭ ϰمثن ϰمثن
 ........  ........  .......  المنΎسΏ في الترتيΏ المϘترح: ...... 

  Δالحص ΔمسΎأتمرن من جديد : الخ  Δالصفح() 
بدليل الأستΎذ. يطبع الأستΎذ ϭرقΔ الحسϭ ΏΎيستنسخΎϬ بόدد  أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني رقϡ : الحسΏΎ الذهني: ✓

المتϠόمين. يϭزع ϭرقΔ لكل متϡϠό. يحدد المدة الزمنيΔ. يبدا التمرين . كل متϡϠό أنϰϬ عمϠه يϘدϭ ϡرقته للأستΎذ، 
 دقΎئϕ يجمع الأϭراϕ. بόد 

 :نشΎط لا 
، ϭ  حظ المتϡϠό رسϭمΕΎ لمجمϭعΔ من الأشيΎء. الرسϡ الأϭل عبΎرة عن مكόبϭ ΕΎقضبΎن لتمثيل الόددين يلا -

، ϭالرسϡ الثΎلث عبΎرة عن مجمϭعΔ أقلاϭ  ϭ ϡالرسϡ الثΎني عبΎرة عن عϠبتين من البيض لتمثيل كل من الόددين 
 حΎطΔ أكبر عدد بخط في كل حΎلΔ رسϭ ، .ϡالمطΏϭϠ من المتϡϠό هϭ إϭ  لتمثيل كل من الόددين 

  :لنشΎط ا 
. ϭالمطΏϭϠ منه: إحΎطΔ أصغر عدد بخط أخضر، ϭ  ϭ  لتمثيل الاعداد  يلاحظ المتϡϠό رسϡϭ مكόبϭ ΕΎقضبΎن -

إحΎطΔ أكبر عدد بخط أحمر ، ترتيΏ الأعداد من الأصغر إلϰ الأكبر ϭذلϙ بكتΎبΔ الόدد المنΎسΏ في الϔراύ المنΎسΏ في 
 ..... .....  لترتيΏ المϘترح: ..... ا

يلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين الϘϔرة ϭيόبرϭن عنϭ ΎϬيت΄كد الأستΎذ من فϬمϡϬ لΎϬ. تϡ التركيز عϰϠ : تذكرأ ❖
( لϠبدء ϭ  مثΎلين. المثΎل الأϭل ) مΎϘرنΔ الόددين  قΎعدتي مΎϘرنΔ عددين من رقمين عبرإبراز 

( لمϭاصΔϠ المΎϘرنΔ الϭحداΕ في حΎلΔ تسϭ ϱϭΎ  بمΎϘرنΔ الόشراΕ ثϡ المثΎل الثΎني ) مΎϘرنΔ الόددين 
.Εشراόال 

 



 :  15الدرس  المستϭى الأϭل
ΔندسيϬل الΎالأشكϭ ΕΎحدة :   المجسمϭ4ال 

 : ϡ20الجذاذة رق 
 

ΔϘبΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع ΔϘاللاح Εامتدادا 
 لتمϭضع في الϔضΎءا 
صنيف الأشيΎء حسΏ بόض ت 

ΕΎصيΎالخ 
 حديد التخϭ ϡϭالجΕΎϬت 

 تόرف بόض المجسمΕΎي 
 حدد مميزاΕ الأشكΎل الϬندسيΔي 
 ΎϘرن الأشكΎل الϬندسيΔي 
مستϭيΔ انطلاقΎ من  ميز أشكΎلي 

ΔظϭحϠئص مΎخص 
رسϡ خطϭطΎ مستϘيمΔ ي 

 بΎستόمΎل المسطرة.
 ΎϘرن خطϭطϭ ΎيرسمΎϬي  
 رسϡ أشكΎل عϰϠ تربيΕΎό.ي 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
يذكر الأستΎذ )ة( اسϡ اليϭ ϡϭيكتبه عϰϠ السبϭرة ϭيطΏϠ من المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ ذكر اسϡ البΎرحϭ Δاسϡ الغد.  :Δ اليϭمي

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 المϘترح  ) تصنيف المجسمΕΎ حسΏ بعض الخΎصيΕΎ، الΎϘبϠيΔ لϠتدحرج، الشكل الϬندسي لϭϠجϭه( لنشΎط الأϭلا 

 تلاميذ. إلϰ  يόمل المتϠόمϭن في مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل : ✓
 : كراΕ، كϠل، مختϠف الΏϠό ) عΏϠ الطبΎشير، عΏϠ الأحديϭ) ..،Δازϡ الضرϭريϠΔال ✓
 :تدبير النشΎط  ✓

 ΎأشكΎلϭ ΎϬإجراء مΎϘرنΕΎ فيمن مشΎهدة مختϠف المجسمϭ ΕΎمنϭΎلتΎϬ من اجΎ ملاحظΔ تنϭع يطΏϠ الأستΎذ من المتϠόمي -
.ΎϬبين.ϡϬϬجϭيϭ ذΎالأست ϡعدهΎيس 

 تϘبل الأستΎذ جميع الاقتراحΕΎ التي يϘدمϭنϭ ΎϬيركز عϰϠ الملائمΔ منΎϬ.ي -
- .ΕΎتصنيف هذه المجسم ϡϬذ منΎالأست ΏϠيط 
تΎذ عϰϠ التصنيف الذϱ ي΄خذ خΎصيΔ الΎϘبϠيΔ لϠتدحرج أϭ الشكل الϬندسي لϭϠجϭه يϘدϡ المتϠόمϭن اقتراحΎتϭ ϡϬيركز الأس -

 كمόيΎر. ϭفي حΎلΔ عدϭ ϡجϭد اقتراحΕΎ تόتمد هذه الخΎصيΕΎ يϘترحΎϬ الأستΎذ.
 يϘدϡ الأستΎذ مختϠف النتΎئج عϰϠ السبϭرة كمΎ يϠي: -

 
 (هندسيΔ، شكل الϭجϭه ϭعددهΎتصنيف الϭجϭهيΕΎ حسΏ خΎصيΕΎ المϘترح ) النشΎط الثΎني

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠال :.ΔϔϠمخت ΕΎه، أهرامϭجϭال ΕΎعيΎأخرى، رب ΏϠشير، عΎالطب ΏϠع 
 يشتغل الأطΎϔل بمجمϭعΕΎ أϭ عϰϠ شكل جمΎعي حسΏ مΎ هϭ متϭفر من الϭϠازϡ. :صيغΔ العمل  ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 مΕΎ غير قΎبΔϠ لϠتدحرج أϱ أن كل ϭجϭهΎϬ مسطحΔ.يϘدϡ الأستΎذ لϠمتϠόمين مختϠف المجسمϭ ΕΎي΅كد عϰϠ أن هذه المجس -
-  ΎϬهϭجϭ ΕΎض هذه المجسمόب :ΕΎه هذه المجسمϭجϭ رفόت ϡϬذ منΎالأست ΏϠلثيطΎثϭ ΔϠمستطي ΎϬهϭجϭ أخرىϭ Δόمرب Δ

...ΔثϠمث ΎϬهϭجϭ 
 يطΏϠ منϡϬ تصنيف هذه المجسمΕΎ حسΏ عدد ϭجϭهΎϬ بغض النظر عن شكل هذه الϭجϭه. -
- Ϡئج عΎالنت ϡϠόالم ϡدϘل:يϭشكل جد ϰϠرة عϭالسب ϰ 

 
 (76أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

إضΎفΔ في ترتيΏ تزايدϱ ثϡ في ترتيΏ تنΎقصي ϭ 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد ) من  الحسΏΎ الذهني : ✓
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ" . يجيΏ  10( . يϭϘل الأستΎذ " نضيف  10الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة 

 ΔيϠمόقصي(. تكرر الΎتن Ώفي ترتي ϡث ϱتزايد Ώفي ترتي ( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت. 
 نشΎط الأϭل: لا 

: كرة الϘدϡ  اϭلΔ في الحيΎة اليϭميΔ )لΔϔ ثΏϭ: أسطϭانΔ،لم΄لϭفϭ Δالمتديلاحظ المتϡϠό بόض خصΎئص نόض المجسمΕΎ ا -
عϠبΔ شϱΎ: مكΏό، خيمΔ: هرϡ،  عϠبΔ سكر: متϭازϱ المستطيلاΕ، قΎلΏ السكر: مخرϭط. ϭمجسمΕΎ هندسيΔ )  ،كرة

Ώϭث Δϔربط ل ( لΎفي المث Ύكم ΏسΎندسي المنϬال ϡلمجسΎف بϭم΄ل ϡيكمل ربط كل مجسϭ )...،Ώόمك ،ϡهر )ΔانϭلأسطΎب 
 تϭازϱ المستطيلاΕ له م ϭجϭه، لمكΏό له ا مجسمϭ ΕΎيكتΏ عدد ϭجϭه كل مجسϡ: لاحظ المتϡϠό ي لنشΎط الثΎني:ا 

 ϭجϭه. هرϡ له  ϭجϭه،



المتϡϠό صϭرة طϔل ترسϭ ϡجه مكϭ Ώόصϭرة طϔل يرسϭ ϡجه ربΎعي الϭجϭه ϭصϭرة طϔل ترسϡ  حظلاي لنشΎط الثΎلث:ا 
ϭجه متϭازϱ المستطيلاΕ من جϭ ΔϬيلاحظ من جΔϬ أخرى رسϡ مستطيل ϭرسϡ مربع ϭرسϡ مثϠث. المطΏϭϠ هϭ ربط 

).... ΏόمكϠل ΔلنسبΎالمربع ب ( ΏسΎندسي المنϬلشكل الΎب ϡجه مجسϭ كل 
 (77أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

ϭتزايديϭ ΎإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ  تنΎقصيΎ 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد ) من  : الحسΏΎ الذهني: ✓
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ" يجيΏ المتϠόمϭن .  20. يϭϘل الأستΎذ " نضيف (20عϰϠ السبϭرة 

تيΏ تزايدϱ ثϡ في ترتيΏ تنΎقصي( . يجيΏ المتϠόمϭن . نكرر الόمϠيΔ يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ ) في تر
 مرة.   11

 :لرابعالنشΎط ا 

يستόمل المتϡϠό قϡϠ الرصΎص ϭقΎلΏ المربع الكبير) الذϱ تϡ تϘطيόه من الصϔحΔ الأخيرة بΎلكراسϭ ΔإلصΎقه  -
 عϭ ϰϠرϕ مϭϘى( ϭيόيد إنشΎءه داخل الإطΎر. ثϡ يΎϘرن أطϭال المربع ϭيكتΏ أضلاع المربع لΎϬ نϔس الطϭل.

  :لنشΎط الخΎمسا 

 بΎلكراسΔ الأخيرة الصϔحΔ من تϘطيόه تϡ الذϱ)يستόمل المتϡϠό قϡϠ الرصΎص ϭمرسϡΎ  المستطيل الكبير  -
المستطيل  أضلاع ϭيكتΏ المستطيل أطϭال يΎϘرن ثϭ ϡيόيد إنشΎءه داخل الإطΎر. (مϭϘى ϭرϕ عϭ ϰϠإلصΎقه
ΔϠبΎϘالمت ΎϬس لϔل نϭالط. 

 لنشΎط السΎدس :ا 

-  ϡϠόيلاحظ المت ϡϭلأحمر. 7رسΎب Ώόكل مكϭ ϕلأزرΎالأضلاع ب ϱازϭن كل متϭϠيϭ Δل هندسيΎأشك 
  ΔالحصΔيميه : الرابعϭϘت Δأستثمر -أنشط  Δالصفح() 

 مΎ الأستΎذ يϭϘل(.  إلϰ  من)   البطΎقΔ عϰϠ مόرϭض لόدد ϭالϠحϕ السΎبϕ الόددان همΎ مΎ الحسΏΎ الذهني: ✓
ϭدد هόال ϕبΎدد السόض بϭرόم ϰϠع ΔقΎالبط  (من  ϰإل  .)لϭϘذ يΎالأست Ύم ϭدد هόال ϱشرة ي΄تي الذΎقبل مب 

 طرح"  ϭ Ώذلϙ المόرϭض، لόϠدد السΎبϕ الόدد المتϠόمϭن يϭϘل ؟(  إلϰ  من)  البطΎقΔ عϰϠ المكتΏϭ الόدد
  "البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد من 

 :نشΎط لا 
 ϭرϕ عϭ ϰϠإلصΎقه بΎلكراسΔ الأخيرة الصϔحΔ من تϘطيόه تϡ الذϱ) الصغير المربع ϭقΎلΏ الرصΎص قϡϠ  المتϡϠό يستόمل -

 الόمϭدϱ" المόتΎد. –الإطΎر الأϭل في اتجΎه "مΎئل" ϭفي الإطΎر الثΎني في الاتجΎه "الأفϘي  داخل إنشΎءه ϭيόيد( مϭϘى
  :لنشΎط ا 

 ϭرϕ عϭ ϰϠإلصΎقه بΎلكراسΔ الأخيرة صϔحΔال من تϘطيόه تϡ الذϱ) الصغير ϭمرسϡΎ الرصΎص قϡϠ  المتϡϠό يستόمل -
 .المόتΎد" الόمϭدϱ – فϘيالأ" الاتجΎه في الثΎني الإطΎر ϭفي" مΎئل" اتجΎه في الأϭل الإطΎر داخل إنشΎءه ϭيόيد( مϭϘى

   :لنشΎط ا 
-  ،Δل هندسيΎأشك ϡϭرس ϡϠόيلاحظ المت ϭ )مربع أخضرϭ ϕقرص أزرϭ رϔث أصϠمثϭ مستطيل أحمر ( ΔنϭϠغير  م

 (ΔنϭϠسه. مϔن نϭϠلΎسه بϔله الشكل ن Ύين مϭϠمنه : ت ΏϭϠالمط ، )نΎثϠمثϭ نΎقرصϭ مستطيلانϭ ΕΎόمرب  
  Δالحص ΔمسΎأتمرن من جديد : الخ  Δالصفح() 

 بόدد ϭيستنسخΎϬ الحسϭ ΏΎرقΔ الأستΎذ يطبع. الأستΎذ بدليل  رقϡ الذهني الحسϭ ΏΎرقΔ أسئΔϠ: الحسΏΎ الذهني: ✓
 للأستΎذ، ϭرقته يϘدϡ عمϠه أنϰϬ متϡϠό كل.  التمرين يبدا. الزمنيΔ المدة يحدد. متϡϠό لكل ϭرقΔ يϭزع. المتϠόمين

 .الأϭراϕ يجمع دقΎئϕ  بόد
 :نشΎط لا 

لϭن أسطϭانΕΎ( لمجمϭعϭ ΔيϭϠنه حسΏ  ازϱ الأضلاع ϭ هرϭ ϡ متϭ يلاحظ المتϡϠό رسϡ مسجد ) مكΏό من مربع .  -
 المجسمΕΎ ) مكΏό أحمر ϭمتϭازϱ المستطيلاΕ برتΎϘلي ϭأسطϭانΔ صϔراء ϭهرϡ أحمر(

  :لنشΎط ا 
-  ϡϭرس ϡϠόرأ  يلاحظ المتϘيϭ )مستطيلϭ ثϠمثϭ مربع، مخمس ( Δل هندسيΎمنه ربط كل شكل  أشك ΏϭϠالمط ،ΕΎقΎبط

 ر΅ϭس ϭليس مربع، ...( المستطيل له أضلاع لΎϬ نϔس الطϭل،  بΎلبطΎقΔ المنΎسبΔ ) المربع له 
 :  النشΎط   

 ϭإلصΎقه بΎلكراسΔ الأخيرة الصϔحΔ من تϘطيόه تϡ الذϱ) يستόمل المتϡϠό قϡϠ الرصΎص ϭالΎϘلΏ المنΎسΏ لكل المثϠثين  -
ϰϠع ϕرϭ ىϭϘر. ( مΎثين داخل الإطϠء المثΎيد إنشόيϭ  
 : أتذكر ❖

فϬمϡϬ لΎϬ. تϡ التركيز عϰϠ رسϡϭ يلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين الϘϔرة ϭيόبرϭن عنϭ ΎϬيت΄كد الأستΎذ من  -
 المجسمϭ ΕΎرسϡϭ الأشكΎل الϬندسيΔ مع إبراز خΎصيΔ أضلاع كل من المربع ϭالمستطيل.

 



التϘنيΔ الاعتيΎديΔ :  16الدرس  المستϭى الأϭل
  (30إلϰ  0لϠجمع ) الاعداد من 

 4الϭحدة: 
 : ϡ21الجذاذة رق 

 

ΔϘبΎس ΕΎمϠتع ϡϠأهداف التع ΔϘاللاح Εامتدادا 
إلό0  ϰرف الأعداد من ت 

30 ΎϬϔظيϭتϭ 
سΏΎ مجمϭع عددين لا ح 

 ΎمϬعϭز مجمϭΎ9تتج. 
تόرف المتϡϠό التϘنيΔ الاعتيΎديΔ ي 

 لϠجمع.
ستόمل التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لحسΏΎ ي 

 مجمϭع عددين بدϭن احتΎϔظ
 99إلό31  ϰرف الاعداد من ت 

ΔبΎكتϭ Δتسمي 
ستόمΎل التϘنيΔ لحسΏΎ مجمϭع ا 

 عددين بدϭن احتΎϔظ.
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
يذكر الأستΎذ )ة( اسϡ اليϭ ϡϭيكتبه عϰϠ السبϭرة ϭيطΏϠ من المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ ذكر اسϡ البΎرحϭ Δاسϡ الغد.  :Δ اليϭمي

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ 
 (ل مسΎئل بΎستعمΎل التمثيلاΕ للأعدادحالمϘترح  )  لنشΎط الأϭلا 

✓  Δمن  العمل :صيغ ΕΎعϭن في مجمϭمϠόمل المتόي  ϰتلاميذ إل 
 .المتϭ ϡϠόدفتر قϭ :ϡϠازϡ الضرϭريϠΔال ✓
 :تدبير النشΎط  ✓

خرϭفΎ بΎلمزرعΔ، مΎ هϭ عدد  خرϭفΎ داخل حظيرة ϭ  يمϙϠ الفلاح أحمد يϘترح الأستΎذ مسΎلΔ يراهΎ منΎسبΔ لمثل " -
 " الخرفΎن التي يمϠكΎϬ أحمد

 متϡϠό من مكتسبΎته ϭيϘترح طريΔϘ لحل المس΄لϭ ΔينΎقشΎϬ مع أعضΎء فريϬϘنينطϕϠ كل  -
 بحث الأستΎذ المتϠόمين عϰϠ استόمΎل التمثيلاΕ بΎلرسϡϭ أϭ الرمϭز أϭ المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن، -
όد عϰϠ يتϭج الأستΎذ نتΎئج الأشغΎل في المجمϭعΕΎ بتمثيل الأعداد الϭاردة في المس΄لΔ بΎلمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ثϡ بجدϭل ال -

 السبϭرة.

 
  

- ΔϠء المحتمΎلج الأخطΎόيϭ Δالصحيح ΕΎترحϘذ كل المΎيثمن الأستϭ Δددين لحل المس΄لόجمع ال ΔϘن طريϭمϠόقش المتΎين 
يϘدϡ المتϡϠό طريΔϘ الجمع بΎستόمΎل التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لϠجمع بΎستόمΎل الجدϭل: ϭضع الϭحداΕ تحΕ الϭحداϭϭ Εضع  -

  الϭحداϭ ΕكتΎبΔ المجمϭع تحΕ الϭحداϭ Εجمع الόشراϭ ΕكتΎبΔ الجمع تحΕ الόشراΕ. الόشراΕ تحΕ الόشراΕ ثϡ جمع
 (80أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

في ترتيΏ تزايدϱ ثϡ في ترتيΏ تنΎقصي ϭإضΎفΔ الόدد  10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد ) من  الحسΏΎ الذهني :             
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ" . يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر  10( . يϭϘل الأستΎذ " نضيف  10المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة 

 مرة. 11رر الόمϠيΔ البطΎقΔ المϭاليΔ ) في ترتيΏ تزايدϱ ثϡ في ترتيΏ تنΎقصي(. تك
 لنشΎط الأϭل: ا 

 درهمΎ. كϡ اصبح لديه؟ " درهمΎ. أعطته أخته  يϘرأ المتϡϠό المس΄لΔ: " يمϙϠ أحمد  -
بΎلمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ϭصϭرة طϔل يϭϘل "  يلاحظ صϭرة طΔϠϔ تϭϘل " المبϠغ الذϱ أعطته أخته"   مع تمثيل الόدد  -

بΎلمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ϭتمثيل عمϠيΔ الجمع في جدϭل الόد: الϭحداΕ تحΕ  المبϠغ الذϱ يمϙϠ أحمد " مع تمثيل الόدد 
تحΕ الϭحداΕ  الόشراΕ. يجمع الόشراϭ ΕيكتΏ المجمϭع الϭحداΕ في الόمϭد الϭحداϭ ΕتحΕ الόشراΕ في عمϭد 

 في الϔراύ المخصص لكتΎبتΎϬ في الجϭاΏ: تحΕ الόشراΕ. يكتΏ النتيجϭ  :Δيجمع الόشراϭ ΕيكتΏ المجمϭع 
.""Ύدرهم .... ϭه ϡكه أحمد من دراهϠيم Ύع مϭمجم "" 

 لنشΎط الثΎني:ا 
ϭصϭرة  منΎϬ عمϭديΎ عϰϠ شكل قضيϭ ΏيϭϘل " عندϡ "...ϱ تجميع تدرهمΎ  يلاحظ المتϡϠό صϭرة طϔل أمΎمه  -

 ΎϬمΎل أمϔلان "  طϭϘي Ύόم ΎمϬرتϭصϭ "....ϱل "عندϭϘتϭ Ώشكل قضي ϰϠع Ύديϭعم ΎϬتجميع عشرة من ϡت Ύدرهم
 لمتϡϠό هϭ كتΎبΔ مΎ يمϠكه الطϔل بكتΎبΔ الόدد . المطΏϭϠ من اϭ  نحسΏ المجمϭع مع جدϭل الόد لجمع الόددين 

في الϔراύ " عندϱ...." ثϡ حسΏΎ المجمϭع في الجدϭل ϭكتΎبΔ الόدد  في الϔراύ " عندϭ " ....ϱمΎ تمϠكه بكتΎبΔ الόدد 
.  



 (81أتمرن )الصفحΔ  -الحصΔ  الثΎلثΔ: أنشطΔ الترييض

تنΎقصيϭ Ύتزايديϭ ΎإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ  10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد ) من  : الحسΏΎ الذهني: ✓
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ" يجيΏ المتϠόمϭن .  20. يϭϘل الأستΎذ " نضيف (20عϰϠ السبϭرة 

 ΔيϠمόن . نكرر الϭمϠόالمت Ώقصي( . يجيΎتن Ώفي ترتي ϡث ϱتزايد Ώفي ترتي ( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬيظ 
 : 3 لنشΎطا 

ϭيόد  15بΎستόمΎل الشريط الόددϭ ϱذلϙ ب΄ن ينطϕϠ من الόدد  3+  15المتϡϠό طريΔϘ حسΏΎ المجمϭع  يلاحظ -
  = .... 17+  2 . ثϡ يحسΏ بΎلϭضع الأفϘي ϭبنϔس الطريΔϘ المجΎميع : 18، 17، 16أعداد بόده("  3)
  ϭ4  +13  .... =        ϭ3  +16  .... =. 
  :4لنشΎط ا 

-  ϡϠόع يلاحظ المتϭالمجم ΏΎحس ΔϘب΄ن  4+  23طري ϙذلϭ Εعشراϭ Εحداϭ ϰدد من رقمين إلόال ϙكيϔت ΔنيϘبت
ثϡ يحسΏ بنϔس  ϭ20  +7المجمϭع  ϭ3  +4يحسΏ المجمϭع  ϭ3  20إلϰ مجمϭع الόددين  23يϔكϙ الόدد 

 = ..... 13+  4الطريΔϘ المجمϭع 
 : 5لنشΎط ا 

-  ϡϠόع يلاحظ المتϭالمجم ΏΎحس ΔϘ12+  17طري όستΎدد بόمن ال ϕϠب΄ن ينط ϙذلϭ ϱددόل الشريط الΎ17م 
يحسΏ ثΎنيΎ  27ثϡ انطلاقΎ من  27، 17( : 10أعداد بόده، أϭ يضيف  ϭ10يόد )  ϭ17  +10يحسΏ أϭلا 

=  19+  10ثϡ  19=  17+  2. أϭ يبدأ بحسΏΎ 29، 28(: 2عددين بόده، أϭ يضيف  ϭ2 يόد )  2+  27
29 .ϱددόل الشريط الΎمόستΎب 

 :6 لنشΎطا 

-  Ώيحس ϡϠό15+  14المت  ϡن ثΎضبϘالϭ ΕΎبόلمكΎددين بόل بتمثيل الϭلا ملء الجدϭد. يكمل أόل الϭل جدΎمόستΎب
 .29=  14+  15يكمل ملء الجدϭل ϭيكتΏ المجمϭع 

  ΔالحصΔيميه : الرابعϭϘت Δأستثمر -أنشط  Δالصفح() 
 الόدد هϭ مΎ الأستΎذ يϭϘل(.  إلϰ  من)   البطΎقΔ عϰϠ مόرϭض لόدد ϭالϠحϕ السΎبϕ الόددان همΎ مΎ الحسΏΎ الذهني:         
ϕبΎدد السόض بϭرόم ϰϠع ΔقΎالبط  (من  ϰإل  .)لϭϘذ يΎالأست Ύم ϭدد هόال ϱشرة ي΄تي الذΎدد قبل مبόال Ώϭالمكت ϰϠع ΔقΎالبط  (

 " البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد من  طرح"  ϭ Ώذلϙ المόرϭض، لόϠدد السΎبϕ الόدد المتϠόمϭن يϭϘل ؟(  إلϰ  من
 :لنشΎط ا 

ϭيحسΏ المجمϭع  ϭ  إلϰ مجمϭع الόددين  ϭذلϙ ب΄ن يϔكϙ الόدد  +  يلاحظ المتϡϠό طريΔϘ حسΏΎ المجمϭع  -
  +  ثϡ يحسΏ بنϔس الطريϭ  +  = ..... ΔϘالمجمϭع  +  

  :لنشΎط ا 
ϭذلϙ لاختبΎر إحدى الطريϘتين:  +  ϭيستόمϠه لحسΏΎ المجمϭع  إلϰ  المتϡϠό الشريط الόددϱ من  يلاحظ -

 ΔفΎإض  ϰإل  ΔفΎإض ϡلا ثϭأ  ΔفΎإض ϭأ Δالنتيج ϰإل  ϰإل  ΔفΎإض ϡلا ثϭأ .Δالنتيج ϰإل 
   :لنشΎط ا 

-  ϡϠόددين يلاحظ المتόلجمع ال ΕΎقΎران بطϬيظ ΔϠϔطϭ لϔرة طϭص  ϭ  ( الجمع ΔدليΎتبϭ  =  +  ϭ  =  +   )
. ϭالمطΏϭϠ منه ملء الجدϭل ) جزء الجدϭل بدϭن ϭيلاحظ  جدϭل الجمع )بدϭن احتΎϔظ( بحيث لا يϕϭϔ المجمϭع 

 احتΎϔظ، الجزء الثΎني سيتϡ بόد تϡϠό الجمع بΎلاحتΎϔظ(
 : لنشΎط ا 

-  ϡϠόض يلاحظ المتϭني يΎالثϭ لϭد، الأόل الϭالرابع لا جداϭ لثΎالثϭ Εشراόالϭ Εحداϭال ϱدϭفي عم ΔيϠمόضع الϭ نΎح
 . +  ϭ +  ϭ  +  ϭ  +  يϭضحΎن هذا الϭضع، ϭيحسΏ المجΎميع: 

  Δالحص ΔمسΎأتمرن من جديد : الخ  Δالصفح() 
. المتϠόمين بόدد ϭيستنسخΎϬ الحسϭ ΏΎرقΔ الأستΎذ يطبع. الأستΎذ بدليل  رقϡ الذهني الحسϭ ΏΎرقΔ أسئΔϠ: الحسΏΎ الذهني:         

 .الأϭراϕ يجمع دقΎئϕ  بόد للأستΎذ، ϭرقته يϘدϡ عمϠه أنϰϬ متϡϠό كل.  التمرين يبدا. الزمنيΔ المدة يحدد. متϡϠό لكل ϭرقΔ يϭزع
 :لنشΎط ا 

-  ϡϠόع يلاحظ المتϭالمجم ΏΎحس ΔϘدد  +  طريόمن ال ϕϠب΄ن ينط ϙذلϭ ϱددόل الشريط الΎمόستΎد )عددين  بόيϭ
ϭ  +  ϭ .... =   +  الطريΔϘ بΎستόمΎل الشريط الόددϱ المجΎميع ..... = . ثϡ يحسΏ بنϔس ،  بόده(: 
 = ....  + . 

 :  لنشΎط ا  
- " Δنص المس΄ل ϡϠόرأ المتϘأحمد  ي ϱلد  ϭ بجيبه الأيمن Ύع الأقراص التي  قرصϭمجم ϭه Ύبجيبه الأيسر. م Ύقرص

 يتϭفر عϠيΎϬ أحمد؟ 
 بΎستόمΎل الشريط الόددϱ أϭ بΎستόمΎل التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لϠجمع. ϭ  يحسΏ المتϡϠό مجمϭع الόددين  -

 : أتذكر ❖
جدϭل الجمع ϡ لΎϬ. تϡ التركيز عϰϠ فϬمϬيلاحظ المتϠόمϭن مضΎمين الϘϔرة ϭيόبرϭن عنϭ ΎϬيت΄كد الأستΎذ من  -

ϔن احتϭالجمع بد ΔيϠضع عمϭ Δيϔكي ϰϠعϭ .ظΎ ددينόع الϭمجم ΏΎحسϭ  ϭ. 



تϭϘيϭ ϡدعϭ ϡتϭليف   المستϭى الأϭل
ΕΎمϠالتع 

 4الϭحدة: 
 : ϡ22الجذاذة رق 

 

 

ϰϠمن  ع ΔϘبΎس السϭالدر Δع أنشطϭز مجمΎ13إثر إنج  ϰفإن  16إل ،ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόالمت ΕΎمكتسب ϡيϭϘتϭ
تϔريغ النتΎئج بϭاسطΔ بطΎقΕΎ التϭϘيϡ الϔرديΔ سيسΎعد الأستΎذ عϰϠ كشف الصϭόبΕΎ التي مΎ زالΕ تϭاجه 

 Δر أنشطΎفي اختي Δيϭلϭء الأΎمن أجل إعط ϙذلϭ .Ώانϭض الجόمين في بϠόالتي المت ΕدراϘالϭ ΕراΎϬمϠل ϡالدع
 ϭالذهني أ ΏΎالحس Δب΄نشط ϕϠόيت Ύاء فيمϭس ،"Ώ" ΕΎنΎفي خ ϙد ذلόبϭ ''ج'' ΕΎنΎفي خ Δنسب ϰϠأع ΕϠسج

 مختϠف أنشطΔ المكϭنΕΎ الأخرى.
 ، بόد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ2  ϭ3.ΕΎيتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 

 Δء هذا  4تخصص الحصϭض ϰϠعϭ تينϘبΎدعمه في الحصتين الس ϡت Ύم ϡيϭϘدة تΎـي إع ،ϡأثر الدع ϡيϭϘلت
 Δتخصص الحص ϡيϭϘ5الت .ΕΎمϠόء التΎإغنϭ مركزة ΔلجΎόلم 

 Ύإنمϭ ،Δلϭذا الجدϬرة لϭلضرΎب ΎϬلا يخضع ترتيب ΔلكراسΎب ΔترحϘع المϭعذا الأسب Δأن أنشط ϰرة إلΎتجدر الإش
 Δالصلاحي ϰϘتب.ΕΎيمϭϘئج التΎلنت Δالملائمϭ لغرضΎي بϔالتي ت Δر الأنشطΎذ لاختيΎللأست 

 Δ( 84)الصفح 
 :1لنشΎط ا 

-   ϡϠόلكل عدد ) يلاحظ المت Δيόالجم ΔبΎكل تمثيل الكت Εن تحϭϠيكمϭ أعداد Δόن لأربΎضبϘالϭ ΕΎبόلمكΎ3التمثيل ب 
 +10  ϭ10  +2  +10  ϭ9  +10  +10  ϭ10  +10  +10  ( دد الممثلόن الϭيكتب ϡث )13  ϭ22  ϭ
29  ϭ30 ) 

 : 2 لنشΎطا 
شرϭن، سبϭ Δόعشرϭن( ϭيكتبΎϬ يϘرأ المتϡϠό الأعداد بΎلحرϭف ) اثنΎ عشر، ϭاحد ϭعشرϭن، تسϭ Δόع -

 (، ، ، ، بΎلحرϭف ) 
 : 3لنشΎط ا 

-  ϡϭرس ϡϠόيلاحظ المت  ( ΎϬعدد أضلاع كل شكل من Ώيكتϭ ΕΎόϠمض ، ، ، ،) 
 

 Δ( 85)الصفح 
   : الحسΏΎ الذهني ✓

()ΔϘبΎأنظر الحصص الس 
 ϡالذهني رق ΏΎالحس Δرقϭ ذΎ5يطبع الأست  Δرقϭ زعϭمين . يϠόدد المتόب ΎϬيستنسخϭ ذΎمن دليل الأست

دقΎئϕ. يبدأ التمرين بإشΎرة من الأستΎذ. كل متϡϠό لأنϰϬ عمϠه يϘدϡ الϭرقΔ  5لكل تϠميذ. يحدد المدة في 
 للأستΎذ.

 :4لنشΎط ا 

 .ޒأϭ  ޓ( ϭيكتΏ الرمز ϭ21 ،30  ϭ18 ،27  ϭ23 ،16  ϭ13  17حΎلاΕ )  4يΎϘرن المتϡϠό عددين من  -
 :5لنشΎط ا 

 ( ϭيرتبΎϬ من الأصغر إلϰ الأكبر.15ن 21ن 3ن 30، 19، 25يϘرأ المتϡϠό الأعداد )  -
 :6لنشΎط ا 

-  ϡϭرس ϡϠό5يلاحظ المت  Δانϭأسطϭ طϭمخر ( التي تتدحرج ϙϠيحيط بخط تϭ ΕΎمجسم)كرةϭ 
 :7لنشΎط ا 

أعداد ) الόمϭد الأϭل( ϭتϔكيكΎϬ عشرة تϭϠ الόشرة ثϡ  سطϭر لتمثيل  أعمدة ϭ يلاحظ المتϡϠό جدϭلا من  -
 ϭحداΕ )الόمϭد الثΎني( ϭتϔكيكΎϬ إلϰ عشراϭϭ ΕحداΕ )الόمϭد الثΎلث( ϭكتΎبتΎϬ كتΎبΔ رقميΔ ) الόمϭد الرابع(

 : لنشΎط ا 
-  ΔنيϘالت ϡϠόمل المتόميع.يستΎالمج ΏΎجمع لحسϠل ΔديΎالاعتي   

  



 31تعرف الأعداد من :  17الدرس  المستϭى الأϭل
 ϰتمثيلا 99إلϭ ΔبΎكتϭ قراءة 

 5الϭحدة : 
 : ϡ23الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 0لاعداد من ا 

 ϰ30إل  Δتسمي
 ΔبΎكتϭ قراءةϭ

 ϭتمثيلا 
 ϭيϭظΎϬϔ 99إلό31  ϰرف المتϡϠό الاعداد من تي 
 Δ لنϔس الόدد.تόرف كتΎبΕΎ مختϠطي 
 ركΏ مϭقع عدد صحيح بΎستόمΎل ϭسΎئل مختΔϔϠ.ي 
 مثل عددا بΎستόمΎل نمΎذج أϭ مϔرداΕ أϭ رسϡϭ.ي 

لأعداد اόرف ت 
 99عϰϠ  0من 

ΔنيΎالث ΔلسنΎب 
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 99إلϰ  31نشΎء ϭكتΎبΔ الأعداد من إ : لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠأقراص  الϭ ΕΎخشيبΕΎحب ϔال... ،ΎليϭصΎ 
أطΎϔل. تتϭفر كل مجمϭعΔ عϰϠ عϠبΔ مشتمΔϠ عϰϠ عدد من الأشيΎء  3إلϰ  2عمل في مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل: ✓

 ( .ϭ99  31الصغيرة ) مΎ بين 
 تدبير النشΎط: ✓

Ύ قϡΎ به زميϠه مجمϭعΔ بΎلمنϭΎلاΕ الضرϭريΔ ) التجميع بΎلόشراΕ( لمسΎعدة الطϔل الثΎني عϰϠ تمثيل ميكϠف الطϔل الأϭل من كل  -
 ، ليتمكن الطϔل الثΎلث من ترجمΔ مΎ أنجزه زميلاه إلϰ كتΎبΔ لόϠدد الكϠي للأشيΎء.بϭاسطΔ المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن

 
 يتϡ تدϭين نتΎئج كل مجمϭعΔ في جدϭل الόد عϰϠ السبϭرة. -
 ، نϘرأ ثلاثϭ Δسبϭόن.عشراΕ هي  ϭحداϭ Ε  ن ن΅كد أ -
تϡ تدϭين لائحΔ الأعداد بόد إجراء التصحيحϭ ΕΎيتϡ تϔكيϙ عϰϠ الألϭاح. ϭي ϭ  صϭرة  بين نطΎلΏ الأطΎϔل بكتΎبΔ الأعداد المح -

 البόض من هذه الأعداد دϭن ترتيΏ عϰϠ الشكل التΎلي:
 +  +  +  +  +  +  =  ، +  =  عشراϭ  ،Εحداϭ Ε  هي   -أ

Ώ-   هي  ϭ Εحداϭ  ،Εعشرا  =  +  ،  =  +  +  +  +  +  +  + 
Ε-   هي  ϭ Εحداϭ  ،Εعشرا  =  +  ،  =  +  +  +  +  + +  +  +  +  

 لنشΎط الثΎني: ا 
بΕΎό نϘدϡ للأطΎϔل ϭضόيΔ تتطΏϠ حل مس΄لΔ بتϭظيف مكتسبΎتϡϬ الόدديΔ دϭن الϠجϭء إلϰ المنϭΎلاΕ بϭاسطΔ أشيΎء دϭن استόمΎل المر -

.Δيόضϭن لتمثيل الΎضبϘالϭ 
 قرصΎ أصϔر، يس΄ل الأستΎذ كϡ يϭجد من الأقراص داخل الϠόبΔ ؟  قرصΎ أحمر داخل عϠبϭ Δيضيف طϔل  ستΎذ يضع الأ -
يϔسح المجΎل للأطΎϔل لόϠمل داخل مجمϭعΕΎ صغيرة لمدة قصيرة لمطΎلبتϡϬ بόرض نتΎئج عمϭ ،ϡϬϠتنظيϡ منΎقشΔ لϠتحϕϘ من النتΎئج  -

ϠلΎابϭب Δيόضϭتمثيل الϭ ΕلاϭΎالمن ϰء إلϭن.جΎرصϘالϭ ΕΎبόالمك Δسط 
-  ΔبΎالكت ϰإل ΎدنϭϘتϭ ΔلϭϬد الحل بسΎالتي تمكن من إيج ΕΎبΎر الكتΎنخت ΎϬيϠئج المحصل عΎمن بين النتϭ ،رةϭالسب ϰϠئج عΎن النتϭتد

: ΔديΎالاعتي   +  +  +  +  +  +  +  +  +  
 όشراϭ ΕالϭحداΕ.الجدϭل بόد عد التدϭن النتΎئج في  -

 (86أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
إضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة في ترتيΏ تزايدϱ( ϭ 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني : ✓

البطΎقϠ  Δمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬرإلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتό 30(. يϭϘل الأستΎذ " نضيف 30)
 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώفي ترتي( Δاليϭمرة. 11الم 

، المطΏϭϠ هϭ أن يόد المتϡϠό الόشراϭ Εالϭحداϭ .Εذلϙ تمثل النشΎط في تϘديϡ صϭر لتجميΕΎό كϠل ϭل΅ل΅اΏ Ε ي نشΎط الأϭل:لا 
 Ώ ΕΎόد التجميόبΕل΅ا΅Ϡالϭ ΔيϘل المتبϠد الكόأن ي ϡث ،. Ϙالمتبϙكذل Δن تجميع. يϭل عن  بدϘي Ύلأن عدده ϙذلϭ ϙد ذلόيملأ ب .

 ϭل هϠدد الكόف ϰلϭالأ ΔعϭمجمϠل ΔلنسبΎآخر. ب ϡبرق Εشراόتمثيل عدد الϭ ϡبرق Εحداϭد لتمثيل  عدد الόل الϭتمثيل هذا جد ϡيت .
 ϡل الرقΎمόستΎل بϭدد في الجدόلتمثيل  ال  ϡالرقϭ Εحداϭ  لتمثيل  ϭأ ΔϠبير عنع كόالت ϡيت Εل  شراΎمόستΎهذا التمثيل ب

 عشراϭ ΕحداΕ +  كΔϠ =  تΎόبير 
ϭ الأقلاϡ خΎرج الϭ ΏϠόيتϡ كتΎبΔ كل عدد في الأمΎكن الΎϔرغΔ لترجمΔ الصϭر إلϰ  لاحظ صϭر عΏϠ الأقلاϡ من ي نشΎط الثΎني:لا 

 ثمΎنيϭ Δخمسϭن. +  =  كتΎبΔ جمόيΔ لόϠدد 
 :ΔلثΎالث  ΔنأالحصΔشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δ(87)الصفح 

 نϔس الϬدف الحسΏΎ الذهني : ✓
 Δ لتόيين مϭقع عدد ϭيكتبه في خΎنتهكيستόمل الشب :3لنشΎط ا 
 Ύلحرϭف.بكتبه يϘرأ كل عدد مكتΏϭ بΎلحرϭف ϭيكتبه كتΎبΔ رقميϭ ΔيϘرأ كل عدد مكتΏϭ بΎلأرقϭ ϡΎي :4لنشΎط ا 
إلϰ أن يتϡ  45المسΎلΔ . فΎلمطΏϭϠ هϭ الانتΎϘل عϰϠ الشبكΔ من  نتΎϘل من خΎنΕΎ لإيجΎد حلستόمل المتϡϠό الشبكϭ Δالاي: 5لنشΎط ا 

 . 60نΔϠϘ أϱ خΎنΔ الόدد  15الϭصϭل خΎنΔ بόد 
يتϡ تϘدير عددهΎ هل  يتϡ قراءة محتϭيΕΎ التذكير بدءا بΎلرسϡ الذϱ يمثل عددا من الكϠل يتόذر تόرف عددهΎ من النظرة الأϭلϰ. تذكير: ❖

 ϭ90ه  ϭ80أ ϭم70أ ϕϘالتح ϡيت . Ώ لتجميعΎب ϙتجميع كل  10ن ذل ϱ10أ  Ώ ΕΎόد تجميόبخط. بحيث ن ΎϬطتΎإحϭ لϠد  10كόنϭ
 Ώنكتϭ ن تجميعϭل دϠمن ك ϰϘتب Ύ99م   = ΔϠ9ك  + Εحداϭ9 Εعشرا 

 



  الكتل: مقΎرنΔ  18الدرس  المستϭى الأϭل
 5الϭحدة : 

 : ϡ24الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠهداف اأ تعϡϠلتع Δاللاحق Εامتدادا 
 0لاعداد من ا 

 ϰي    99إلΔϠس الكتϔن ΎمϬلϭ أخف منϭ ل منϘميز بين أث 
يΎس الكتل ق  ΎϘرن عنΎصر ϭيرتبΎϬ من الأثϘل إلϰ الأخف ϭالόكس.ي 

ΔنيΎالث ΔلسنΎب 
 

 
 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء

✓ Δميϭمنالي ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎيذكر الأست :  ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόالمت
  كل مόطيΕΎ تΎريخ اليϡϭ حسΏ مستϭى المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ ΕΎتϠόمΎتϡϬ السΎبϭ .ΔϘاسϡ الغد. ϭيستثمر

 قΎرنΔ كتل ϭترتيبΎϬم : لنشΎط الأϭلا 
✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠمدرس ال Εاϭين.أدϔك Εازين ذاϭشير،.... مΎالطب ΏϠر، عΎتر، أحجΎكتبن دف ،Δي 
✓ Δمل:الع صيغ  ΕΎعϭازينعمل في مجمϭفر من مϭمت ϭه Ύم Ώحس ΔعΎجم ϭأ 
 تدبير النشΎط: ✓

 يطΏϠ الأستΎذ من الأطΎϔل مΎϘرنΔ مجمϭعΔ من الأشيΎء من بين الϭϠازϡ المذكϭرة أعلاه ϭترتيبΎϬ من الأخف إلϰ الأثϘل. -
 الϭقΕ الكΎفي لϠمتϠόمين ϭيسΎعدهϭ ϡيϭجϡϬϬ في عمϡϬϠ.يترϙ الأستΎذ  -
 ي تϭصϭϠا إليϭ ΎϬينΎقشϭنΎϬالنتΎئج الت يόرض الأطΎϔل -
 يركز الأستΎذ عϰϠ الإجراءاΕ المستόمΔϠ من طرف التلاميذ -
 المΎϘرنΔ المبΎشرة عن طريϕ الإدراϙ المبΎشر ) عϠبΔ طبΎشير ممϭϠءة ϭقطΔό من طبΎشير مثلا( -
 طريϕ الحمل بΎليد.المΎϘرنΔ عن  -
-  ΔرنΎϘالم ΎϬفي Ώόالتي تص ΔلΎل الميزان في الحΎمόاستΕΎتϠن الكتϭتك Ύعندم ϙذلϭ طϘليد فΎالحمل ب ϕربتين. عن طريΎϘمت 
 يركد الأستΎذ كذلϙ عϰϠ كيϔيΔ استόمΎل الميزان: -

 ϭضع إبرة الميزان: مΎئΔϠ إلϰ اليمين، أϭ مΎئΔϠ إلϰ اليسΎرـ أϭ عمϭديΔ في الϭسط. -أ
Ώ- الأرضي.ΔϠئΎغير مϭ Δيϭن مستϭأن تك Ώالميزان يج ΎϬيϠضع عϭالتي ي Δ 
Ε- Ύالأست ϡدϘاي Ώل.ذ الترتيΎϔالأط  ΎϬئج التي عرضΎء من خلال النتΎف الأشيϠلصحيح لمخت    

 رϭرة استعمΎل ϭحدة اعتبΎطيΔ لمقΎرنΔ كتϠتينضلنشΎط الثΎني: ا 
✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠر م الΎأحج ϰإل ΔفΎلإضΎب ϕبΎط السΎالنش ϡازϭلΕحداϭك ΎϬلΎمόاست ϰيتسن ϰزان حتϭالأ ΔϔϠخت 
 أϭ جمΎعΔ حسΏ مΎ هϭ متϭفر من مϭازين عمل في مجمϭعΕΎ: صيغΔ العمل ✓
 :تدبير النشΎط ✓

كل مبΎشر أϭ عن طريΔϘ الحمل شفي مكΎنيين في الϘسϡ، لϬمΎ كتϠتΎن متΎϘربتين، بحيث يصΏό مΎϘرنتϬمΎ بيضع شيئين  -
 بΎليد.

 الأطΎϔل مΎϘرنΔ كتϠتي الشيئين.يطΏϠ الأستΎذ من  -
- .ϡϬمن ΏϭϠا المطϭمϬل فΎϔذ أن الأطΎيت΄كد الأست 
 تΎذ الإجراءاΕ المتبΔό من طرف الأطΎϔل ϭالنتΎئج التي تϭصϭϠا إليϭ ΎϬالطريΔϘ المستόمΔϠ في ذلϙ.الأس يلاحظ -
 يόرض الأطΎϔل النتΎئج  -
- ϰء إلϭجϠيتمثل في ال ϱالذϭ ΏسΎالإجراء المن ϰϠذ عΎيركز الأست .ΔطيΎاعتب Εحداϭϭ ل الميزانΎمόاست 
 مΎϘرنΔ أمϡΎ الأطΎϔل ϭيشركϡϬ في ذلϙ: يόيد لأستΎذ استόمΎل الكيϔيΔ المنΎسبΔ لإجراء ال -

يتϭ ϡضع إحدى الكتϠتين في كΔϔ الميزان ϭϭضع أشيΎء أخرى )أحجΎر، حبΕΎ الϘطΎني...( في الكΔϔ الأخرى بϘدر  -أ
 يحϕϘ تϭازن الكϔتين.

Ώ- الأϭ ل الميزانϘن ϡيت.ΔنيΎالث ΔϠجد به الكتϭت ϱن الذΎالمك ϰإل Εحداϭال ϱني، أΎطϘال ΕΎحبϭ رΎحج 
Ε-  ضع هذهϭفيت ΔϠالأخرى. الكت Δϔفي الك Εحداϭالϭ الميزان Δϔك 

ضيϭϔن أϭ يسحبϭن ϭحداΕ لتحϘيϕ التϭازن في الحΎلاΕ متسϭΎيتΎن أϭ ييلاحظ الأطΎϔل تϭازن الكϔتين إذا كΎنΕ الكتϠتΎن  -
 ΎϘرنΔ الكتϠتين.الأخرى ثϡ يستنتجϭن م

 إلϰ أحجΎر كϭسيΔϠ لمΎϘرنΔ كتϠتين. Ϡجϭءي΅كد الأستΎذ عϰϠ عمϠيΔ ال -
 
 
  



 (86أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
في ترتيΏ تزايدϱ( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ  10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني : ✓

إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ  60أϭ 50(. يϭϘل الأستΎذ " نضيف 60أϭ  50السبϭرة )
 مرة. Ϭ11ر البطΎقΔ المϭاليΔ )في ترتيΏ تزايدϱ(. تكرر الόمϠيΔ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظ

 
 نشΎط الأϭل: لا 

يلاحظ المتϠόمϭن ن الصϭرة ϭيكتبϭن مΎ ينΎسΏ في كل حΎلΔ: صحن الΕϔϠ أثϘل من حبتي الΕϔϠ. صحن الΕϔϠ أخف من  -
  لΕϔϠ له نϔس كتΔϠ الصنجΕΎ الثلاثΔ.صندϕϭ الΕϔϠ. صحن ا

 لنشΎط الثΎني:ا 
علامΔ في الخΎنΔ المنΎسبΔ في كل حΎلΔ: سΔϠ التΎϔح أثϘل من تΎϔحϭ Δاحدة. حبΔ قرع الكبيرة ϭر ϭيكتبϭن يلاحظϭن الص -

  أثϘل من حبΔ الϘرع الصغيرة. حبΔ البطيخ الأحمر أثϘل من جزء من حبΔ البطيخ.
 لنشΎط الثΎلث:ا 

 أخف من الجزر ϭالبطΎطس أثϘل منيلاحظϭن كل ميزان ϭيكتبϭن مΎ ينΎسΏ: التΎϔح له نϔس كتΔϠ الطمΎطϡ. البرتΎϘل  -
  Δόϔالمرت Δϔا أن الكϭعبϭاستϭ الميزان ΏرϘع ϰإلϭ تي الميزانϔك ϰا إلϭϬمين انتبϠόذ من أن المتΎل. يت΄كد الأستΎذ نجΎالب

 هي الأخف ϭالϘόرΏ يميل نحϭ الكΔϔ الأثϘل.
 

 :ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δ(87)الصفح 
 6أسئΔϠ الحسΏΎ الذهني رقϡ  ي :الحسΏΎ الذهن ✓

 :1لنشΎط ا 

 لترتيΏ النخϭ ΔϠالدجΎجϭ Δالخرϭف من الأخف إلϰ الأثϘل ϭ2  ϭ3  1كتΏ المتϠόمϭن الأعداد ي -
 :2نشΎط لا 

-   ΔلΎفي كل ح ΏرϘόالϭ تي الميزانϔن كϭيلاحظ ΔبϠόالخضراء أخف من ال ΔبϠόال :Ώϭمكت ϭه Ύن مϭرأϘيϭ نϭيلاحظϭ
 ء ألΎϬ نϔس كتΔϠ الϠόبΔ الصϔراء ϭيϭϠنϭن تبΎό بذلϙ عϠبتي كل ميزان.الϭرقΎء ϭالϠόبΔ الحمرا

  :3لنشΎط ا 

يلاحظ المتϠόمϭن ϭضع كل طϠϔين في كل أرجϭحΔ عϰϠ حدة ϭيضϭόن الόلامΔ في الخΎنΔ المنΎسبΔ: سΎرة أخف من  -
Ύرة هي الأثϘل : جΔ: صحيح. سΎرة أثϘل من مϬدϱ: خط΄. خديجΔ هي الأخف: خط΄. لأن خديجΔ أثϘل من سΎرة. سخدي

 ϔل )أϭ طΔϠϔ( هϭ الأخف ينبغي أن يكϭن أخف من كل طϔل عϰϠ حدة.طخط΄. لأن سΎرة أخف من المϬدϱ. لكي يكϭن 
 يرتبϭن بόد ذلϙ من الأثϘل إلϰ الأخف.

 
  تذكير: ❖
 مΎϔهيϭ ϡكل مΎ يجΏ أن يضبطه المتϡϠό بϭϠن مغΎير داخل إطΎراΕ يتضمن هذا الركن ال -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الأϭلتϭى المس
إلϰ  0: مقΎرنΔ الاعداد من  19الدرس 

99 .ΎϬترتيبϭ  

 5الϭحدة : 
 : ϡ25الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
ΎϘرنϭ ΔترتيΏ م 

 0الاعداد من 
 ϰ30إل  

 ΎϘرن عددين بΎستόمΎل الرمϭز ϭالمϔرداΕي 
 رتΏ مجمϭعΔ من الاعداد تزايديϭ ΎتنΎقصيΎي 
 ن صحيحين.يصحيحΎ بόدد΅طر عددا ي 
 ΎϘرن ϭيرتΏ بΎستόمΎل الرمϭزي 
 تόرف الόدد المجϭϬل ϭالόمϠيΔ المجϭϬلΔ.ي 

ΎϘرنϭ ΔترتيΏ م 
 0الأعداد من 

 ϰ99إل  
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 جΎميعمقΎرنΔ م : لأϭلالنشΎط ا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال  ΔديϘقطع ن 
 ثنΎئيعمل  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

  س عϰϠ يمين )أϭ اليسΎر( الطϭΎلΔ بتشكيل مجمϭعΔ من الϘطع النϘديΔ كمΎ يϠي: طϔل يجϠ يطΎلΏ كل -
-  ΏسΎضع الرمز المنϭϭ ΔيόضϭϠل ΔϠميع الممثΎالمج ΔبΎكتϭ ΕΎأكبر عدد من السنتيم ϰϠفر عϭد من يتΎل بإيجΎϔالأط ΔلبΎمط

  +  +  +    +  +  +  +  ϭذلϙ عϰϠ الألϭاح: 
 نشΎط جمΎعيΎ مع مطΎلبΔ الأطΎϔل بتبرير أجϭبتΎϡϬر الاستثم -

 لتعداد تزايديϭ ΎتنΎقصيΎالنشΎط الثΎني: ا 
 :تدبير النشΎط ✓

-  Ώ Ύد تزايديόلΎل بΎϔالأط ΔلبΎمن  مط  ϰإل      - ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب ΎقصيΎتن Ώ  من  ϰإل   
- ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب Ύتزايدي Ώ  من  ϰإل       - ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب ΎقصيΎتن Ώ  من  ϰإل   
- ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب Ύتزايدي Ώ  من  ϰإل       - ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب ΎقصيΎتن Ώ  من  ϰإل  
- ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب Ύتزايدي Ώ  من  ϰإل     -        ΔلبΎل مطΎϔد الأطόلΎب ΎقصيΎتن Ώ  من  ϰإل       

 : لنشΎط ا 
ϭمطΎلبΔ كل طϔل بكتΎبΔ عϰϠ لϭحته ϭبόد ذلϙ ترتيبΎϬ تزايديΎ بΎستόمΎل الرمز المنΎسΏ.  ،أعداد أصغر من  ء إملا -

.Ύتزايديϭ ΎقصيΎتن ΎϬبترتيب ϡϬلبتΎمطϭ مع إملاء أعداد أخرى Εط عدة مراΎدة النشΎإع  
 (90أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

 في ترتيΏ تزايدϱ( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة ) 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني :             
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ )في  70 (. يϭϘل الأستΎذ " نضيف 70

 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώمرة. 11ترتي 
أقلاϭ ϡعد الأقلاϡ المتبϘيό  ،Δد المتϡϠό عدد أقلاϡ خديجϭ Δعدد أقلاϡ  كريϡ من خلال عد الΏϠό من ي لنشΎط الأϭل:ا 

 ϭيΎϘرن الόددين ϭيحيط أكبر عدد.
 لنشΎط الثΎني:ا 

 ن فئΔ ديΔ مدراهϡ ثϡ الϘطع النϘ اهϡ لدى كل طϔل من خلال عد الϘطع النϘديΔ من فئΔ ريتمثل النشΎط في تόداد الد -
طϔل ϭيكتΏ كل عدد بΎعتبΎر مبϠغ الدراهϭ ϡيΎϘرن بين المبΎلغ ϭيحيط بخط اسϡ من لديه أكبر مبϠغ ثϡ يرتبΎϬ  درهϡ عند كل

 من الأكبر إلϰ الأصغر.
- ΔديϘطع النϘمن أكبر عدد من ال Ύن دائمϭلي لا يتكΎغ مϠيتبين أن أكبر مب ΔدمϘالم Δمن خلال المس΄ل 

 :ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δ(87)الصفح 
 عϰϠ المكتΏϭ الόدد ϭإضΎفΔ( تزايدϱ ترتيΏ في 10 إلϰ 0 من) الاعداد بطΎقΕΎ قراءة الحسΏΎ الذهني : ✓

 عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ".  البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 80  نضيف"  الأستΎذ يϭϘل(. 80)  السبϭرة
 .مرة 11 الόمϠيΔ تكرر(. تزايدϱ ترتيΏ في) المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر. الϭϔر

 ستόمل المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن لمΎϘرنΔ كل عددين بΎستόمΎل الرمϭز.ي:1نشΎط لا 
 تόرف الόدد المجϭϬل في سϠسΔϠ أعداد مرتبΔ من الأصغر إلϰ الأكبر، ϭيكتبه في الخΎنΔ المنΎسبΔ.ي :2لنشΎط ا 
  :3لنشΎط ا 

حيحين. ϭالمطΏϭϠ هϭ استόمΎل كل عدد مرة ير عدد صحيح بόددين صي كل خΎنϭ ،Δذلϙ لت΄طيكتΏ الόدد المنΎسΏ ف -
 نشطبه في اللائحΔ.بΎعتبΎره أكبر منه، ثϭ85  ϡنكتبه لت΄طير  90بΎلόدد  ϭاحدة، نبدأ

-  ϭهϭ نيΎدد الثόال ϰل إلϘننتϭ80  ددόتكتبه لت΄طير الϭ76 .هكذاϭ Δنشطبه في اللائح ϡث 
رقمين حيث تبدأ بمΎϘرنΔ الόشراϭ ΕعندمΎ يكϭن لόϠددين  مΎϘرنΔ عددين منالتذكير بطريΔϘ يتضمن هذا الركن  تذكير: ❖

.Εحداϭرن الΎϘن Εشراόس عدد الϔن 



 المستϭى الأϭل
 :  20الدرس 

 استعمΎل المسطرة

 5الϭحدة : 
 : ϡ26الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
سميΔ الشكل ت 

انطلاقΎ من 
 طϭطΎ مستϘيمΔ بΎستόمΎل المسطرةخϡϠ خطΎ أϭ رسϡ المتόي  خصΎئصه 

ΎϘرن خطϭطΎ منحنيΔ مغϭ ΔϘϠخطϭطΎ منكسرة مغΔϘϠ ي 
.ΎϬيرسمϭ ΔيمϘمست Ύطϭخطϭ Δحϭتϔم Δمنحني Ύطϭخطϭ  ل رΎأشك ϡس

 ϰϠع Δهندسي
 ΕΎόتربي 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 لمقترح: رسϡ خط مستقيϡا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡϠمسطرة، قϭ ،ةΎء،...، ممحΎبيض Δالعمل:   رق Δصيغ ϱعمل فرد 
 تدبير النشΎط: ✓

 يترϙ لϡϬ الϔرصΔ لϠتόبير ϭيركز عϰϠ دϭر المسطرة، -  يس΄ل الأستΎذ المتϠόمين: لϡ تصϠح هذه الأدϭاΕ ؟ -
- Ϡقϭ ل المسطرةΎمόستΎب ΔيمϘط مستϭخط ϡرس ϡϬمن ΏϠيط:ΔليΎط التϘن ϰϠي΅كد عϭ ϡϬϬجϭيϭ ϡعدهΎيس ϡص، ثΎالرص ϡ 

 يضϭόن المسطرة عϰϠ الϭرقϭ Δيضϭόن اليد عϠيΎϬ في الϭسط. -أ
Ώ- ΔيمϘمست Ύطϭن خطϭيرسمϭ المسطرة ΏنΎج ϰϠع ϡϠϘن رأس الϭόيض 

- :ΔليΎط التϘالن ϰϠيركز عϭ ϡϬتΎجΎذ إنتΎيلاحظ الأست 
 اتجΎه جϭانΏ أϭ حدϭد الϭرقΔ يمكن أن تكϭن مΎئΔϠ.الخطϭط التي ينبغي رسمΎϬ ليسΕ بΎلضرϭرة في  -أ

Ώ- Ϙرفع ال Ώصيجϭقبل ال ϡϠ.المسطرة ΔفΎح ϰل إلϭ 
Ε- .راءϭال ϰا إلϭدϭόن أن يϭبدϭ ΔنيΎس الخط مرة ثϔن ϡدة رسΎن إعϭبدϭ قفϭن تϭبد Ύل خطΎϔالأط ϡيرس 

 لمقترح ) رسϡ خط مستقيϡ بين نقطتين( ا لنشΎط الثΎنيا 
✓ Δريϭالضر ϡازϭϠءالΎبيض Δرقϭ ،ةΎممح ،ϡϠالعمل       : مسطرة، ق Δصيغ.ϱعمل فرد : 
 :لنشΎطتدبير ا ✓

يطΏϠ الأستΎذ من كل متϡϠό ربط نϘط ϭرقΔ الدفتر بΎستόمΎل قϡϠ الرصΎص ϭالمسطرة لرسϡ أشكΎل يختΎرهΎ الأطΎϔل بشكل  -
 .حر

 ϭيόيد التذكير بكيϔيΔ استόمΎل المسطرة. ϭيرسϡ كل متϡϠό أشكΎلا ممΎثΔϠ.يϘترح شكل أϭ شكϠين  -
 يلاحظ عمل المتϠόمين ϭيϭجϭ ϡϬϬيصحح الأخطΎء. -
 عϰϠ بΎقي الϘسϡ. إنتΎجΎتϡϬيόرض بόض  -
- .ΎϘبΎض التلاميذ سόب ΎϬدفΎالتي ص ΕΎبϭόالص ϰϠأخرى مع التركيز ع ΔόطϘل منΎمόستΎط بΎدة النشΎينبغي إع 

 (92أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 ϰϠ السبϭرة )ضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عفي ترتيΏ تزايدϱ( ϭإ 90إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني :             

إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ )في  90 (. يϭϘل الأستΎذ " نضيف 90
 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώمرة. 11ترتي 

طΎϔل ϭطϔل يت΄هΏ لدخϭل الحديΔϘ عبر لاحظ المتϡϠό مشϬد حديΔϘ فيΎϬ أشجΎر ϭأزهΎر ϭجΎنΏ لألΏΎό الأي لنشΎط الأϭل:ا 
نϘط غير متصΔϠ لإتمϭ  ϡΎيربط بينΎϬ. تϡ رسϡ خطين لربط النϘط الثلاثΔ الأϭلϭ ϰبϘيΕ  طΔنϘ ممر. هذا الممر يόبر 

 ϡل المسطرة. بحيث سيرسΎمόستΎالممر ب ϡأن يكمل رس ϭه ϡϠόمن المت ΏϭϠالمط .ϡاحد  الرسϭ يربط كل ΔيمϘط مستϭخط
يϘتصر عϰϠ رسϡ الخط الأϭل ϭانتظΎر  ن. ينبغي أن يطΏϠ الأستΎذ من كل متϡϠό أن يستόمل قϡϠ الرصΎص ϭأنمنΎϬ نϘطتي

 إشΎرة الأستΎذ لمϭاصΔϠ الرسϭ ϡذلϙ لتمكن الأستΎذ من مراقبΔ عمل كل متϭ ϡϠόمسΎعدته ϭتصحيح أخطΎئه حتϰ لا تتكرر.
دϭ ϡصϭرة طΔϠϔ تت΄هϘ Ώال ϭصϭرة طϔل بΏόϠ كرة ΔϠ تΏόϠ كرة المضرϔΏطلاحظ المتϡϠό صϭرة ي لنشΎط الثΎني:ا 

طتين لϬمΎ نϔس الϭϠن) المضرϭ Ώكرة المضرΏ، طΏϭϠ من المتϡϠό هϭ رسϡ خط مستϘيϡ بين كل نϘاجΔ. الملركΏϭ الدر
 خطϭط في اتجΎهΕΎ مختΔϔϠ : عمϭدϱ، أفϘي، مΎئل . السϭ ΔϠكرة السϭ .).. ،ΔϠقد تόمدنΎ في هذا النشΎط اختيΎر 

 (93)الصفحΔ  أستثمر - داعمΔ تقϭيميΔ أنشطΔ ثΎلثΔ: الحصΔ  ال
✓  ΏΎدد  الذهني :الحسόال ϰϠع ΎمϬل بϭذان يمكن الحصϠددان الόال Ύهم Ύدد  9مόال ϙكيϔقتين 9؟ لتΎمل بطόنست ،

 عϰϠ السبϭرة ϭيس΄ل . يجيΏ التلاميذ.  9يكتΏ الأستΎذ الόدد  .3إلϰ  1بطΎقΕΎ  من  3من بين 
Ώϭ منه إتمϡΎ رسϡ الخطϭط Ϡط مستϘيمΔ غير مكتمΔϠ بحيث تϡ محϭ ϭسطΎϬ. المطϭخط ϡϠ5 رسϡ لاحظ المتόي :1لنشΎط ا 

 بΎستόمΎل المسطرة.
لاحظ المتϡϠό رسϡ خط متϘطع مركΏ من خط منكسر ϭخط منحن. المطΏϭϠ منه التمييز بين الخط المستϘيϡ ي :2لنشΎط ا 

 ϡالرس ϡΎإتمϭ لمسطرةΎب ΔيمϘط المستϭخط ϡرسϭ الخط المنحنϭ.خط المنحني ϡط لرسϘف ϡϠϘلΎب 
خطϭط  3لمتϡϠό رسϡ ربΎعي داخل إطΎر عن اليمين كمثΎل، يكمل نϔس الرسϡ عن اليسΎر ϭذلϙ برسϡ الاحظ ي :3لنشΎط ا 

 مستϘيمΔ يربط كل منΎϬ بين نϘطتين محددتين بΎستόمΎل المسطرة.
ن اليسΎر ϭإتمϡΎ الرسϡ عن اليمين فيه لاحظ المتϡϠό رسϡ خط مستϘيϡ غير مكتمل بحيث تϡ محϭ ϭسطه عي : 4لنشΎط ا 

 ϡل( ΄منه تصحيح الخطإ.خط ΏϭϠالمط .)احدϭ خط ϰϠل عϭحصϠط لϭبين الخط Δالربط بدق ϡيت 
 ثϡ التركيز عϰϠ كيϔيΔ استόمΎل المسطرة ϭالتحϕϘ من ϭضΎϬό لرسϡ خط بين نϘطتين.يتضمن هذا الركن التذكير  تذكير: ❖



 

 المستϭى الأϭل
إلϰ  0داد من جمع الأع:  21الدرس 

 دϭن احتفΎظ. 99

 5الϭحدة : 
: ϡ27 الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
ستόمΎل التϘنيΔ ا 

لحسΏΎ المجمϭع 
(0  ϰ30إل)   تΎϬϔظيϭتϭ ظΎϔن احتϭالجمع بد ΔنيϘظيف تϭ 

ستόمΎل التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لحسΏΎ الجمϭع عددين في ا 
سΏΎ مجمϭع ح  99إلϰ 0نطϕΎ الأعداد من 

بΎلاحتΎϔظ  عددين
 99إلϰ  0من 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 سألΔ حسΎبيΔملمقترح: رسϡ ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡϭرسϭ نΎقضبϭ ΕΎبόالعمل:   مك Δعي عمل صيغΎجم 
 تدبير النشΎط: ✓

مكόبΎ مع ϭضΎϬό داخل نϔس  مكόبΎ داخل عϠبϭ Δهϭ يόدهϭ Ύاحدا ϭاحدا، ثϡ يطΏϠ متϠόمΎ بتόداد  يضع الأستΎذ  -
.ΔبϠόال 

- ϭكبيرة مرس ΔقΎبط ϡديϘت ϡد أن يتόب .ΔبϠόداخل ال ΕΎبόع المكϭد مجمΎمين بإيجϠόذ المتΎالأست ΏلΎميط ϭل أϭالجد ΎϬيϠع Δ
  رسمه عϰϠ السبϭرة.

  
شكل مϠصϕ أϭ رسϡ  كتΎبΔ الأعداد في الخΎنϭ ΕΎالόلاقΔ بين الأعداد الثلاثΔ. بόد ذلϙ يتϡ تϘديϡ بطΎقΔ عϰϠيتϡ فتح حϭل  -

 عϰϠ السبϭرة .
قرصϭ Ύيرسϡ  يطΎلΏ الأستΎذ المتϠόمين برسϡ عدد من الأقراص في كل خΎنΔ من الخΎنتين أعϰϠ الجدϭل. يرسϡ الأϭل  -

لتسϬيل عمϠيΔ  اد الأقراص في كل مجمϭعϭ ،Δيتϡ اقتراح التجميع Ώ قرصϭ .ΎيطΎلΏ من الآخرين بتόد الثΎني 
 ΔبΎكت ϡتتϭ دادόلآتي:كالتΎك ΔسبΎالمن ΔنΎل عدد في الخ  

    
  

 



 
 (94أتمرن  ) الصفحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

د المكتΏϭ عϰϠ في ترتيΏ تزايدϱ( ϭإضΎفΔ الόد 10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني : ✓
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر.  0(. يϭϘل الأستΎذ " نضيف  1السبϭرة ) 

 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώفي ترتي( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬمرة. 11يظ  ΔفΎط بإضΎد النشΎόدد  1يόال ϰإل
.ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόالم 

 تدبير النشΎط: ✓
-  Ώي يكتϠذ عمΎلآتي: الأستΎرة كϭالسب ϰϠع ΎيϘجمع أف Δ57  =34  +23  يصرح ϡث . ΎϬد  فترة قصيرة يمسحόب .

 = .....  ΔبΎيد كتόي .Ύديϭعم ΕΎيϠمόن إجراء الϭع بدϭض الجمόب Δد نتيجΎمين أنه يمكن إيجϠόمتϠ23+  34ل  ϡϬلبΎيطϭ .
ϭرة ϭقبϭل الόمϠيΕΎ حيث استόمل الأطΎϔل مثلا رحΕΎ عϰϠ السببإبداء اقتراحΎتϡϬ لإكمΎل هذه الόمϠيΔ . يتϡ تدϭين المϘت

 ϰϠع Δنϭالمد ϕإحدى الطر ϰء إلϭجϠن الϭد الحل دΎأنه يمكن إيج ϙد ذلόذ بΎيطرح الأست .Ύغيره ϭل أϭالجدا ϭأ ΕΎبόالمك
أن يΎ، زلكن بمΎ السبϭرة بشرط أن يكϭن كل متϡϠό متمكنΎ من جدϭل الجمع، ϭفي هذه الحΎلΔ فإن عمϠيΔ الجمع تنجز ذهن

 Ύديϭعم ΔيϠمόهذه ال ΔلجΎόمين. فإنه يستحسن مϠόض المتόلدى ب ΕΎبϭόض الصόالجمع تطرح ب ΔيϠز عمΎإنجϭ ضعϭ
 لϠتحكϡ بϬذه التϘنيΔ فيمΎ بόد.

 : 1لنشΎط ا 
. تتϡ قراءة النص ϭϭضع بόض الأسئΔϠ مع فتح نΎϘش جϭل الإجراءاΕ بϔتح كراستϡϬ ص يطΎلΏ الأستΎذ الأطΎϔل   -

 ΎعΎϬ لϠحصϭل عϰϠ النتيجΔ المطϭϠبΔ.لتي ينبغي اتبا
أطΎϔل بتدϭين كل منϡϬ عمϠيϭϭ Δضع أرقϡΎ كل عدد في  جداϭل عد فΎرغΔ لتمثيل المس΄لϭ ،ΔيطΏϠ  يرسϡ الأستΎذ  -

 ϭحدة هي ϭحدتΎن.  : نϭϘل ϭحدتΎن +  +  مكΎنه المنΎسΏ، يتϡ إنجΎز الόمϠيΕΎ جمΎعيΎ عϰϠ الشكل التΎلي: 
 عشراϭ Εحدة أϱ  ϱ عشراΕ أ ϭ Ε عشرا

- .Εشراόال ϰل ؟إلΎϘالانتϭ ΕحداϭلΎالبدء ب ϡأن يتϭ ،Εشراόال ϡΎأرقϭ Εحداϭال ϡΎضع أرقϭ ϰϠالتركيز ع ϡيت 
 : لنشΎط ا 

  عمϭديϭ ΎأفϘيΎ. +  يستόمل المتϡϠό المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ϭجداϭل الόد لحسΏΎ مجمϭع   -
 

 :ΔلثΎالث  ΔالحصΔأنشط Δيميϭتق Δرأستثم - داعم  Δ(95)الصفح 
 عϰϠ المكتΏϭ الόدد ϭإضΎفΔ( تزايدϱ ترتيΏ في 10 إلϰ 0 من) الاعداد بطΎقΕΎ قراءة الحسΏΎ الذهني : ✓

. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ".  البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 10  نضيف"  الأستΎذ يϭϘل(. 0)  السبϭرة
 . مرة 11 الόمϠيΔ تكرر(. تزايدϱ ترتيΏ في) المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر

 :1لنشΎط ا 

-  ϕϭϔلا ي ΎمϬعϭع عددين مجمϭمجم ΏΎبحس ϕϠόيت Ύفيم ΕΎالمكتسب ϡيϭϘت ΔبΎط بمثΎر هذا النشΎل الجمع  9يمكن اعتبϭجد ϭأ
 ϭكذلϙ تϔكيكΕΎ الأعداد مثل: 5+  4أϭ  4+  5إلϰ  0+  0من  9إلϰ الόدد 

-  .....4  +5 – 9  ،6  +3 – 9  ،2  +7 – 9  ،1  +8 – 9  ،0  +9 – 9 . 
-  .....4  +4 – 8  ،3  +8 – 8  ،2  +6 – 8  ،1  +7 – 8  ،0  +8 – 8 . 

 :2لنشΎط ا 

- .Ώن المنسΎع في المكϭالمجم ΔبΎكتϭ ΏΎمين لحسϠόمتϠل Δرصϔح الΎتت Δالمس΄ل ϡϬد الت΄كد من فόقراءة النص. ب ϡتت 
 محتϭيΕΎ ركن أتذكر.بόد ذلϙ تتϡ قراءة  -

  تذكير: ❖
-  ΏΎالج 32+  25لحس ΔيϠأضع عمΕشراόال Εتح Εشراόالϭ Εحداϭال Εتح Εحداϭأصع ال ،Ύديϭمع عم. 

ϭ :Δالجمع الآتي ΕΎيϠز عمΎإنجϭ ضعϭمين بϠόالمت ϭلبΎمط ΔيΎϬفي الن ϡ42+  36،  13+  26يت .. ، 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المستϭى الأϭل
 :  22الدرس 

 مسألϭ ΔتمثيΎϬϠحل 

 5الϭحدة : 
: ϡ28 الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 99إلϰ  0لأعداد من ا 
مس΄لΔ  لح  صنيف الأشيΎء ت 

ΎϬϠتمثيϭ  ح ΕΎيϭالمستϭ ΔنيΎالث ΔسنϠل ΔلنسبΎئل بΎل المس
 الأخرى.

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 مثيل قصΔتلمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡأقلاϭ ϕراϭأϭ Ύبيϭل ΕΎحب ϭصغيرة أ Δقطع حجري ϭالعمل:   أقراص أ Δعمل صيغ ϱفرد 
- ΕΎمϭرس ϭء أΎب΄شي ΎϬبير عنόالتϭ ϡϬل ΎϬالتي سيحكي ΔصϘال ϰع إلΎمين الاستمϠόذ من المتΎالأست ΏϠيط 

  " ΕϠحص Ύعيد ميلاده ΔسبΎبمن ϰϠع Δخديج  ϭ ΎϬمن أبي ϡدراه ΎϬمن أم Ύدرهم"    
όبرة عن الϘصϭ ΔتϙϠ التي تόبر فيΎϬ عن قدر الدراهϡ دقيϭ ΔϘيختΎر الأستΎذ بόض الانتΎجΕΎ  الم يشتغل الأطΎϔل لمدة  -

.ΔيόضϭلΎب Δعلاق ΎϬل Εالتي ليس ϙϠت ϭأ ΎϬمن أمϭ ΎϬمن ابي Δخديج ΎϬيϠع ΕϠالتي حص 
-  ΕΎجΎرض هذه الانتόعي .تΎن بشكل جمϭمϠόالمت ΎϬقشΎينϭ 
دد الدراهϡ المرسϭمΔ أϭ المόبر يطرح الأستΎذ الس΅ال التΎلي: كϡ من الدراهϡ حصΕϠ عϠيΎϬ خديجΔ، كمΎ ينبغي أن يόبر ع -

   .ΔصϘفي ال Εالتي ذكر ϡء عن الدراهΎب΄شي ΎϬعن 
 لثΎني : تمثيل المعطيΕΎ العدديΔ في القصΔالنشΎط ا 

✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠالϡأقلاϭ ϕراϭأ 
 :طϘيطΏϠ من المتϠόمين الإنصΕΎ لϘϠصϭ Δالتόبير عنΎϬ برسϭمΕΎ ف -

       " Δخديج Ώاشترى أ ϭ حمراء ΔحΎخضراءت تف ΕΎحΎف" 
ر عن عدد التΎϔحΕΎ الخضراء التΎϔحΕΎ الحمراء دقΎئϭ ϕيختΎر الأستΎذ الإنتΎجΕΎ التي تόب شتغل الأطΎϔل لمدة ي -

.ΕΎجΎن هذه الإنتϭمϠόقش المتΎينϭ .رةϭالسب ϰϠن  عϭرضόيϭ  التي ΕΎحΎϔعدد الت ϭه Ύلي: مΎذ الس΅ال البΎيطرح الأست
 سΎعدة الأستΎذ الإنتΎجΕΎ التي تمكن من الإجΎبΔ عϰϠ الس΅ال.يحدد المتϠόمϭن بم  اشتراهΎ الأΏ ؟

جΕΎ الأخرى ϭتتϡ الإجΎبΔ عن الس΅ال المطرϭح. سيلاحظ الأستΎذ تϘدمΎ بΎلنسبΔ لϠنشΎط الأϭلي عϰϠ نبغي إزالΔ الإنتΎي -
 مستϭى إنتΎجΕΎ المتϠόمين.

 لنشΎط الثΎلث: تمثيل قصΔ بΎستعمΎل رمϭزا 
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠأ ال ϭ ϡأقلاϕراϭ 

 من المتϠόمين الإنصΕΎ لϘϠصϭ Δرسϡ تمثيلاΕ تسΎعد عϰϠ الإجΎبΔ عن الس΅ال المطرϭح. يطΏϠ الأستΎذ -
      ϭأحمد ه Ώأ Δن في مزرعΎعدد الخرف "  ϭعز هΎعدد الم ϭ؟ Ύعز معΎالمϭ عدد الخراف ϭه ϡك . 

ة انتبΎه المتϠόمين إلϭ ϰإثΎر ه الإنتΎجΕΎدقΎئϭ ϕيόرض الأستΎذ إنتΎجΎتϡϬ. تتϡ منΎقشΔ هذ يشتغل المتϠόمϭن لمدة  -
 الرسϭمΕΎ التي تمثل الخراف ϭالمΎعز ϭطرح الأسئΔϠ التΎليΔ: مΎ رأيكϡ في الرسϭمΕΎ ؟

 هل من الضرϭرϱ إنجΎز رسϭمΕΎ حϘيϘيΔ لϠخراف ϭالمΎعز ؟ -
مΎعز بϘرص. بخط أϭ كل ينبغي إدراϙ الϭقΕ الذϱ سيتϡ تϭفيره إذا قمنΎ بإنجΎز التمثيلاΕ بدل الرسϭمΕΎ ك΄ن كل خرϭف  -

 ثϡ تتϡ الإجΎبΔ عن الس΅ال المطرϭح.
 ΔنيΎالث Δالترييضالحص Δأنشط :-  Δ(96أتمرن  ) الصفح 

في ترتيΏ تزايدϱ( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ  10إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني : ✓
ϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ إلϰ الόدد المόر 1(. يϭϘل الأستΎذ " نضيف  10ثϡ  1السبϭرة )

 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώفي ترتي( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔ11ال Ύط بإضΎد النشΎόمرة. ي Δدد  10فόال ϰإل
.ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόالم 

Ώ الأطΎϔل. Ϙرأ المتϠόمϭن المس΄لϭ Δيستόينϭن بΎلتمثيل ϭيكتبϭن اسϡ  طϔل )ة( في المكΎن المنΎسΏ لترتيي : 1لنشΎط ا 
لمόرفΔ أهميΔ التمثيل يمكن اقتراح نϔس النشΎط  أϭ نشΎط مشΎبه له دϭن تمثيل ثϡ ملاحظΔ الصϭόبΕΎ التي ستϭاجه 

 لحل مس΄لΔ بدϭن تمثيل الأطΎϔل
 Ϙرأϭن النص ϭيكتبϭن أسمΎء الأطΎϔل في الطϭΎلاΕ المنΎسبΔي :نشΎط لا 
 Ϭدϱ ليتحϭϘϘا من الجϭاΏ الذϱ تϡ اختΎره أϭن النص ϭيرسمϭن الأقراص في يدϱ مرϘي :  نشΎط لا 

:ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δ(97)الصفح 
  من دليل الأستΎذ. 8أسئΔϠ الϭرقΔ رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓

ΎسبΔ عϰϠ الشريط ثϘ ϡرأ المتϠόمϭن المس΄لϭ ΔيستόمϭϠن تمثيل المس΄لΔ بΎلأشرطΔ المϘترحϭ Δيكتبϭن الأعداد في الأمΎكن المني :1لنشΎط ا 
.ΔئشΎع ΎϬكϠالتي تم ΏόϠن عدد الϭيكتبϭ نϭيحسب . 

 الأعداد المكتϭبϭ ΔمΎ يمثϠه كل شريط ϭيكمϭϠن كل جمΔϠ بكتΎبΔ الόدد المنΎسϭ.Ώلاحظϭن التمثيل بΎلأشرطΔ ي :2نشΎط لا 
 المϘدمΔ في اليϡϭ ثϡ يكمϭϠن الجمΔϠ.في المكΎن المنΎسϭ Ώيحسبϭن عدد الك΅ϭس  Ϙ13رأϭن نص المس΄لϭ Δيكتبϭن الόدد ي :3نشΎط لا 
 داϭ ΕالόشراΕ تحΕ الόشراΕ.أضع عمϠيΔ الجمع عمϭديΎ، أصع الϭحداΕ تحΕ الϭح 32+  25لحسΏΎ  ذكير:ت ❖

 :Δالجمع الآتي ΕΎيϠز عمΎإنجϭ ضعϭمين بϠόالمت ϭلبΎمط ΔيΎϬفي الن ϡيتϭ26  +13  ،36  +42 .. ، 



 

 المستϭى الأϭل
إلϰ  0 جمع الأعداد من:  23الدرس 

 (1بΎلاحتفΎظ ) 99

 5الϭحدة : 
: ϡ29 الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠهداف أ تعϡϠالتع Δاللاحق Εامتدادا 
 0مع الأعداد من ج 

 ϰن  99إلϭد
 حسΏ المجمϭع بΎلاحتΎϔظ بΎستόمΎل التϘنيΔ الاعتيΎديΔي  احتΎϔظ.

  +  تمكن من جدϭل الجمع إلϰ ي 
 ل المسΎئل.ح  Ϙدر مجمϭع عددين صحيحين.ي 

 الأعداد  معج 
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 لمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال    ϡأقلاϭ ϕراϭأϭ Ύبيϭل ΕΎحب ϭصغيرة أ Δقطع حجري ϭأقراص أ 
 أطΎϔل 3في جمΎعΕΎ من  عمل صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

-  Ώ التجميع ( Δريϭالضر ΕلاϭΎلمنΎب Δعϭل من كل مجمϭل الأϔف الطϠليك ) به ϡΎق Ύتمثيل م ϰϠني عΎل الثϔعدة الطΎمس
 Δاسطϭه بϠء.زميΎي للأشيϠدد الكόال ΔبΎكت ϰأنجزه زميلاه إل Ύم Δلث من ترجمΎل الثϔن/ ليتمكن الطΎضبϘالϭ ΕΎبόالمك 

 مع عددين من رقϭ ϡاحد بΎلاحتفΎظ.جلنشΎط الثΎني : ا 
✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠدد من بالόال ΕΎقΎط Δئل المدرجΎسϭال ،ΕΎنΎخ  خΎالاستنس ΕΎحϔفي ص 
 أطΎϔل. إلϰ  عمل في مجمϭعΕΎ من صيغΔ العمل:  ✓
 تدبير النشΎط: ✓

-  .... :Δالآتي ΕΎيϠز عمΎفي انج ΎϬϠمόتستϭ Δئل اللازمΎسϭال ϰϠع Δعϭفر كل مجمϭتت   +  = .... ،  + .... ، 
كل مجمϭعΔ لϠتϭصل أخيرا إلϰ اعتمΎد تتΎح فرصΔ لأفراد المجمϭعΕΎ لإيجΎد الحل ϭيتϡ منΎقشΔ الإجراءاΕ المتبΔό من  -

خΎنΕΎ  أقراص في  لتمثيل كل عدد، بمόنϭ ϰضع  نستόمل بطΎقΔ الόدد  +  الصيغΔ الآتيΔ: لحسΏΎ مجمϭع 
Ύخ ΎϬب ϰلϭالأ ΔقΎأن البط ΎيϠر جϬيظ :ΔنيΎالث ΔقΎالبط ΔنيΎالث ΔقΎفي البطϭ نΎرغتΎن فΎنت  ΔϘل طريϬهكذا ف΄سϭ ΔرغΎف ΕΎنΎخ

أقراص بϘيΕ  إلϭ ،  ϰذلϙ بόد أن فككنΎ الόدد أقراص المϭضϭعΔ في البطΎقΔ لإكمΎل  Δ قرصين إلϰ هي إضΎف
 ϰإل ΎهمΎنϔقرصين أضϭ ΔنيΎالث ΔقΎفي البط  ϰϠل عϭحصϠل .ΔنيΎالث ΔقΎفي البط 

 ΔنيΎالث Δالترييضالحص Δأنشط :-  Δ(98أتمرن  ) الصفح 
(. يϭϘل 9( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة )9إلϰ  0د )من قراءة بطΎقΕΎ الاعدا الحسΏΎ الذهني : ✓

إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليΔ  9الأستΎذ " نضيف  
 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώ11)في ترتي  ΔفΎط بإضΎد النشΎό10مرة. ي .ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόدد المόال ϰإل 

 : 1 لنشΎطا 
-  ϡديϘط في تΎاليتمثل النش:Δمس΄ل    " ϱ9لد  ϭ ΔبϠفي الع ΕΎع البيض ؟" 6بيضϭمجم ϭه Ύأخرى، م ΕΎبيض 
-  ϰϠيمكن أن تشتمل ع ΔبϠفي ع ΕΎرة بيضϭر الصϬتظ  ϭ .ΎنبΎج Δعϭضϭم ΕΎبيض 
في المكΎن  ΕΎ بمόنϰ آخر ϭضع بيضΔ من البيض إلϰ  تتϡ إضΎفΔ الόدد  +  إلϰ  المطΏϭϠ هϭ تϔكيϙ الόدد  -

 ϭضع هϭيصبح الϭ ΔبϠόملء الϭ ύرΎϔب الϠόفي ال ΕΎبيض ϭ Δ   ϱع أϭالمجم ϭهϭ ΎنبΎج ΕΎبيض . 
 :لنشΎط ا 

 بΎستόمΎل الϭϠح ϭالόمل عϰϠ تϔكيϙ أصغر عدد ϭإضΎفΔ إلϰ الόدد الآخر لتكϭين  +  النشΎط هϭ حسΏΎ مجمϭع  -
 مجمϭع في الخΎنΔ الΎϔرغΔ.ستόمل جدϭل الجمع ϭيكتΏ كل ي   : لنشΎط ا 
  المكϭنΔ ثϡ إضΎفΔ مΎ تبϰϘ إلϰ  ستόمل رسϡϭ الأقراص ϭتϔكيϙ الόدد الأصغر ϭإكمΎل الόدد الأكبر إلϰ ي :لنشΎط ا 

 :ΔلثΎالث  ΔالحصΔأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δ(99)الصفح 
المόرϭض إلϰ الόدد  8ستΎذ " نضيف إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ. يϭϘل الأ 8إضΎفΔ  الحسΏΎ الذهني : ✓

 Ώيجيϭ )قصيΎتن Ώفي ترتي ϡث ϱتزايد Ώفي ترتي ( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬن . يظϭمϠόالمت Ώيجي "ΔقΎالبط ϰϠع
. ΔيϠمόن . تكرر الϭمϠόالمت  

 :1لنشΎط ا 

-  ϰϠع Ώفر زينϭلأحمر 13تتΎب ΕΎحΎϔالت ϡϠόن المتϭϠأن ي ϭه ΏϭϠراء. المطϔالص ΕΎحΎϔعدد الت ،ΔحΎϔر في كل  تϔالأصϭ
 . ϭيكمل الجمع بΎستόمΎل الجدϭل ϭتجدر الإشΎرة إلϰ أنه ينبغي الاكتΎϔء ب΄عداد من رقϭ ϡاحدمرة، 

 :2لنشΎط ا 

- .ΔيϠمόل الΎإكمϭ شرةόين الϭتكϭ Ύدد الأصغر دائمόال ϙكيϔت ϕجمع عددين عن طري ΔيϠز عمΎلإنج ΕΎمϭرس ϡϠόمل المتόيست 
 تϔكيϙ عدد ϭتكϭين الόشرة.ددين ϡ خلال الرسϭ ϡϭتتϭج الأنشطΔ بόمϠيΔ جمع ع تذكير: ❖

 

 



 المستϭى الأϭل
 : 24الدرس 

 تصنيف أشيΎء حسΏ معيΎر ϭاحد 

 5الϭحدة : 
: ϡ30 الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
كتسبΕΎ الأطΎϔل في م 

Δميϭالي ϡϬتΎر ت  حيΎيόم Ώء حسΎصنيف أشي
 لأعداد ا  ϭاحد

 ل المسΎئلح 
 لϬندسΔ ا 

 

 ΔءالحصΎالبن Δأنشط : ϰلϭالأ 
 لمقترح: تصني ف الخضر ϭالفϭاكها لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠاكه    الϭϔالϭ اع من الخضرϭلأن ΕΎقΎبط 
 يشتغل المتϠόمϭن في المجمϭعΕΎ صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

- ΕΎقΎس البطϔن ϰϠع Δعϭفر كل مجمϭتت 
 البطΎقΕΎ إلϰ مجمϭعتين حسΏ مόيΎر يختΎرϭنه ب΄نϔسϡϬ.ف يطΏϠ الأستΎذ من المتϠόمين  تصني -
 دقΎئϭ ϕتنتدΏ كل مجمϭعΔ أحد أفرادهΎ لتϘديϡ التصنيف الذϱ تϭصϭϠا إليه. يشتغل المتϠόمϭن لمدة  -
خضر ) أϭ الϭϔاكه ϭغير  –يسϬر الأستΎذ عϰϠ تΎϘسϡ الإنتΎجϭ ΕΎمنΎقشتΎϬ من أجل الاتϕΎϔ عϰϠ مόيΎر ϭاحد مثل: فϭاكه  -

ϭϔاكال.Δريϭالضر ΕΎضيحϭالت ϡديϘتϭ ΔϠء المحتمΎتصحيح الأخطϭ )غير الخضرϭ الخضر ϭه أ 
 صنيف الحيϭانΕΎتلنشΎط الثΎني : ا 

✓  :Δريϭالضر ϡازϭϠبال ΕΎقΎطΔϔغير ألي ϭأ Δϔألي ΕΎانϭمن الحي ΔϔϠاع مختϭلأن  
 عمل في مجمϭعΕΎ صيغΔ العمل:  ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 حيϭانΕΎ حسΏ مόيΎر يختΎرϭنه .اليطΏϠ الأستΎذ من المتϠόمين تصنيف  -
- ΕΎقΎس البطϔن ϰϠع Δعϭفر كل مجمϭتت 
 د ϭتنتدΏ كل مجمϭعΔ أحد أفرادهΎ لتϘديϡ الإنتΎج المجمϭعΔ. يشتغل المتϠόمϭن لمدة  -
يسϬر الأستΎذ عϰϠ تΎϘسϡ الإنتΎجϭ ΕΎمنΎقشتϭ ΎϬيϘدϡ تϭضيحϭ ΕΎيصحح الأخطΎء المحتمΔϠ من أجل الاتϕΎϔ عϰϠ مόيΎر  -

 نيف مثل: حيϭانΕΎ أليϭ Δϔغير أليΔϔ، عΎشبΔ أϭ لاحمϭ...Δاحد لϠتص
 لنشΎط الثΎلث: تصنيف أشيΎء إلϰ حيϭ Δغير حيΔا 

✓ Ώ :Δريϭالضر ϡازϭϠءالΎلأشي ΕΎقΎط ..Εحشرا ،ΕΎتΎنب ΕΎانϭحي ،Δمدرسي Εاϭاني، أدϭأ :Δغير حيϭ Δحي 
 عمل في مجمϭعΕΎصيغΔ العمل:  ✓
 ϭϠصϭل إلϰ مόيΎر ϭاحد لϠتصنيف: حي ϭغير حيالسΎبϕ ل نϔس سير الإنجΎزتدبير النشΎط:     ✓

 ΔنيΎالث Δالترييضالحص Δأنشط :-  Δ(100أتمرن  ) الصفح 
(. 7أ6  ϭ ( ϭإضΎفΔ الόدد المكتΏϭ عϰϠ السبϭرة )9إلϰ  0قراءة بطΎقΕΎ الاعداد )من  الحسΏΎ الذهني : ✓

ϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόم 7يϭϘل الأستΎذ " نضيف  
 ΔيϠمόتكرر ال .)ϱتزايد Ώفي ترتي( Δاليϭمرة.  11الم 

المتϠόمΕΎ صϭر بόض الخضر ϭالϭϔاكه ϭقϔتين ϭاحدة خΎصΔ بΎلخضر ϭالثΎنيΔ بΎلϭϔاكه ϭلاحظ المتϠόمϭن ي: 1لنشΎط ا 
 ΎلΔϔϘ المنΎسبϭ.ΔيكمϭϠن ربط كل خضرة أϭ فΎكΔϬ ب

 نبΎتϭ ΕΎيربطϭن كمΎ في المثΎل كل صϭرة بΎلبطΎقΔ المنΎسبΔلاحظϭن صϭر حيϭانϭ ΕΎي:لنشΎط ا 
    : لنشΎط ا 

يلاحظϭن المثΎل الأϭل حيث ϭضΕό علامΔ عϰϠ فرشΎة الأسنΎن لكϭنΎϬ تختϠف عن الأشيΎء الأخرى التي مΎϬό في نϔس  -
 Εاϭرة عن أدΎالتي هي عبϭ رΎء الأالإطΎف عن الأشيϠيخت Ύم ϰϠع Δضع علامϭن بϭمϭϘيϭ ،Δس مدرسيϔفي ن ΎϬϠخرى ك

 الإطΎر، في كل حΎلΔ من الحΎلاΕ الأخرى.
 Δأنشط :ΔلثΎالث  Δالحص Δداعم Δيميϭستثمرأ -تق  Δ(101)الصفح 

  بدليل الأستΎذ. 9أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓
 :3لنشΎط ا 

ثΏϘ بΎلإنΎء  3ذاΕ  نΎء الأخضر ϭالأزرارΕ ثϘبين بΎلإكمΎ في المثΎل كل زر بΎلإنΎء المنΎسΏ: الأزرار ذايربطϭن بخط  -
 Εالأزرار ذاϭ ليΎϘ4البرت .ϕء الأزرΎلإنΎب ΏϘث 

 يتϡ تصنيف في هذه الحΎلΔ حسΏ مόيΎر عدد الثΏϘ بكل زر. -
 :4لنشΎط ا 

 بΎلبطΎقΔ المنΎسبΔ الثΎنيΔ. يربطϭن الأϭاني بΎلبطΎقΔ المنΎسبΔ الأϭلϭϭ ϰسΎئل النϘل -
شيΎء تϡ تصنيΎϬϔ إلϰ أدϭاΕ مدرسيϭ Δم΄كϭلاΕ بΎستόمΎل أسϡϬ تربط كل منΎϬ بΎلبطΎقΔ يلاحظ المتϠόمϭن مجمϭعΔ أ تذكير: ❖

ΔسبΎالمن 



 

تقϭيϭ ϡدعϭ ϡتϭليف   المستϭى الأϭل
ΕΎمϠالتع 

 5الϭحدة: 
 : ϡ31الجذاذة رق 

 

ϭتϭϘيϡ مكتسبΕΎ المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ، فإن  24إلϰ  17عϰϠ إثر إنجΎز مجمϭع أنشطΔ الدرϭس السΎبΔϘ من 
ϔريغ النتΎئج بϭاسطΔ بطΎقΕΎ التϭϘيϡ الϔرديΔ سيسΎعد الأستΎذ عϰϠ كشف الصϭόبΕΎ التي مΎ زالΕ تϭاجه ت

المتϠόمين في بόض الجϭانϭ .Ώذلϙ من أجل إعطΎء الأϭلϭيΔ في اختيΎر أنشطΔ الدعϡ لϠمΎϬراϭ ΕالϘدراΕ التي 
تϕϠό ب΄نشطΔ الحسΏΎ الذهني أΕΎ ϭ ''ج'' ϭبόد ذلϙ في خΎنΏ" ΕΎ"، سϭاء فيمΎ يسجΕϠ أعϰϠ نسبΔ في خΎن

 مختϠف أنشطΔ المكϭنΕΎ الأخرى.
 ، بόد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ2  ϭ3.ΕΎيتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 

 Δدعمه في ال 4تخصص الحص ϡت Ύم ϡيϭϘدة تΎـي إع ،ϡأثر الدع ϡيϭϘء هذا لتϭض ϰϠعϭ تينϘبΎحصتين الس
 لمΎόلجΔ مركزة ϭإغنΎء التϠόمΕΎ. 5لحصΔ التϭϘيϡ تخصص ا

 Ύإنمϭ ،Δلϭذا الجدϬرة لϭلضرΎب ΎϬلا يخضع ترتيب ΔلكراسΎب ΔترحϘع المϭعذا الأسب Δأن أنشط ϰرة إلΎتجدر الإش
 ϭϘيمΕΎ.تبϰϘ الصلاحيΔ للأستΎذ لاختيΎر الأنشطΔ التي تϔي بΎلغرض ϭالملائمΔ لنتΎئج الت

 Δ( 102)الصفح 
 :1لنشΎط ا 

 (35أقلاϭ ϡيكتΏ عدد الأقلاϡ ) 5أقلاϭ ϡ  10عΏϠ أقلاϡ مϭϠنΔ، في كل عϠبΔ  3رسϡϠό ϡ يلاحظ المت  -
 : 2لنشΎط ا 

 يΎϘرن المتϡϠό الأعداد ϭيرتبΎϬ من الأصغر إلϰ الأكبر. -
-         >. 

 : 3لنشΎط ا 
-  ϡϠόإبرة كل  يلاحظ المتϭ ازينϭمΔϠس كتϔن ΎϬالحمراء ل ΔبϠόيستنتج أن ال ϡميزان ث  Εكرا 

 :لنشΎط ا 
ϭيكمل مثϠه رسمΎ غير مكتمل عن يسΎره بΎستόمΎل المسطرة ϭرسϡ خط  لاحظ المتϡϠό رسϡ خط منكسر كمثΎلي -

 منحن كمثΎل ϭيكمل مثϠه رسمΎ غير مكتمل عن يسΎره بΎستόمΎل قϡϠ الرصΎص.
 Δ( 103)الصفح 

 )أنظر الحصص السΎبΔϘ(  : الحسΏΎ الذهني

 :5لنشΎط ا 

-  ϡϠόمل المتόميعيستΎظ المجΎϔلاحتΎل بϭالجد ϰϠع Ώيحسϭ جمعϠل ΔديΎالاعتي ΔنيϘالت 
  (48  +25  ،52  +6  ،35  +9 ) 
 :6لنشΎط ا 

-  ϡϠόرأ المتϘل يϠعدد الك ΏΎبحس ΎϬϠيحϭ Δ8+  17نص المس΄ل 
 :7لنشΎط ا 

-  ϡϠόعن يلاحظ المت ϡء عن اليمين ثΎأشي ϡϭر في كل سطر ) رسΎاليس  ϭ عن اليمين ΕΎبόمك Ύبόعن  مك
كراΕ سΔϠ عن  دراهϡ عن اليسΎر في السطر الثΎني،  دراهϡ عن اليمين ϭ  اليسΎر في السطر الثΎني، 

 ϭ ل من " بين  اليمينϘأث" ϭ ΕΎبόأخف من " بين المك" Ώيكتϭ )لثΎر في السطر الثΎعن اليس ΔϠس Εكرا
ϔله ن " ϭ ϡالدراه.Εبين الكرا "ΔϠس كت 

 : لنشΎط ا 
(، ϭ  ϭ  ϭ  سطϭر لكتΎبΕΎ مختΔϔϠ لكل من الأعداد )  أعمدة ϭ   من يلاحظ المتϡϠό جدϭلا -

 ΎϬكيكϔتϭ )لϭد الأϭمόال ( Εحداϭالϭ Εشراόال  ϭϠد  تϭمόال( Εحداϭ ϡث Εعشرا ϰإل ΎϬكيكϔتϭ )
 (لόمϭد ( ϭكتΎبتΎϬ كتΎبΔ رقميΔ) اϭϭحداΕ ) الόمϭد 

 :لنشΎط ا 
-  ϡϠόق يلاحظ المتϭ ئرΎط ( ϡϭمدى قدرته رس ϡيϭϘلت ϙذلϭ ان يطيرϭحي Εتح Δيضع علامϭ )ΏϠكϭ ذϔقنϭ ط

 عϰϠ تصنيف الأشيΎء حسΏ مόيΎر ϭاحد.
 

 

 



إلϰ  0جمع الأعداد من :  25الدرس  المستϭى الأϭل
 (2بΎلاحتΎϔظ ) 90

 6الϭحدة : 
 : ϡ32الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
لتϘنيΔ الاعتيΎديΔ ا 

 ϕΎجمع في نطϠل
إلϰ  0اϷعداد من 

99 
طϕΎ الاعداد من نحسΏ مجمϭع عددين لاحتΎϔظ في ي 

0  ϰ99إل. 
 . 9+  9ل الجمع إلϰ تمكن من جدϭي 
 Ϙدر مجمϭع عددين صحيحين.ي 

سΏΎ مجمϭع ح 
عددين بΎلاحتΎϔظ 

 ϭبدϭنه
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
Δميϭالي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎستϷالغد. : يذكر ا

 ΔϘ.ستϭى المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ ΕΎتϠόمΎتϡϬ السΎبϭيستثمر كل مόطيΕΎ تΎريخ اليϡϭ حسΏ م
 ل مسألΔ بΎستعمΎل التقنيΔ الاعتيΎديΔ لϠجمع.ح : لنشΎط الأϭلا 

✓ Δريϭالضر ϡازϭϠذا الدليل:  الϬخ بΎالاستنس ΕΎحϔفي ص Δهي مدرجϭ ΔديϘطع النϘال ΕΎقΎبطϭ نΎقضبϭ ΕΎبόمك 
  :النشΎطتدبير  ✓

-   Δالمس΄ل ϡديϘت ϡخيت ΏϷاشترى ا : ΔليΎضرا بثمن الت ϭفϭ ،Ύاكه بثمن درهم  ϡمن دراه ϱيه أن ي΅دϠع ϡك .Ύدرهم
 المجمϭع. +  ..... = 

تطΎلΏ كل مجمϭعΔ بΎلبحث عن النتيجΔ بΎتبΎع طريΔϘ من اختيΎرهΎ، بΎستόمΎل رسϭ ϡϭبطΎقΕΎ الϘطع النϘديΔ مع تمثيل  -
ϭددين بόالόل الϭددين في جدόال ΔبΎكتϭ  نΎضبϘالϭ ΕΎبόالمك Δد.اسط 

بόد منΎقشΔ كل طريΔϘ داخل المجمϭعΔ يϘدϡ مϘرر كل مجمϭعΔ النتيجΔ المتϭصل إليϭ ΎϬيتϡ تشخيص الϭضόيΔ بΎستόمΎل  -
 بطΎقΕΎ الϘطع النϘديϭ Δالمكόبϭ ΕΎالϘضبΎن

: ΔنيΎالث Δالترييض الحص Δأنشط-  Δحϔ(104أتمرن  ) الص 
إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ  1يϭϘل اϷستΎذ " نضيف ϰϠ البطΎقΔ. إلϰ الόدد المόرϭض ع 1إضΎفΔ  الحسΏΎ الذهني :             

ϱتزايد Ώفي ترتي( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬر. يظϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώيجي ." ΔقΎ0من  البط  ϰ10إل)رϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώيجيϭ . .
 ΔيϠمόمرة. 11تكرر ال 

 لنشΎط الأϭل: ا 
 النشΎط عبΎرة عن مس΄لΔ كΎلآتي.  -

 نΎϔخΔ زرقΎء، مΎ هϭ مجمϭع النΎϔخΕΎ ؟ " ϭنΎϔخΔ حمراء  د ميلاده اشترى رشي" للاحتΎϔل بعيد 
المطΏϭϠ هϭ استόمΎل المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ϭإكمΎل مراحل الόمϠيΔ. تتϡ قراءة المس΄لΔ مع ϭضع أسئϭ ΔϠفتح نΎϘش من أجل  -

مثΔϠ مراحل ابتداء من مرحΔϠ اϭϷلϰ المتفϬمΎϬ عϰϠ الشكل المطΏϭϠ ليتϡ الانتΎϘل إلϰ ملاحظΔ رسϡϭ تمثيلاΕ الόمϠيΔ عبر 
Εشراόفي دار ال Εشراόالϭ Εحداϭفي دار ال Εحداϭال ΔبΎكتϭ Ύديϭالجمع عم ΔيϠضع عمϭ في  ϡيت ΔنيΎالث ΔϠفي المرحϭ

 Εحداϭجمع ال ϰϠمل عόال  =  + . 
-  ϰϠنحصل ع  ϭإدن ه ΏϭϠلمطΎاحدا فϭ Ύط رقمϘف Ώنكت Εحداϭأنه في دار ال Ύبمϭ .حدةϭ تجميع  ΎϬدلتΎمبϭ Εحداϭ

 Ώ  دلΎفي التمثيل نب .Εشراόاحدة في دار الϭ .Εشراόاحد في دار الϭ ΏضيϘب ΕΎبόمك 
- ΕΎقΎل بطΎمόستΎب ΔيϠمόس الϔز نΎإنجϭ Δيόضϭتشخيص ال ϡيتϭ ،Εشراόنجمع ال ΔلثΎالث ΔϠفي المرح  Δمن فئ ΔديϘطع النϘال

 ϭ احدϭ ϡدره .ϡدراه 
 ϭينجز كل عمϠيΔ جمع. ل المتϡϠό المكόبϭ ΕΎالϘضبΎنمتόسي    لنشΎط الثΎني:ا 

 :ΔلثΎالث  ΔالحصΔأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(105)الص 
إلϰ الόدد  2يϭϘل اϷستΎذ " نضيف  إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ.  2إضΎفΔ  الحسΏΎ الذهني : ✓

إلϰ  0من  ΎقΔ المϭاليΔ )في ترتيΏ تزايدϱالمόرϭض عϰϠ البطΎقΔ ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البط
 مرة. 11. تكرر الόمϠيϭ ΔيجيΏ المتϠόمϭن  (10

  :1لنشΎط ا 

 10يستόمل المتϡϠό المكόبϭ ΕΎالϘضبΎن ϭيحسΏ كل مجمϭع بإنجΎز كل عمϠيΔ مϭضϭعΔ مع التركيز عϰϠ تجميع   -
 Ώ ΎϬدلتΎمبϭ Εحداϭ10 Εشراόدار ال ϰإل ΎϬϠيϭتحϭ احدةϭ 

  :2لنشΎط ا 

إلϰ الόشرة  18. لإكمΎل الόدد 18+  15لمϘترح يتمثل في إنجΎز عمϠيΔ الجمع بΎستόمΎل تϔكيϙ أحد الόددين Ύط االنش -
 ϱأ ΏقرϷ20ا  ϰج إلΎ2نحت  ϰدد إلόال ϙكيϔلي ينبغي تΎلتΎبϭ2  +18  +13  =18  +15  ،33  =20  +13 

 قمين، ϭاستόمΎل المستϘيϡ الόددϱ.رمن  ديندستόمل المتϡϠό تϔكيϙ أحد الόددين في عمϠيΔ جمع عي  :3لنشΎط ا 
 

الόمϠيΔ عمϭديϭ ΎنكتΏ الϭحداΕ في دار الϭحداϭ ΕالόشراΕ  في دار الόشراΕ. نجمع  .تضع 29+  16لحسΏΎ  تذكير: ❖
 ϰϠنحصل عϭ Εحداϭدل  15الΎحدة. نبϭ10 Εشراόنجمع ال ϡث Εشراόاحدة في دار الϭ شرةόب Εحداϭ 

 



 المستϭى الأϭل
 : 26الدرس 

 ϭ ϡالأسبϭع ϭالشϬر ϭالسنΔيϭال  

 6الϭحدة : 
 : ϡ33الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 0لاعداد من ا 

 ϰي    99إلΎϬبتΎكتϭ ΎϬيتمكن من قراءتϭ عϭسبϷا ϡΎسمي أي 
 سمي ϭيϘرأ ϭيكتΏ الشϭϬر ϭيتمكن من ترتيبΎϬي 
راءة السΎعΔ ق  .تόرف عدد شϭϬر السنΔي 

التΎمΔ دϭن 
ϕئΎدق 

 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
Δميϭالغد. : يذكر الي ϡاسϭ ΔرحΎالب ϡذكر اس ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόمن المت ΏϠيطϭ رةϭالسب ϰϠيكتبه عϭ ϡϭالي ϡذ )ة( اسΎستϷا

.ΔϘبΎالس ϡϬتΎمϠόتϭ ΕΎمϠόالمتϭ مينϠόى المتϭمست Ώحس ϡϭريخ اليΎت ΕΎطيόيستثمر كل مϭ  
 لأسΎبيعاϠمϭن دϭريΔ تعرف المتعي : لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠمين  الϠόمن طرف المت ΎرهΎإحض ϡيت ΔضيΎم Εاϭلسن Δعϭمتن ΕΎميϭي 
 اليϭميΕΎ أϭ جمΎعΔ حسΏ مΎ هϭ متϭفر من عمل في مجمϭعΕΎ  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 حϭ النϘط التΎليΔ:ملاحظΔ اليϭميϭ ΕΎبόد مدة يϔتح نΎϘش، ϭيتϡ تϭجيه الاهتمϡΎ نيطΏϠ اϷستΎذ من اϷطΎϔل  -
 ΎϬر ، صϭر..( الكتΎبΕΎ المتنϭعΔ) إش -أ

Ώ- ،رϭϬل التي تمثل الضϭالجدا ϭأ ΕΎحϔعدد الص 
Ε- رϭϬالش Ώترتي 
 إظΎϬر اϷيϡΎ، اϷسΎبيع ϭشϭϬر السنΔ، -ث
  أيϡΎ مرتبΔ( استخلاص دϭريΔ اϷسΎبيع، ϭحΎϔظ اϷيϡΎ عϰϠ الترتيΏ نϔسه)  -ج

 نشΎء يϭميΔ شϬر معينإلنشΎط الثΎني: ا 
✓ ϡازϭϠر الϭالضر: Δله في  يΎمόاست ϡت ΎمϕبΎط السΎالنش 
 عمل في مجمϭعΕΎ : صيغΔ العمل ✓
 :تدبير النشΎط ✓

يتكϠف اϷطΎϔل بإنشΎء يϭميΔ أخرى انطلاقΎ من اليϭميΔ المتϭفرة ϭاختيΎر شϬر مόين. فإذا كΎن أϭل يϡϭ في الشϬر "أبريل"  -
نΎϘش حϭل أيϡΎ اϷسبϭع، ϭربط متتΎليΔ اϷيϡΎ بΎلمظϬر الόددϱ  مثلا هϭ اϷربΎόء، ننطϕϠ منه في كتΎبΔ متتΎليΔ اϷيϭ .ϡΎيϔتح

 ϡΎأي Ώترتي ϡΎف΄رق .ΔميϭيϠر هي لϬء في هذا الشΎόربϷل من   –  –  –  – اΎϘللانت .  ϰنضيف  إل 
 ϭهكذا. 

ϡϭ إلϰ الذϱ يϠيه يتϡ بإضΎفΔ ننجز الόمل نϔسه بΎلنسبϷ ΔرقϡΎ ترتيΏ أيϡΎ الخميس في هذا الشϬر ϭاستنتΎج أن الانتΎϘل من ي -
   

 .لنشΎط الثΎلث: إنشΎء يϭميΔ انطلاقΎ من يϡϭ إنجΎز الدرسا 
 عمل جمΎعي صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠط  الΎفي النش ΔϠمόالمست ϡازϭϠلالϭϷا 
 شΎط:تدبير الن ✓

لاد أحد اϷطΎϔل، ينشئ اϷطΎϔل نجΎز الدرس. ϭفي حΎلΔ تحديد يϡϭ مييس΄ل اϷستΎذ عن اϷطΎϔل الذين ازدادϭا خلال شϬر إ -
Ύعدة اϷستΎذ يϭميΔ الشϬر انطلاقΎ من الجدϭل السΎبϕ، بόد مسح أيϡΎ اϷسبϭع ϭالشرϭع في ملء عمϭد اϷيϡΎ بϷΎسمΎء بمس

 ϡϭي ϡابتداء من اس ΔسبΎالتي المن ϡΎيϷيين اόتϭ لϔميلاد الط ϡϭي Ώترتي ϡتحديد رقϭ ،رϬترتيبه في الش ϡرقϭ طΎز النشΎإنج
  ϔصϠه عن اليϡϭ سϭاء مستϘبلا أϭ مΎضيΎ.ت
 لنشΎط الرابع: إنشΎء يϭميΔ انطلاقΎ من يϡϭ إنجΎز الدرس.ا 

 عمل جمΎعي صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠء الΎبيض ϕراϭأ ،Δعϭمتن ΕΎميϭي 
 شΎط:تدبير الن ✓

د اϷطΎϔل الذين ازدادϭا خلال ينشئ المتϠόمϭن يϭميΔ شϬر إنجΎز الدرس، انطلاقΎ من تΎريخ يϡϭ الإنجΎز ϭتحديد أيϡΎ ميلا -
بΎلنسبΔ لمنΎسبΔ مόينΔ كόيد ϭطني أϭ عطΔϠ أϭ غيرهϭ ،Ύتحديد اϷيϡΎ التي هذا الشϬر، يϔتح نΎϘش بόد ذلϙ يتϕϠό بΎلتمϭقع 

ΎϬز الدرس عنΎإنج ϡϭصل يϔت  ΎϬاريخϭبت Δد الدينيΎعيϷربط اϭ ،ΎضيΎم ϭبلا أϘمست  



 
 لϔصϭلعرف أسمΎء الشϭϬر ϭات :لخΎمسانشΎط لا 

 عمل جمΎعي صيغΔ العمل: ✓
✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠال ΔϘبΎالس ΔنشطϷا ϡازϭل 
 تدبير النشΎط: ✓

 بΎستόمΎل اليϭميΔ متنϭعΔ، يتϡ فتح نΎϘش حϭل عدد شϭϬر السنϭ Δالϔصϭل. -
-  ΎϬمΎر التي عدد أيϭϬتحديد الش ϰϠس عΎسϷΎالتركيز ب ϡيت  ΎϬمΎخرى التي عدد أيϷاϭ ن عددϭيك ϱر فبراير الذϬشϭ 

  .، ϭذلϙ بΎلاستΎόنΔ بΎليدأϭ  أيΎمه 
 

 (106أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
إلϰ الόدد المόرϭض  3البطΎقΔ. يϭϘل اϷستΎذ "نضيف إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ  3إضΎفΔ  الحسΏΎ الذهني : ✓

 11يΏ المتϠόمϭن. تكرر الόمϠيΔ عϰϠ البطΎقΔ". يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر. يظϬر البطΎقΔ المϭاليϭ . Δيج
 ϡلرق ΔلنسبΎب ΔϘس الطريϔ(4مرة. ) ن 

✓  
 لنشΎط الأϭل: ا 

المدرسϭ Δالصϭرة الثΎنيΔ لطϔل عΎئد من المدرسϭ Δالصϭر صϭر: الصϭرة اϭϷلϰ لطϔل ذاهΏ إلϰ  يلاحظ المتϠόمϭن  -
ϭء أΎالمس ϭيل أϠال :ΔسبΎالمن ΔقΎلبطΎرة بϭن كل صϭيربطϭ .ϡئΎل نϔلط ΔلثΎح. الثΎالصب 

-  
 لنشΎط الثΎني:ا 

-  ΔبΎع بكتϭسبϷا ϡΎأي Ώن ترتيϭϠيكم  ϭ  ϭ  ϭ  ϭ  ϰمن الاثنين إل :ΎϬن فيϭالتي يدرس ΔيϠόϔال Δالدراس ϡΎن أيϭنϭϠيϭ
.)ϙكذل Εن السبΎحيϷض اόفي بϭ ( Δόالجم 

-  
 لنشΎط الثΎلث:ا 

όال ϱرϬن شϭنϭϠيϭ Δر السنϬأش Ώلترتي ΔقصΎعداد النϷا ΔبΎن كتϭόبΎيت.Εغشϭ زϭليϭي : Δيϔالصي ΔϠط  
 

 :ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(107)الص 
 11أسئΔϠ الحسΏΎ الذهني رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓

 
 :1لنشΎط ا 

- .ΔلΎلكل ح Ύόالغد تب ϡاس ϭأ ϱرΎالج ϡϭالي ϭأ ΔرحΎالب ϭأ ΔرحΎالب ϡاس ΔبΎن كتϭمϠόيكمل المت 
-  

  :2لنشΎط ا 

 أϭ رقϡ ترتيبه.ع ϭعدد أشϬر السنϭ ΔيكمϭϠن ملء الجدϭل بكتΎبΔ اسϡ الشϬر ϡ اϷسبϭعدد أيΎ يكتبϭن -
 

  :3لنشΎط ا 
يصϭϠن كل صϭر ببطΎقΔ رقϡ المنΎسΏ كمΎ في المثΎل. يصϭϠن الصϭرة اϭϷلϰ عن اليمين بشϬر غشϭ Εالصϭرة التي  -

 .تϠيΎϬ بشϬر ينΎير ϭالصϭرة اϷخيرة عن اليسΎر بشϬر أبريل
 

  تذكير: ❖
 .ا الركن المΎϔهيϭ ϡكل مΎ يجΏ أن يضبطه المتϡϠό بϭϠن مغΎير داخل إطΎراΕ ن هذيتضم -

 

 

 

 

 

 

 

 



  مϡϭϬϔ الطرح:  27الدرس  المستϭى الأϭل
 6الϭحدة : 

 : ϡ34الجذاذة رق 
 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
الاعداد من  معج 

0  ϰرن ي   99إلΎϘض المόمن ب Ύالطرح انطلاق ϡϭϬϔΔيόالجم ΕΎبΎكت 
 تόرف الطرح كόمϠيΔ عكسيΔ لόمϠيΔ الجمع حتϰ الόدد ي 

 بΎستخداϡ اϷشكΎل ϭالرمϭز.
 حدد الحد المجϭϬل ضمن مΎόدلΔ ي 

ϘنيΔ الطرح ت 
  دϭن احتΎϔظ

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 نϭΎلاΕملمقترح: حسΏΎ مكمل بΎلϠجϭء إلϰ ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠب الϠع ϭمنكيس أ ΕΎحب ،Δ  د بينϭمحد Ύني، عددهΎطϘ31ال  ϭ39 
 أطΎϔل 6إلϰ  4ينجز النشΎط داخل مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 مثلا(ϭتضΎϬό داخل كيس تόد كل مجمϭعΔ حبΕΎ قطΎني ) -
ي سحبΎϬ زملائه، ϭيطΏϠ منϡϬ التόرف عϰϠ عدد الحبΕΎ التيسحΏ أحد أفراد المجمϭعΔ كميΔ من الحبϭ ΕΎيخϔيΎϬ عن  -

Ϙني المتبΎطϘال ΕΎداد حبόمن ت Ύفي الكيسانطلاق Δي. 
 يترϙ اϷستΎذ الحريϭ ΔالϭقΕ للأطΎϔل ليϭϘمϭا بإجراءاتϡϬ الخΎصϭ Δالتي تختϠف من مجمϭعΔ إلϰ أخرى، -
- ΎϬإلي ΕϠصϭالتي ت Δمن النتيج Δعϭكل مجم ϕϘتتح 
 سيϘدϡ النتيجΔ مع التϠόيل، تنتدΏ كل مجمϭعΔ من -
ϭعΔ داخل جدϭل: يستثمر جميع الإجراءاΕ لتمرير بόض التمثيلاϭ ΕللإدخΎل ج ϭإجراءاΕ كل مجميدϭن اϷستΎذ نتΎئ -

   – + .... ، يرمز لόϠمϠيΔ  ...... =   =  أϭ   = .... +  " بدلالΔ مΎ تϡ إنجΎزه : -الرمز "

-   
 عϰϠ الشريط العددϱ لانتقΎلالنشΎط الثΎني: ا 

✓ :Δريϭالضر ϡازϭϠا ال ΕΎقΎعداد منبطϷ   ϰشير إلΎرة، طبϭسب ، 
 عمل جمΎعي صيغΔ العمل: ✓
 :تدبير النشΎط ✓

  ϭيضع علامΔ أمϡΎ الرقϡ  27إلϰ  0يرسϡ اϷستΎذ عϰϠ السبϭرة شريطين عددين من  -
 الϘسϡ مثلا( ينϘسϡ اϷطΎϔل إلϰ مجمϭعتين ) يمين ϭيسΎر -
 ،الόددϱ قصد الϭصϭل إلϰ الόدد  مجمϭعΔ فردا يمثΎϬϠ في الόϠبΔ: الانتΎϘل عϰϠ الشريطتنتدΏ كل  -
يϘف ممثلا المجمϭعتين أمϡΎ السبϭرة ϭيضΎϬό عϰϠ مكتΏ اϷستΎذ البطΎقΕΎ الόدديΔ عϰϠ ظϬرهϭ Ύفي ترتيΏ عشϭائي،  -

 يختΎر كل ϭحد شريطه الόددϱ المرسϡϭ عϰϠ السبϭرة،
ϕΎϔ عϰϠ التϠόيمΕΎ التي ينبغي عϠيه (  ϭيتϭجه تحϭ مجمϭعته للاتإلϰ  بطΎقΔ عدديΔ)من  يسحΏ كل ϭاحد عϰϠ التϭالي -

ϭذلϙ حسΏ البطΎقΔ المسحϭرة، أϭ "نΎقص"  " ϭتόني أن يتϘدϡ بόدد من الخΎنΕΎ في اتجΎه خΎنΔ الόدد اتبΎعΎϬ ) "زائد
سيϭϘل المجمϭعΔ "زائد" )لϠتϘرΏ  تمثل الόدد (، ) إذا كΎنΕ البطΎقΔ المسحϭرة  ϭتόني أن يتراجع نحϭ خΎنΔ الόدد 

όددمن الΏ ϡدϘا ( فإنه يت ΔنΎخ Εرة تحΎلإش ϡيرسϭ ΕΎنΎدد خόدد لόϠل ΔϠالممث ΔقΎأن تخرج البط ϰفيتمن ( ، ،)
فإن المجمϭعΔ ستϭϘل له "نΎقص" لϠرجϭع ϭالتϘرΏ من الخΎنϭ  Δفي المراΕ المϭاليΔ، إذا كΎن في خΎنΔ عدد أكبر من 

. 
- Ϸا ϭأ ( لضبطΎب ΎϬϠصل ممثϭ التي Δعϭتبر المجمόدد تόال ϰإل )ΎمϬϠصϭت ϡعد ΔلΎفي ح Ώئزة. قرΎف  

  
 
   



 (108أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
من الόدد المόرϭض  1يϭϘل اϷستΎذ " نطرح  من الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ. 1طرح  الحسΏΎ الذهني : ✓

( 10إلϰ  0يΔ ) في ترتيΏ تزايدϱ من عϰϠ البطΎقΔ" يجيΏ المتϠόمϭن عϰϠ الϭϔر.. يظϬر البطΎقΔ المϭال
 ΔيϠمόر. تكرر هذه الϭϔال ϰϠن عϭمϠόالمت Ώيجيϭ11 .مرة 

 
 لنشΎط الأϭل:ا 

  أطΎϔل عϰϠ دراجΎتϡϬ  أطΎϔل أمϡΎ بΏΎ المدرسϭ ΔيϘرأϭن قصΔ أϭلϰ حϭل ه΅لاء اϷطΎϔل: ركΏ  يلاحظ المتϠόمϭن   -
  

   – =  ϭ  =  +  ϭبΎلكتΎبتين ϭالتόبير عن ذلϙ بΎلتمثيل   ϭبϘي  -
-  ϭ نΎرتΎن نظΎόلان يضϔل: طΎϔطϷس اϔل نϭح ΔنيΎث Δن قصϭرأϘي ϡبير عن ذثόالتϭ ΕراΎن نظϭبد : ΕΎبΎلكتΎب ϡث ϙل  =

  +  ϭ  = –   
ϭهذه  ϭ  ϭ  يϡϭϘ المتϠόمϭن بόد ذلϙ بملاحظΔ الصϭرة من جديد ϭبكتΎبΔ قصΔ حϭل نϔس اϷطΎϔل بΎستόمΎل اϷعداد  -

Ϙال ϭ رأسه ϰϠع Δόاحد يضع قبϭ لϔط :ΔليΎهي الت Δص : ΕΎبΎبكت ϡث ϙن ذلϭϠيمثϭ Δόن قبϭبد  =  +  ϭ  = –   
 ذا....ϭهك -

 لنشΎط الثΎني:ا 
. يϭϘمϭن بملاحظΔ   – =  أقراص تϡ التشطيΏ فيΎϬ عϰϠ قرصين ϭتϡ التόبير عن ذلϙ بΎلكتΎبΔ  يلاحظϭن  -

   – ϭالكتΎبϠ –   = .... Δيه لإكمΎل الكتΎبΔ ... = اϷقراص اϷخرى ϭمΎ تϡ التشطيΏ ع
 :ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(109)الص 

 الόدد من 2 نطرح"  -Ώ .اϷستΎذ يϭϘل. البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد من 2 طرح  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓
 إلϰ 0 من تزايدϱ ترتيΏ في)  المϭاليΔ البطΎقΔ ريظϬ.. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ" البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض

10 )Ώيجيϭ نϭمϠόالمت ϰϠر عϭϔهذه تكرر. ال ΔيϠمόمرة 11 ال. 
 :1لنشΎط ا 

 . 4 – 4=  0بϭضع علامΔ عϰϠ كل ϭاحدة منϭ ΎϬهϭ مΎ يόني أن لΏό تϡ التشطيΏ عϠيΎϬ كΎϬϠ  4يلاحظϭن المتϠόمϭن  -
  3 – 0=  3منϭ ΎϬهذا مΎ يتϡ التόبير عنه بΎلكتΎبΔ دميΕΎ لϡ يتϡ التشطيΏ عϰϠ أϱ  3كمΎ يلاحظϭن 

 : 2لنشΎط ا 

تسير من اليمين نحϭ اليسΎر ϭاϷرنبين الآخرين يسيران من اليسΎر نحϭ اليمين ثϡ يملأϭن التمثيل   3أرانΏ  5يلاحظϭن  -
كبيرة ϭالبΎقي )  3 سϠحΕΎϔ 7. يلاحظϭن كذلϭ2  =3 – 5 ϙ  5 – 2=  3في الخΎنΔ الΎϔرغϭ Δيكتبϭن :  3بكتΎبΔ الόدد 

4 ϔحϠدد سόال ΔبΎن التمثيل بكتϭيملأϭ صغيرة )ΕΎ4  : نϭϠيكمϭ ΔرغΎϔال ΔنΎ7 – 3=  4في الخ  ϭ7 – 4=  3أ  
 : 3لنشΎط ا 

  9 – 3=  6شطΏ عϠيϭ ΎϬيكمϭϠن الكتΎبΔ :  3كراΕ  منΎϬ  9يلاحظϭن  -
 :4لنشΎط ا 

 : ϭ6  ϭ8  2يلاحظϭن الصϭرة ϭيكمϭϠن أسرة الاعداد  -
  2+  6=  8،  6 + 2=  8 -أ

Ώ- 2  =6 – 8   ϭ8 – 2=  6أ  
 :5نشΎط لا 

 .ϭ3 بمόرفΔ الدفΎتر المرئيΔ منϭ ΎϬهϭ  5بمόرفΔ عدد الدفΎتر كϭ ΎϬϠهϭ2  ... =– 5  ϭ  3= ... +  5يكمϭϠن الكتΎبتين  -
 :6لنشΎط ا 

قϔزاΕ إلϰ الخϠف  ϭ5نϔϘز  9 .... ننطϕϠ من -كتΎبΔ اϷعداد في المتسϭΎيΔ .... = ....  يستόمϭϠن الشريط الόددϭ ϱيكمϭϠن -
 ΔنΎالخ ϰنصل إلϭ4  :9 – 5=  4إذن  

 

  تذكير: ❖
 بΎلمΎϔهيϭ ϡالمصطϠحϭ ΕΎكل مΎ يجΏ أن يضبطه المتϡϠό بϭϠن مغΎير داخل إطΎراΕ .التذكير يتضمن هذا الركن  -

 

 

 

 



 المستϭى الأϭل
 : 28الدرس 

  تنظيϡ بيΎنϭ ΕΎعرضΎϬ في جدϭل

 6الϭحدة : 
 : ϡ35الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
صنيف اϷشيΎء حسΏ مόيΎر ت 

يΎنϭ ΕΎعرضΎϬ في بنظيϡ ت   ϭاحد
 نظيϡ بيΎنϭ ΕΎعرضϭ ΎϬت΄ϭيΎϬϠت  اجدϭل

  ΎΕل مسΎئل بΎستόمΎل بيΎنح 
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 دϭلمثيل أشيΎء مϠمϭسΔ بعلامϭ Δعدهϭ ΎتنظيمΎϬ في جتلمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال  ،...Ύبيϭل ΕΎل، حبϠك ،ϡأقراص، أقلا ΕΎل علامϭالجد ϭ  ،دόال 

 
 

 
 عنΎصر. يشتغل المتϠόمϭن في مجمϭعΕΎ من  صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

- ΔϘبΎل السϭالجدا ϰϠعϭ ددόس الϔبنϭ ءΎشيϷس اϔن ϰϠع Δعϭفر كل مجمϭتت 
-  ΕΎعϭين مجمϭمين تكϠόذ من المتΎستϷا ΏϠف يطϠلمخت ΔϠصϔعدادمنϷاϭ دόال ΕΎد علامΎعتمΎل بϭملء الجد ϡء، ثΎشيϷا 
 تόرض كل مجمϭعΔ الجدϭل الذϱ تϭصΕϠ إليه -
- .Δاللازم ΕΎضيحϭالت ϡديϘتϭ ءΎخطϷذ لتصحيح اΎستϷيتدخل اϭ لϭف الجداϠمخت ΕΎعϭقش المجمΎتن 

  ع من الأشيΎءتمثيل مجمϭعΔ أشيΎء بتϭϠين خΎنΕΎ في جدϭل بقدر كل نϭ : لنشΎط الثΎنيا 
✓ Δريϭالضر ϡازϭϠته.: الϘرف Δرقϭال 
 :تدبير النشΎط ✓

 تتϭفر كل مجمϭعΔ عϰϠ نϔس الϭرقΔ التي تتضمن الرسϭمϭ ΕΎالجداϭل -
 يطΏϠ اϷستΎذ من المتϠόمين إكمΎل ملء الجدϭل ϭذلϙ بتϭϠين الخΎنΕΎ بϘدر عدد كل نϭع من اϷشيΎء. -أ

Ώ-  ن لمدةϭمϠόيشتغل المت ϡϬتΎجΎن إنتϭسمΎϘيتϭ ي دϭ ΎϬنϭقشΎينϭϙذل ϰϠذ عΎستϷر اϬء  .سΎخطϷيتدخل لتصحيح اϭ
 ϭتϭجيه عمل اϷطΎϔل. ϭيت΄كد من كϭن الجميع فϡϬ كيϔيΔ ملء الجدϭل.

 

 
 (110أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض

 الόدد من 3 نطرح"  -Ώ .اϷستΎذ يϭϘل. البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد من 3 طرح  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓
 إلϰ 0 من تزايدϱ ترتيΏ في)  المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر.. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ" البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض

10 )Ώيجيϭ نϭمϠόالمت ϰϠر عϭϔهذه تكرر. ال ΔيϠمόمرة 11 ال. 
لكل نϭع من أدϭاΕ  المتϡϠό الصϭرة ϭيكمϭϠن ملء الجدϭل برسϡ علامΕΎ الόد ϭبكتΎبΔ اϷعداد المنΎسبΔ يلاحظ  :1لنشΎط ا 

 المطبخ
 لاحظ المتϡϠό الصϭرة ϭيϭϠنϭن خΎنΕΎ الجدϭل بϘدر البط ϭالϘطط ϭالببغϭΎاϭ ΕاϷرانΏ.ي   :2لنشΎط ا 

 :ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(111)الص 
 من دليل اϷستΎذ. 12أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓

لόدد ϭكتΎبΔ الόدد المنΎسΏ لكل حشرة ϭسمكΔ الصϭرة ϭيكمϭϠن ملء الجدϭل برسϡ علامΕΎ االمتϡϠό  ظحلاي   :1لنشΎط ا 
.ΏϠكϭ قطϭ رϭϔعصϭ 

صϭرة الحشراϭ ΕيكمϭϠن تϭϠين الخΎنΕΎ بϘدر كل نϭع من الحشراΕ . يلاحظϭن في هذا  لاحظ المتϡϠόي :2لنشΎط ا 
في أنشطΔ الاستثمΎر حيث رتبϘ2  Εي خلافΎ لϠجدϭل المϘترح بΎلنشΎط الجدϭل أن الخΎنΕΎ التي يتϡ تϭϠينΎϬ مرتبΔ بشكل أف

.ϱدϭبشكل عم ΕΎنΎهذه الخ 
 ϭالمصطϠحϭ ΕΎكطل مΎ يجΏ عϰϠ المتϡϠό ضبطه بϭϠن مغΎير داخل لإطΎراΕ.المΎϔهيϡ يتضمن هذا الركن  تذكير: ❖

 



 المستϭى الأϭل
رسϡ الأشكΎل الϬندسيΔ :  29الدرس 

ΕΎد التربيعΎعتمΎب 

 6: الϭحدة 
: ϡ36 الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 όرف اϷشكΎلت 
شكΎل هندسيΔ عϰϠ التربيΕΎό: الخط أرسϡ المتϡϠό ي   سϡ خطϭط مستϘيمΔر 

رϭس السنΔ د  المستϘيϡ، الخط المنحني، المربع، المستطيل، المثϠث.
.ΔلثΎالث  

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 عΎدة إنتΎج رسϡ عϰϠ تربيعΕΎإلمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال ΕΎόلتربيΎب Δرقϭ ،ةΎممح ،ϡϠمسطرة، ق    
✓  Δعمل العمل:صيغ ϱفرد 
 تدبير النشΎط: ✓

 يϠصϕ اϷستΎذ رسمΎ عϰϠ التربيΕΎό أϭ يرسϡ عϰϠ السبϭرة كمΎ يϠي مثلا: -

    
 ΕΎό ؟يس΄ل اϷستΎذ المتϠόمين : لϡ تصϠح هذه التربي -
- Ύفي إع Ύرهϭد ϰϠيركز عϭ بيرόتϠل Δرصϔال ϡϬل ϙل المسيترΎمόستΎب ϡس الرسϔج نΎطرةدة إنت، 
 يحثϡϬ عϰϠ ملاحظΔ اتجΎه الخطϭط فمنΎϬ مΎ هي عمϭديϭ ΔمΎ هي أفϘيϭ ΔمΎ هي مΎئΔϠ بتόبير قريΏ لϡϬϔ المتϠόمين،  -
 يبدأ أϱ خط من ϭسط تربيΔό أϭ ينتϬي يلاحظϭن أيضΎ أن حدϭد الخطϭط تϘع عϰϠ تΎϘطع خطϭط التربيΕΎό بحيث لا -

،ΎϬسطϭ 
-  ΕΎόالتربي ϰϠع ϡس الرسϔج نΎدة إنتΎإع ϡϬمن ΏϠيط. ϡϬϬجϭيϭ ϡعدهΎيس ، 

 (112أتمرن  ) الصϔحΔ  -الحصΔ الثΎنيΔ : أنشطΔ الترييض
 الόدد إلϰ 9 نضيف" اϷستΎذ يϭϘل  -Ώ.. البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 9 إضΎفΔ  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓

 تكرر. المتϠόمϭن ϭيجيΏ.  المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ". البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض
ΔيϠمό11 ال 

ϰϠ عأطΎϔل في نزهΔ يجϠسϭن تحΕ شجرة عϰϠ مόϘد حϭل طϭΎلϭ .ΔلϭحΔ تحث  لاحظ المتϡϠό مشϬد حديΔϘ فيΎϬ يلنشΎط ا 
في اϷمΎكن الخΎصΔ بΎϬ. الϭϠحΔ مرسϭمΔ تضϡ خطϭطΎ مستϘيمΔ المحΎفظΔ عϰϠ البيئΔ تشير إلϰ ضرϭرة رمي اϭϷبΎل 

ينبغي استثمΎر منΎسبΔ هذا المشϬد لحث المتϠόمين عϰϠ التόبير عنه ϭالحديث عن المحΎفظΔ عϭ ϰϠمثϠثϭ Ύمربϭ Ύόمستطيلا. 
.Δالبيئ 

هϭ إتمϡΎ رسϡ الخط لمشϬد عϰϠ التربيΕΎό. المطΏϭϠ منه الاحظ المتϡϠό رسمΎ غير مكتمل لرسϡ لϭحΔ ي :لنشΎط ا 
 المستϘيϭ ϡالمثϠث النΎقصين .

لاحظ المتϡϠό رسمΎ آخر غير مكتمل لرسϡ لϭحΔ المشϬد عϰϠ التربيΕΎό. المطΏϭϠ منه هϭ إتمϡΎ الرسϡ برسϡ ي: لنشΎط ا 
( النΎقصين مع رسϡ الϭϠحϭ .Δبόد هذا الرسϡ يتϡ رسϡ في  تربيΕΎό  ( ϭالمستطيل ) في  تربيΕΎό  المربع )

 الϭϠحΔ كΎمϭ ،ΔϠيمكن تϭϠينΎϬ بϷΎخضر.
 :ΔلثΎالث  ΔالحصΔأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(113)الص 

 الόدد إلϰ 9 نضيف" اϷستΎذ يϭϘل  -Ώ. .البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 9 إضΎفΔ  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓
 تكرر. المتϠόمϭن ϭيجيΏ.  اليΔالمϭ البطΎقΔ يظϬر. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ". البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض

ΔيϠمό11 ال 
 لاحظ المتϡϠό رسϡ خط مستϘيϡ بΎعتمΎد التربيϭ ΕΎόيرسϡ مثϠه عϰϠ التربيΕΎό.ي :1لنشΎط ا 

 بΎعتمΎد التربيϭ ΕΎόيرسϡ مثϠه عϰϠ التربيΕΎό. ثϠثملاحظ المتϡϠό رسϡ ي :2لنشΎط ا 

 عن اليسΎر ϭيتمϡ الرسϡ بΎعتمΎد التربيΕΎόلاحظ المتϡϠό بدايΔ رسϡ مربع عن اليمين ϭمستطيل ي :3لنشΎط ا 

 نϘط عϰϠ التربيϭ ΕΎόيستόمΎϬϠ لرسϡ خط مستϘيϭ ϡمثϠث. 5لاحظ المتϡϠό ي :4لنشΎط ا 

لاحظ المتϡϠό رسϡ مستطيϠين ϭمثϠثين ϭمربόين بΎعتمΎد التربيϭ ΕΎόيϘرأ اسϡ كل شكل ثϡ يكمل رسϡ هذه ي :5لنشΎط ا 
.Δل الستΎشكϷا 

 
نϘطΔ بطريΔϘ منتظمΔ بΎعتمΎد التربيϭ ΕΎόيستόمΎϬϠ لرسϡ مثϠث ϭمربع ϭمستطيل. يϘتضي  20رسϡ  يلاحظ المتϡϠό تذكير: ❖

 حسن اختيΎر النϘط لرسϡ شكل هندسي مόين اϷخذ بόين الاعتبΎر خΎصيΕΎ الشكل الϬندسي.
 



 المستϭى الأϭل
ϭشرح : حل مسألΔ  30الدرس 

 ΎϬϠفي ح ϡالمستخد ΏϭϠالأسΎيϭϔش 

 6الϭحدة : 
 37رقϡ : الجذاذة 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 99إلϷ0  ϰعداد من ا 
مع اϷعداد ϭمϡϭϬϔ الطرح ϭتصنيف ج 

رح الحϭϠل التي يتϡ ش  اϷشيΎء ϭمΎϘرنΔ اϷطϭال ϭالكتل
.Ύيϭϔش ΎرهΎح  اختي ΔسنϠل ΔلنسبΎئل بΎل المس

 الثΎنيϭ ΔالمستϭيΕΎ اϷخرى.
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 سΏΎ عدد عنΎصر مجمϭعΔ أشيΎءحلمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال  Ύبيϭل ΕΎحب ϭصغيرة أ Δقطع حجري ϭأقراص أ..... 
 عنΎصر 4إلϰ  3في مجمϭعΕΎ من  عمل صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 اϷقراص بكل كيس هϭ تتϭفر كل مجمϭعΔ عϰϠ كيس من اϷقراص مثلا. عدد  -
 ل مجمϭعΔ عد اϷقراص بΎلكيس ϭشرح أسΏϭϠ المستόمل في ذلϙ.يطΏϠ اϷستΎذ من ك -
 د ϭتنتدΏ كل مجمϭعΔ أحد أفرادهΎ ليشرح شϭϔيΎ الطريΔϘ المستόمΔϠ. يشتغل المتϠόمϭن لمدة  -
 فيمΎ بينϡϬ.الطرϕ المستόمϭ ΔϠاϷخطΎء المرتكبϭ ΔيΎϘرنϭن مختϠف الطرϕ ينΎقش المتϠόمϭن  -
 لمتϠόمϭن في عمϠيΔ الόد، نذكر:من بين الإجراءاΕ التي يستόمΎϬϠ ا -
كمΎ تتطΏϠ تزامنΎ  إلϰ  عد مجمϭعΔ أشيΎء ϭاحدا بϭاحد. تتطΏϠ هذه الطريΔϘ تمكن المتϠόمين من متتΎليΔ الاعداد من  -

 Δبين الحركϭ دόال ΔيϠمόب ϡϭϘي ϱالذ ϡϠόله المتϭϘعن بين كل عدد ي Ύعده ϡقراص التي يتϷصل اϔل ΎϬب ϡϭϘالتي ي Δيϭاليد
ϭعΔ التي هϭ بصدد عد عنΎصرهΎ، يشكل ذلϙ مصدر الόدة أخطΎء مثل: عدϡ عد عنصر من المجمϭعΔ أϭ عده المجم

 مرتين.
تكϭين مجمϭعΕΎ جزئيΔ، ثϡ الϘيϡΎ بόد كل مجمϭعΔ عϰϠ حدة ϭاستنتΎج عدد عنΎصر المجمϭعΔ اϷصل كمجمϭعΔ عنΎصر  -

تبϭ ϰϘاردة بΎلنسبΔ لϬذا الإجراء ϭلϭ بحدة أقل Ϸن عدد المجمϭعΕΎ الجزئيΔ. اϷخطΎء الϭاردة بΎلنسبΔ للأجزاء اϭϷل 
ع أعداد جمΔ إلϰ اϷخطΎء المرتبطΔ بόمϠيΔ عنΎصر كل مجمϭعΔ جزئيΔ هϭ أقل من عنΎصر المجمϭعΔ اϷصل. إضΎف

.ΏϭϠدد المطόال ϰϠل عϭحصϠل Δالجزئي Δعϭصر المجمΎعن 
-  Ώ يه التجميعϠينبغي التركيز ع ϱالذ ΏϭϠالإجراء المط ϭهϭ Εحداϭالϭ Εشراόعدد ال ΏΎد: حسόل الϭل جدΎمόاست ،

.ΏϭϠدد المطόج الΎاستنت ϡث ΔيϘالمتب 
 
 

 
 

 Δء المرتكبΎخطϷضيح اϭتϭ شΎϘالن ϡذ لتنظيΎستϷيتدخل اϭ Δالشخصي ϡϬبير عن إجراءاتόتϠمين لϠόمتϠل Δرصϔال ΔحΎينبغي إت
تϡϬ اليϭميΔ لكي لا تكϭن الϠغΔ حΎجزا يمنϡϬό عن التόبير عن شجيع المتϠόمين عϰϠ التόبير بΎلϠغΔ التي يستόمϭϠنΎϬ في حيϭΎت

.ϡϬتΎاقتراح 
 
  



 
 ΔنيΎالث Δالترييضالحص Δأنشط :-  Δحϔ(114أتمرن  ) الص 

 الόدد إلϰ 3 نضيف" اϷستΎذ يϭϘل  -Ώ. .البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 3 إضΎفΔ  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓
إلϰ  0)في ترتيΏ تزايدϱ من المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر. الϭϔر عϰϠ نالمتϠόمϭ يجيΏ". البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض

10)  .Ώيجيϭ نϭمϠόتكرر. المت ΔيϠمό11 ال 
 : 1لنشΎط ا 

-   ΕطϘل. سϠكϠي لϠدد الكόال ϰإل ΔبϠόفي ال Ώϭدد المكتόرة. يرمز الϭن الصϭمϠόيلاحظ المت  .ΎϬعند فتح ΔبϠόل من الϠك
ϭ ΔبϠόفي ال ΔيϘل المتبϠن عدد الكϭيكتب.Δالنتيج ϰا إلϭϠصϭكيف ت Ύيϭϔن شϭمϠόسر المتϔي .ϡالمستخد ΏϭϠسϷن اϭيشرح 

 :لنشΎط ا 
بجمع اϷعداد المكتϭبΔ عϰϠ البطΎقΕΎ  يستόمϭϠن البطΎقϭ ΕΎيكتبϭن مجمϭعين لتحϘيϕ المرمϰ أϱ الحصϭل عϰϠ الόدد  -

 :Ύبين همϭϠعين المطϭالمجم .  =  +  +  ϭ  =  +  + سير . ينبغي التϔفي ت ϱϭϔبير الشόالت ϰϠركيز ع
Δόالمتب ΔϘالطري 

 :  لنشΎط ا 
-  ΕΎόن عدد الشمϭالتي ينبغي يحسب ϰϠع ΎϬفتΎإضΔόقط  ΔόربϷا ΕΎόن الشمϭدόيϭ رةϭالص ϕϭف Ώكت Ύن مϭرأϘى. يϭϠالح

 :ϭه Ύعددهϭ ىϭϠالح Δόقط ϰϠع ΎϬفتΎالتي ينبغي إض ΕΎόن عدد الشمϭيستنتجϭ ىϭϠالح Δόقط ϰϠع ϭيشرحϭ Ύيϭϔن ش
 الطريΔϘ المستόمΔϠ في إيجΎد الحل.

 
:ΔلثΎالث  Δالحص Δأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(115)الص 

  من دليل اϷستΎذ. 13أسئΔϠ الϭرقΔ رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓
 :1لنشΎط ا 

- Ύيϭϔن شϭيشرح .ϰمϠعمر سϭ ن عمر حسنϭيستنتجϭ ΕΎόن الشمϭدόيϭ ϰمϠله سϭϘت Ύمϭ له حسنϭϘي Ύن مϭرأϘي  ΔϘالطري
.Δالشخصي ϡϬبير عن إجراءاتόل التΎϔذ للأطΎستϷيتيح ا .ΔϠمόالمست 

كن استόمΎل أقراص أϭ خشيبΕΎ أϭ شمΕΎό حϘيϘيϭ ΔالϘيϡΎ بمنϭΎلاΕ لϭϠصϭل إلϰ الحل ϭيمكن كذلϙ استόمΎل تمثيلاΕ يم -
 في الϭصϭل إلϰ الحل

 :2لنشΎط ا 
ي كل قسϡ عϰϠ حدة ϭكذلϙ عدد اϷطΎϔل ϭالطϔلاΕ مΎό في لتحديد عدد اϷطΎϔل في كل قسϡ عϰϠ حدة ϭعدد اϷطΎϔل ف -

 الϘسϡ الثΎني، يختΎر اϷطΎϔل في كل حΎلΔ بطΎقΔ من البطΎقΕΎ المϘترحϭ Δيشرحϭن ذلϙ شϭϔيΎ.الϘسϡ اϭϷل ثϡ في 
 :3لنشΎط ا 

ϭن الطريΔϘ يكمϭϠن ϭيشرحϭن شϬϔيΎ، كتΎبΔ اسمي الόϠبتين الϠتين اشترتϬمΎ اϡϷ ثϡ مΎ بϘي لΎϬ من دراهϭ .ϡيشرح -
.ΎيϬϔد الحل شΎلإيج ΔϠمόالمست 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المستϭى الأϭل
 :  31الدرس 

 التقنيΔ الاعتيΎديΔ لϠطرح دϭن احتΎϔظ 

 6الϭحدة : 
 : ϡ38الجذاذة رق 

 

ΔبقΎس ΕΎمϠأ تعϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
 99إلϷ0  ϰعداد من ا 

ح بدϭن احتΎϔظ في تόرف التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لϠطري  ϭمϡϭϬϔ الطرح
لاعتيΎديΔ التϘنيΔ ا  إلϰ  نطϕΎ اϷعداد من 

  لϠطرح
 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 ل مسألΔ حسΎبيΔحلمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠال ϡϠقϭ ϕرϭ ،نΎضبϘال    
 فردϭ ϱمنΎقشΔ جمΎعيΔ صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

 ثل: يϘترح اϷستΎذ مس΄لΔ يراهΎ منΎسبΔ م -
 خرϭفΎ. مΎ هϭ عدد الخرفΎن التي أصبح يمϠكΎϬ أحمد ؟ خرϭفΎ، بΎع منΎϬ  يمϠط الϔلاح احمد "       

- ΏΎل المحسΎمόاست Δيϔرة، كيϭالسب ϰϠع ،ϡϬيبين لϭ مينϠόالمت ΕΎذ من اقتراحΎستϷا ϕϠينط 
  – يكتΏ الόمϠيΔ عϰϠ السبϭرة  -
 يضع الόدد اϭϷل في المحسΏΎ اϭϷل:   -
 الόدد الثΎني في المحسΏΎ الثΎني:  يضع -
يطΏϠ اϷستΎذ من اϷطΎϔل كيϔيΔ استόمΎل محسΏΎ ثΎلث لحسΏΎ عدد الخرفΎن. قد يجيΏ بόضϡϬ، بتόبيرهϡ الخΎص، فيثمن  -

الϭحداΕ خΎنΔ ي اϷستΎذ الاقتراحΕΎ، حتϰ يصل إلϰ الطريΔϘ الصحيحΔ، بحيث يحسΏ الϔرϕ بين الϭحداϭ ΕيضΎϬό ف

 الόشراϭ ΕيضΎϬό في خΎنΔ الόشراΕ. ين ϭيحسΏ الϔرϕ ب
- .ϱدϭمόضع الϭلΎب ϡث ΏΎل المحسΎمόستΎب ϡن ثΎضبϘالϭ ΕΎόل التربيΎمόستΎرة بϭالسب ϰϠع ΔنيϘذ التΎستϷا Ώيكت  

 ΔنيΎالث Δالترييضالحص Δأنشط :-  Δحϔ(116أتمرن  ) الص 
 الόدد إلϰ 5 نضيف" اϷستΎذ يϭϘل  -Ώ. .البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 5 إضΎفΔ  -أ الحسΏΎ الذهني : ✓

 إلϰ 0 من تزايدϱ ترتيΏ في)المϭاليΔ البطΎقΔ يظϬر. الϭϔر عϰϠ المتϠόمϭن يجيΏ". البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض
10 . )Ώيجيϭ نϭمϠόتكرر. المت ΔيϠمό11 ال 

 : 1لنشΎط ا 
όمΎل الشريط الόددϱ. ثϡ طريΔϘ أحمد لحسΏΎ مΎ بϘي لمϬدϱ من دراهϭ ،ϡذلϙ بΎست يϘرأ المتϠόمϭن نص المس΄لϭ  ΔيكمϭϠن -

أعمدة  Ώ6  67يكمϭϠن طريΔϘ خديجΔ لحسΏΎ مΎ بϘي لمϬدϱ من دراهϭ ،ϡذلϙ بΎستόمΎل جدϭل الόد ϭتمثيل الόدد 
 Ώϭ ΕشراόϠ7ل .ΔيϘمتب Εحداϭ 

 :لنشΎط ا 
-  : ϱددόل الشريط الΎمόن لاستϭلر  – يحسبΎب ϙذلϭ راءϭال ϰع إلϭدد  جόمن ال Ύانطلاق ،ΕΎنΎال خ ϰحت ΔنΎخ 

بΎستόمΎل الشريط الόددϱ دائمΎ لكن هذه المرة اϷربع قϔزاΕ   – . كمΎ يحسبϭن   – =  ϭعϠيه فإن : 
   – =  ϭعϠيه فإن : لϭϠصϭل إلϰ الόدد  ثϡ قϔزة تΎόدل  Ϸن قϔزة نΎόدل  اϭϷلϰ إلϰ الϭراء تΎόدل 

 تمثيل اϷعداد ب΄عمدة الόشراϭ ΕبΎلϭحداΕ.سبϭن بΎستόمΎل جدϭل الόد ϭبحي   : لنشΎط ا 
 :ΔلثΎالث  ΔالحصΔأنشط Δيميϭتق Δأستثمر - داعم  Δحϔ(117)الص 

إلϰ الόدد المόرϭض  6إلϰ الόدد المόرϭض عϰϠ البطΎقΔ. يϭϘل اϷستΎذ " نضيف  6إضΎفΔ  الحسΏΎ الذهني : ✓
Ώفي ترتي ( Δاليϭالم ΔقΎر البطϬن . يظϭمϠόالمت Ώيجي "ΔقΎالبط ϰϠع  Ώيجيϭ )قصيΎتن Ώفي ترتي ϡث ϱتزايد

. ΔيϠمόن . تكرر الϭمϠόالمت  
ϭحداϭ Εمن الثΎني  7. ثϡ يشطبϭن من اϭϷل 63تمثيل لόϠدد ϭ 38حسΏ المتϠόمϭن بΎستόمΎل تمثيل  لόϠدد ي   :1لنشΎط ا 

 .ϭيحسبϭن مΎ بϘي ثϡ يكتبϭن النتيجΔ. عشرتين

 ϭ1  10يمكن تمثيل اϷعداد ب΄عمدة  حسبϭن كل فرϕ . بΎلنسبΔ لϠمتόثريني   :2لنشΎط ا 

 بϭضع الόمϠيϘ .Δرأϭن المس΄لϭ Δيحسبϭن المبϠغ الذϱ بϘي Ϸحمد بΎستόمΎل الشريط الόددϱ أϭي :3لنشΎط ا 

 كمϭϠن كل عمϠيΔ بكتΎبΔ اϷرقϡΎ النΎقصΔ في كل عمϠيΔي: 4لنشΎط ا 

ϠيΔ الثΎنيΔ )صحيحΔ(، يصححϭن الόمϠيΔ الخΎطئΔ حيطϭن بخط الόمϠيΔ الخΎطئΔ. الόمϠيΔ اϭϷلϰ )خΎطئΔ(، الόمي: 5لنشΎط ا 
 ΏΎدة حسΎ87 – 5بإع .ύرΎل فϭفي جد ϱدϭمόضع الϭلΎب 

 اϷنشطΔ بόمϠيΔ جمع عددين ϡ خلال الرسϭ ϡϭتϔكيϙ عدد ϭتكϭين الόشرة.تتϭج  تذكير: ❖
 



 المستϭى الأϭل
 : 32الدرس 

 ΎعΔ دϭن دقΎئϕسقراءة ال 

 6الϭحدة : 
: ϡ39 الجذاذة رق 

 

ΕΎمϠتع ΔبقΎأ سϡϠهداف التع Δاللاحق Εامتدادا 
  ΎلدقΎئϕبϘرأ السΎعΔ ي  Ϙرأ السΎعΔ التΎمΔ دϭن دقΎئϕي  99إلϰ  0لاعداد من ا 

 

 الحصΔ الأϭلϰ : أنشطΔ البنΎء
 لمقترح: ا لنشΎط الأϭلا 

✓ : Δريϭالضر ϡازϭϠأال-  ΏرΎϘع Εذا ΔئطيΎح ΔعΎس Ώ .- Ε .ΏرΎϘόى بϭϘم ϕرϭ ϰϠع Δمϭمرس ΔعΎس-   ΔعΎس
 بطΎقΕΎ من ϭرϕ.  -ترϭنيΔ. جإلك

 يشتغل المتϠόمϭن في المجمϭعΕΎ صيغΔ العمل: ✓
 تدبير النشΎط: ✓

-  Δ؟في بدايΔعΎالس ϡك ΔئطيΎالح ΔعΎالس ϰيشير إل ϭهϭ ذΎستϷيس΄ل ا Δالحص 
يϔسح اϷستΎذ المجΎل للأطΎϔل لكي يόبرϭا بشكل تΎϘϠئي. ϭيطΏϠ من الطϔل الذϱ تكϭن إجΎبته صحيحΔ أن يشرح ل϶خرين  -

 ΏرΎϘع Δيόضϭ صفϭ مع ،ΔبΎسه الإجϔطي بنόي ϭأ ،ΔعΎيشير إليه الس ϱالذ Εقϭال ϰϠرف عόكيف ت.ΔعΎس ) السϔيكرر ن
 (.النشΎط 

- .Δينόم ΔعΎس ϰى تسير إلϭϘم ϕرϭ ϰϠع Δمϭمرس ΔعΎس ϰϠع ΔعΎالس ΏرΎϘع ϡل رسΎϔطϷذ من أحد اΎستϷا ΏϠيط 
-  ΔعΎتربط بين الس ΔϠل جمΎϔطϷذ من أحد اΎستϷا ΏϠيط ϡϭبه خلال الي ϡϭϘي ϱط الذΎمع ذكر النش ΏرΎϘόال ΎϬالتي تشير إلي

 سΎعΔ كΎن يكتΏ : في السΎعΔ الثΎمنΔ ندخل إلϰ الϘسϭ.ϡالذϱ يتزامن مع تϙϠ ال
يϭضح اϷستΎذ للأطΎϔل أن اتجΎه الϘόرΏ الصغير ϭالرقϡ الذϱ يشير إلϰ السΎعΔ مع مراعΎة أن يكϭن الϘόرΏ الكبير يشير  -

 ϰإل  
 

 (118أتمرن  ) الصϔحΔ  -: أنشطΔ الترييضصΔ الثΎنيΔ الح
 المόرϭض الόدد إلϰ 7 نضيف"  اϷستΎذ يϭϘل. البطΎقΔ عϰϠ المόرϭض الόدد إلϰ 7 إضΎفΔ الحسΏΎ الذهني : ✓

ϰϠع ΔقΎالبط "Ώن يجيϭمϠόر.  المتϬيظ ΔقΎالبط Δاليϭالم  (في Ώترتي ϱتزايد ϡفي ث Ώقصي ترتيΎتن )Ώيجيϭ 
 . الόمϠيΔ تكرر.  المتϠόمϭن

 لسΎعΔ الϘόربيΔ في كل صϭرة كمΎ في المثΎل.اكمϭϠن كتΎبΔ الόدد الذϱ يشير إلϰ السΎعΔ التي تدل عϠيΎϬ ي : 1لنشΎط ا 
 يربطϭن كل سΎعΔ ذاΕ عΎϘرΏ بΎلسΎعΔ الرقميΔ المنΎسبΔ كمΎ في المثΎل. :لنشΎط ا 
ϘربيΔ لϠدلالΔ عϰϠ السΎعΔ التي تشير إليΎϬ يلاحظϭن كل سΎعϭ Δيرسمϭن الϘόرΏ الصغير في السΎعΔ الό : لنشΎط ا 

 السΎعΔ الرقميΔ كمΎ في المثΎل.
 

 Δأنشط :ΔلثΎالث  Δالحص Δداعم Δيميϭستثمرأ -تق  Δحϔ(119)الص 
  بدليل اϷستΎذ. 14أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني رقϡ  الحسΏΎ الذهني : ✓

 .لذϱ يشير إلϰ السΎعΔ.ارΏ سΎعΕΎ عϘربيϭ ΔيϭϠنϭن بϷΎحمر الϘό 3لاحظ المتϠόمϭن ي :1لنشΎط ا 
 لاحظϭن السΎعϭ ΕΎيرسمϭن الϘόرΏ النΎقص الصغير بϷΎحمر أϭ الϘόرΏ الكبير بϷΎزرϕ في كل حΎلΔ.ي :2لنشΎط ا 

 لمنΎسبΔاسΎعϭ ΕΎيربطϭن كل سΎعΔ بΎلسϭرة  3صϭر ϭ 3لاحظϭن ي: 3لنشΎط ا 

راΕ اليϡϭ المكتϭبΔ فϕϭ كل سΎعΔ ثϡ يرتبϭن لاحظϭن تϭقيΕ كل سΎعΔ من بين السΎعΕΎ اϷربع ϭيϘرأϭن فتي :4لنشΎط ا 
 ϡΎرقϷا ΔبΎبكت Δميϭالي Εتراϔ1ال  ϭ2  ϭ3  ϭ4.  

 نكتΏ البطΎقΕΎ من اليمين إلϰ اليسΎر كمΎ يϠي: 

 
-  ϰلϭϷا ΔسبΎالمن ΔقΎلبطΎاني بϭϷن اϭيربط.ΔنيΎالث ΔسبΎالمن ΔقΎلبطΎل بϘئل النΎسϭϭ 

 
 تذكير: ❖

  Ύكل مϭ ϡهيΎϔيتضمن هذا الركن الم ΕراΎير داخل إطΎن مغϭϠب ϡϠόأن يضبطه المت Ώيج 
 

 

 



تقϭيϭ ϡدعϭ ϡتϭليف   المستϭى الأϭل
ΕΎمϠالتع 

 6الϭحدة: 
 : ϡ40الجذاذة رق 

 

ϭتϭϘيϡ مكتسبΕΎ المتϠόمين ϭالمتϠόمΕΎ، فإن  32إلϰ  25عϰϠ إثر إنجΎز مجمϭع أنشطΔ الدرϭس السΎبΔϘ من 
يΔ سيسΎعد اϷستΎذ عϰϠ كشف الصϭόبΕΎ التي مΎ زالΕ تϭاجه تϔريغ النتΎئج بϭاسطΔ بطΎقΕΎ التϭϘيϡ الϔرد

طΔ الدعϡ لϠمΎϬراϭ ΕالϘدراΕ التي المتϠόمين في بόض الجϭانϭ .Ώذلϙ من أجل إعطΎء اϭϷلϭيΔ في اختيΎر أنش
 ϭالذهني أ ΏΎالحس Δب΄نشط ϕϠόيت Ύاء فيمϭس ،"Ώ" ΕΎنΎفي خ ϙد ذلόبϭ ''ج'' ΕΎنΎفي خ Δنسب ϰϠأع ΕϠسج

Δف أنشطϠخرى. مختϷا ΕΎنϭالمك 
 ، بόد إنجΎز أنشطΔ تϭϘيميΔ تسمح بتϔييء المتϠόمين ϭالمتϠόمϭ2  ϭ3.ΕΎيتϡ هذا الدعϡ خلال الحصتين 

لتϭϘيϡ أثر الدعϡ، ـي إعΎدة تϭϘيϡ مΎ تϡ دعمه في الحصتين السΎبϘتين ϭعϰϠ ضϭء هذا  Δ4 تخصص الحص
 Δتخصص الحص ϡيϭϘ5الت .ΕΎمϠόء التΎإغنϭ مركزة ΔلجΎόلم 

در الإشΎرة إلϰ أن أنشطΔ عذا اϷسبϭع المϘترحΔ بΎلكراسΔ لا يخضع ترتيبΎϬ بΎلضرϭرة لϬذا الجدϭلϭ ،ΔإنمΎ تج
 لاختيΎر اϷنشطΔ التي تϔي بΎلغرض ϭالملائمΔ لنتΎئج التϭϘيمΕΎ. تبϰϘ الصلاحيΔ للأستΎذ

 Δحϔ( 120)الص 
 :1لنشΎط ا 

-   ϡϠόيلاحظ المتΕΎόمرب ( Ύمركب Ύرسم Ύطϭخطϭ Εمستطيلاϭ  ΕΎόد التربيΎعتمΎب )Δط منحنيϭخطϭ ΔيمϘمست
 ϭيϭϠن اϷشكΎل المتشΎبΔϬ بΎلϭϠن نϔسه.

 : 2لنشΎط ا 
 يستόمل المتϡϠό التϘنيΔ الاعتيΎديΔ لϠجمع لحسΏΎ المجΎميع: -

 
 Δحϔ( 121)الص 

 من دليل اϷستΎذ. ϭ15رقΔ الحسΎ الذهني  -. Ώ)أنظر الحصص السΎبΔϘ(  -أ : الحسΏΎ الذهني ✓

 :3لنشΎط ا 

أنϭاع من الطيϭر ϭيملأ الجدϭل اϭϷل بόلامΕΎ الόد ϭالجدϭل الثني برسϡ اϷقراص  5لاحظ المتϠόمϭن رسϡ ي
 بϘدر عدد الطيϭر.

 :4لنشΎط ا 

- ΔبΎبكت ( لϭالجد ϡϠόيملأ المت  ΔعΎربي كل سϘيلاحظ عϭ )Ύأحدهم Δرفόالغد بمϭ مسϷاϭ ϡϭء اليΎاثنين من أسم
ΎϬكل من Εتح ΔعΎالس Ώيكتϭ (3:00...،)  ر فيϬل شϭأ( Δالميلادي Δر السنϭϬش Ώبترتي ϕϠόلا يتϭيملأ جدϭ

 السنΔ : ينΎير،...(.
 :5نشΎط لا 

-  ϰل إلΎلإكمΎب ϕرϔال Ώيحس ϡث ΎϬϠيمثϭ النص ϡϠόرأ المتϘإل ي ϡث ϰ : 
  =  + 
  =  +  

  +  =  هϭ  ϭ  الϔرϕ بين 
  = –   

 :لنشΎط ا 
 ϘنيΔ الاعتيΎديΔ لϠطرح بدϭن احتΎϔظ لحسΏΎ الϔرϕ بين عددين:يستόمل المتϡϠό الت -

      
 



 الأسدϭس الثΎني المستϭى الأϭل 
 : ϡ41الجذاذة رق 

ϡالدعϭ ϡيϭالتق Δأنشط 
 

 
 ΏΎالذهني:الحس 
✓  ΔفΎ5إض )ΔϘس الطريϔن ( .ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόدد المόال ϰإل 
✓  ΔفΎ6إض .ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόدد المόال ϰإل 

 ( Δ122 )الصϔح 
 :1نشΎط لا 

 ϭيملأ الϔراύ بمΎ ينΎسϭ64 .Ώ  46يلاحظ المتϡϠό كتΎبΕΎ مختΔϔϠ لόϠددين  -
  

 :لنشΎط ا 
 مكتمل بΎستόمΎل المسطرة ϭالϡϠϘ فϘط لرسϡ الخطϭط المنحنيΔ لϬϠلال.يلاحظ المتϡϠό الرسϡ كΎمل ϭيكمل الرسϡ غير  -

     Δحϔ( 123)الص 
 الحسΏΎ الذهني: 
✓  ΔفΎدد  7إضόال ϰإل)ΔϘس الطريϔن ( .ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόالم 
✓  ΔفΎ8إض .ΔقΎالبط ϰϠض عϭرόدد المόال ϰإل 
 من دليل اϷستΎذ )ة(. أسئϭ ΔϠرقΔ الحسΏΎ الذهني  ✓

 : لنشΎط ا 
  من اϷكبر إلϰ اϷصغر بΎستόمΎل الرمز أكبر > : ϭ  ϭ  ϭ  يرتΏ المتϡϠό اϷعداد  - -

 :لنشΎط ا 
 Δ في كل عمϠيΔ طرح بدϭن احتΎϔظ:يجد المتϡϠό اϷعداد النΎقص - -

  = –  
  = –  
  = –  
  = –  

 :لنشΎط ا 
- -  ϡϠόيلاحظ المت  ϰازين تشير إلϭم :ΔبΎيكمل الكتϭ )الحمراءϭ الخضراϭ راءϔالص ( ΏϠع 

 كريΕΎ، الϠόبΔ الصϔراء لΎϬ نϔس ثϘل  -أ
Ώ- ،ΕΎل كريϘس ثϔن ΎϬالخضراء ل ΔبϠόال 
Ε-  الحمراء ΔبϠόل الϘس ثϔن ΎϬل ،ΕΎكري 

- -  " ΔϠفي الجم ΔنϭϠغير م ΔبϠر عϔصϷΎن بϭϠيϭ "لϘثϷهي ا .... ΔبϠόفي " ال ΔنϭϠغير م ΔبϠحمر عϷΎن بϭϠي ϡث .... ΔبϠόال
 هي اϷخف"

 :لنشΎط ا 
- -  Δنبر من سنϭر نϬش Δميϭشرة يΎمب ϡϠόرأ المتϘي : Ώيكت ϡث 

 بر" نϭن اسϡ يϡϭ عيد المسيرة الخضراء" الثلاثΎء  -أ
Ώ-  ر " الخميسϬفي الش ϡϭل يϭأ ϡنبر" اسϭن 
Ε-  Δόر "الجمϬفي الش ϡϭآخر ي ϡنبر" اسϭن 
 نϭنبر" اسϡ يϡϭ عيد الاستϘلال " اϷحد  -ث

- -  Εر دجنبر " السبϬل فمن شϭϷا ϡϭالي ϡاس ϡϠόدجنبر يستنتج المت 
 أكتϭبر" " اϷربΎόء  يستنتج اسϡ اليϡϭ الآخر من شϬر  - -

 


